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ПЕРЕДМОВА 
 

Концепція розвитку фармацевтичного сектору галузі охорони здоров’я 
України передбачає метою освітньої діяльності зростання професійного рівня 
підготовки фахівців фармації шляхом удосконалення змісту й форм 
фармацевтичної освіти. Стійкою тенденцією останніх років є застосування 
різноманітних технологій тестування в освітньому процесі. З 1999 року в нашій 
країні розпочалося формування національної системи зовнішнього незалежного 
оцінювання професійної компетентності майбутніх фахівців галузі охорони 
здоров’я відповідно до вимог світової практики за напрямами підготовки 
«Медицина» і «Фармація». Мета ліцензійного іспиту полягає у визначенні 
відповідності рівня професійної компетентності студентів тому мінімально 
необхідному, якого потребують вимоги Державних стандартів вищої освіти, 
зокрема вмінню застосовувати знання з професійно-орієнтованих дисциплін, 
які є найважливішими для забезпечення ефективності надання фармацевтичної 
допомоги й послуг населенню.  

Тестування дозволяє об’єктивно оцінити рівень знань і навичок студентів 
та організувати їхню самостійну підготовку до складання ліцензійного іспиту 
«Крок 2. Фармація», який є складовою атестації здобувачів вищої освіти на 
випускному курсі, а успішний результат зазначеного іспиту постає в сучасних 
умовах обов’язковою умовою отримання диплому. Використання цього 
збірника має на меті допомогти студенту якісно підготуватися до складання 
одного з елементів іспиту, а саме дисципліни «Організація та економіка 
фармації» (12-16 % тестових завдань у структурі буклета). 

Основним джерелом підготовки до ліцензійного іспиту є навчальні 
матеріали, що використовувалися студентами під час вивчення дисципліни – 
підручники, тексти лекцій, методичні матеріали до практичних занять та 
самостійної позааудиторної роботи, а також опрацювання відкритих баз 
тестових завдань із дисципліни. Збірник тестів до складання ліцензійного 
іспиту «Крок 2. Фармація» з організації та економіки фармації включає тестові 
завдання із зазначенням правильних відповідей, пояснень до них та відповідних 
посилань на джерела інформації, що є актуальним в умовах самостійної роботи 
студентів. Структуроване подання тестових завдань відповідає змісту 
навчальної програми з дисципліни й охоплює її основні фундаментальні 
положення і аспекти. У базу тестів увійшли матеріали з дисципліни 
«Організація та економіка фармації» в екзаменаційних буклетах за останні 10 
років. 

Навчальний посібник стане в нагоді для студентів, що навчаються за 
спеціальністю «Фармація, промислова фармація», як для якісної підготовки до 
практичних занять, так і до ліцензійного іспиту «Крок 2. Фармація». 

Зичимо Вам успіху під час складання ліцензійного іспиту! 
 



Змістовий модуль 1. Організаційні принципи фармацевтичного 
забезпечення населення. Організація відпуску ліків 

№ Тестове завдання Пояснення відповіді до тесту 
1. Аптека готових лікарських 

засобів (ЛЗ) здiйснює 
фармацевтичну дiяльнiсть на 
пiдставi лiцензiї на: 
A.  роздрiбну торгівлю ЛЗ 
B.  оптову торгівлю ЛЗ 
C.  виробництво ЛЗ 
D.  імпорт ЛЗ 
E.  експорт ЛЗ 

Роздрібна торгівля ЛЗ здійснюються 
суб’єктами господарювання на 
підставі ліцензії на відповідний вид 
діяльності за умови виконання 
кадрових, організаційних, інших 
спеціальних вимог, установлених 
Ліцензійними умовами. 
Джерело інформації: Постанова 
Кабінету Міністрів України (КМУ) 
від 30.11.2016 р. № 929 «Про 
затвердження Ліцензійних умов 
провадження господарської 
діяльності з виробництва лікарських 
засобів, оптової та роздрібної 
торгівлі лікарськими засобами, 
імпорту лікарських засобів (крім 
активних фармацевтичних 
інгредієнтів)» 

2. Аптека займається роздрібною 
реалізацією ЛЗ. Вкажіть облікову 
групу атропіну сульфату? 
A.  отруйні ЛЗ 
B.  сильнодіючі ЛЗ 
C.  ЛЗ загального списку 
D.  наркотичні ЛЗ 
E.  психотропні ЛЗ 

Атропін та його солі (порошок) 
включено до переліку отруйних ЛЗ 
за міжнародними непатентованими 
або загальноприйнятими назвами. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства охорони здоров’я 
(МОЗ) України від 17.08.2007 р. 
№ 490 «Про затвердження Переліків 
отруйних та сильнодіючих 
лікарських засобів» 

3. Аптека здiйснює вiдпуск ЛЗ за 
безоплатними та пiльговими 
рецептами. Вкажiть категорiю 
хворих, яка отримує лiки з 
оплатою 50 % їх вартостi: 
A.  інвалiди з дитинства I та II 
групи віком пiсля 16-ти рокiв 
B.  діти вiком до 3-х рокiв 
C.  учасники вiйни 
D.  дiти-iнвалiди вiком до 16-ти 
рокiв 
E.  інвалiди з числа учасникiв 
ліквідації наслідків аварiї на 
ЧАЕС 

Інвалiди з дитинства I та II групи 
віком пiсля 16-ти рокiв відносяться 
до груп населення, в разі 
амбулаторного лікування яких ЛЗ за 
рецептами лікарів відпускаються з 
оплатою 50 % їх вартості. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 17.08.1998 р. № 1303 «Про 
впорядкування безоплатного та 
пільгового відпуску лікарських 
засобів за рецептами лікарів у разі 
амбулаторного лікування окремих 
груп населення та за певними 
категоріями захворювань» 



4. Аптека здiйснює вiдпуск ЛЗ на 
безоплатних та пiльгових 
умовах. Вкажiть, яка категорiя 
захворювань надає право на 
безоплатне отримання лiкiв 
незалежно вiд основного 
захворювання: 
A.  хворi на СНIД та ВIЛ-
iнфiкованi 
B.  дитячий церебральний 
паралiч 
C.  туберкульоз 
D.  системний гострий вовчак 
E.  ревматизм 

Хворі на СНІД та ВІЛ-інфіковані 
незалежно від основного 
захворювання мають право на 
безоплатний відпуск ЛЗ за наявності 
в них будь-яких інших захворювань. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 17.08.1998 р. № 1303 «Про 
впорядкування безоплатного та 
пільгового відпуску лікарських 
засобів за рецептами лікарів у разі 
амбулаторного лікування окремих 
груп населення та за певними 
категоріями захворювань» 

5. Аптека здiйснює лiкарське 
забезпечення хворих на 
пiльгових та безоплатних 
засадах. Вкажiть, при якому 
захворюваннi в разi 
амбулаторного лiкування 
дозволяється вiдпускати лiки 
безоплатно: 
A.  цукровий дiабет 
B.  головний бiль 
C.  застуда 
D.  бiль у м’язах 
E.  порiзи та садна 

Цукровий діабет відноситься до 
переліку захворювань, у разі 
амбулаторного лікування яких ЛЗ 
відпускаються безоплатно. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 17.08.1998 р. № 1303 «Про 
впорядкування безоплатного та 
пільгового відпуску лікарських 
засобів за рецептами лікарів у разі 
амбулаторного лікування окремих 
груп населення та за певними 
категоріями захворювань» 

6. Аптека здійснює лікарське 
забезпечення різних категорій 
хворих. Яка група дітей за віком 
у разі амбулаторного лікування 
отримує ЛЗ? 
A.  до 3 років 
B.  до 16 років 
C.  до 6 років  
D.  до 10 років 
Е.  від 3 до 6 років 

Діти віком до трьох років, незалежно 
від розміру середньомісячного 
сукупного доходу їх сім’ї, 
відносяться до груп населення, у разі 
амбулаторного лікування яких ЛЗ за 
рецептами лікарів відпускаються 
безоплатно. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 17.08.1998 р. № 1303 «Про 
впорядкування безоплатного та 
пільгового відпуску лікарських 
засобів за рецептами лікарів у разі 
амбулаторного лікування окремих 
груп населення та за певними 
категоріями захворювань» 



 

7. Аптека має ліцензію на право 
виготовлення ліків. Вкажіть 
документ, в якому обліковуються 
прийняті рецепти на ЛЗ 
індивідуального виготовлення: 
A.  рецептурний журнал 
(квитанційна книга) 
B.  касова книга 
C.  оборотна відомість 
D.  книга обліку розрахункових 
операцій (КОРО) 
E.  реєстр податкових накладних 

Провізор, приймаючи рецепти на 
екстемпоральні ЛЗ, реєструє їх у 
рецептурному журналі або в 
квитанції на замовлені ліки. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 

8. Аптека має право виготовляти 
ЛЗ за індивідуальними 
прописами лікарів. 
Передбачувана оплата роботи 
фармацевта при виготовленні 
лікарських форм – це: 
A.  taxa laborum 
B.  торгова націнка   
C.  розхід товару  
D.  роздрібний товарообіг 
E.  рентабельність продажу 

Аптекарська такса (taxa laborum) –
оцінювання трудових, матеріальних 
та інших затрат, пов’язаних із 
виготовленням лікарської форми. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 

9. Аптека обліковує рух 
наркотичних ЛЗ у спеціальних 
журналах, термін зберігання 
яких становить: 
А.  5 років, не враховуючи 
поточного 
В.  3 роки 
С.  7 років 
D.  2 роки, не враховуючи 
поточного 
E.  15 років 

Обіг наркотичних засобів, 
психотропних речовин та 
прекурсорів реєструється в 
«Журналі обліку препаратів 
наркотичних засобів, психотропних 
речовин і прекурсорів у 
фармацевтичних (аптечних) 
закладах» (форма № 129-8/о). Термін 
його зберігання – 5 років. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 07.08.2015 р. № 494 
«Про деякі питання придбання, 
перевезення, зберігання, відпуску, 
використання та знищення 
наркотичних засобів, психотропних 
речовин і прекурсорів у закладах 
охорони здоров’я» 



 

10. Аптека повинна замовити на 
аптечному складi наркотичнi, 
психотропнi засоби, прекурсори 
списку № 1, для цього потрiбно 
оформити: 
A.  вимога-замовлення 
B.  податкова накладна 
C.  витратна накладна 
D.  рахунок-фактура 
E.  рахунок 

Для отримання наркотичних і 
психотропних ЛЗ аптечні заклади 
подають аптечним складам у 
письмовій формі вимоги-замовлення 
встановленої форми, що мають бути 
підписані завідувачем аптеки (його 
заступником) та завірені круглою 
печаткою цього закладу. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 

11. Аптека створила структурний 
підрозділ у закладі охорони 
здоров’я (ЗОЗ), що функціонує 
разом з аптекою відповідно до 
законодавства. Як називають 
такий підрозділ? 
А.  аптечний пункт 
В.  дистриб’юторський центр 
С.  аптечний магазин 
D.  аптечний склад 
E.  оперативний відділ 

Аптечний пункт – структурний 
підрозділ аптеки, який створюється 
у ЗОЗ та функціонує разом з 
аптекою відповідно до Ліцензійних 
умов, основним завданням якого є 
забезпечення населення ЛЗ шляхом 
здійснення роздрібної торгівлі. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 30.11.2016 р. № 929 «Про 
затвердження Ліцензійних умов…» 

12. Аптеки здійснюють 
виготовлення ЛЗ за 
індивідуальними прописами. 
Вкажіть з яких частин 
складається роздрібна ціна на 
такі ЛЗ: 
A.  ціни інгредієнтів, споживчої 
упаковки, тарифу 
B.  ціни інгредієнтів 
C.  тарифу та прибутку 
D.  ціни інгредієнтів, що увійшли 
до складу лікарської форми  
E.  ціни інгредієнтів, споживчої 
упаковки 

Таксування рецепта – це визначення 
вартості екстемпоральної лікарської 
форми з урахуванням роздрібних цін 
на ЛЗ, що входять до її складу, а 
також упаковки і тарифу за 
виготовлення. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 

13. Аптечне пiдприємство надає 
відвідувачам можливість 
вимiряти артерiальний тиск. До 
якої групи товару можна 
вiднести ці дiї? 
A.  послуга 
B.  товар повсякденного попиту 
 

Фармацевтична послуга – це надана 
населенню фармацевтична допомога 
як результат професійної діяльності 
фармацевтичних працівників на 
якісному сервісному рівні. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 



C.  товар короткотривалого 
використання 
D.  товар особливого попиту 
E.  товар пасивного попиту 

14. Вкажiть препарат, що 
вiдноситься до групи 
наркотичних: 
A.  етилморфiну гiдрохлорид 
B.  атропiну сульфат 
C.  анальгiн 
D.  парацетамол 
E.  клофелiн 

Етилморфіну гідрохлорид включено 
до списку наркотичних засобів, обіг 
яких обмежено. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 06.05.2000 р. № 770 «Про 
затвердження переліку наркотичних 
засобів, психотропних речовин і 
прекурсорів» 

15. В аптеках наркотичні та 
психотропні ЛЗ обліковуються в 
спеціальних журналах. Який 
термін зберігання таких 
документів? 
A.  не менше п’яти років, не 
враховуючи поточного 
B.  не менше чотирьох років, не 
враховуючи поточного 
C.  зберігання не обов’язкове 
D.  не менше одного року, не 
враховуючи поточного 
E.  не менше двох років, не 
враховуючи поточного 

«Журнал обліку препаратів 
наркотичних засобів, психотропних 
речовин і прекурсорів у 
фармацевтичних (аптечних) 
закладах» заповнюється щодня 
особою, призначеною наказом 
керівника закладу відповідальною за 
облік зазначених ЛЗ. Термін 
зберігання цієї форми первинної 
документації – 5 років, не 
враховуючи поточного. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 07.08.2015 р. № 494 
«Про деякі питання придбання, 
перевезення, зберігання, відпуску, 
використання та знищення 
наркотичних засобів, психотропних 
речовин і прекурсорів у закладах 
охорони здоров’я» 

16. В аптеку звернувся відвідувач із 
рецептом на таблетки 
«Трамадол». Вкажіть термін 
зберігання такого рецепту в 
аптеці: 
A.  5 років, не враховуючи 
поточного 
B.  1 рік, не враховуючи 
поточного 
C.  6 місяців, не враховуючи 
поточного 
D.  10 років, не враховуючи 
поточного   
E.  1 місяць, не враховуючи 

Трамадол включено до переліку  
наркотичних засобів, обіг яких 
обмежено, тому цей ЛЗ виписується 
на спецбланку ф-3. Термін 
зберігання спеціального 
рецептурного бланку ф-3 становить 
5 років, не враховуючи поточного. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 6.05.2000 р. № 770 «Про 
затвердження переліку наркотичних 
засобів, психотропних речовин і 
прекурсорів» 
Наказ МОЗ України від 19.07.2005 р. 
№ 360 «Про затвердження Правил 



поточного виписування рецептів на лікарські 
засоби і вироби медичного 
призначення, Порядку відпуску 
лікарських засобів і виробів 
медичного призначення з аптек та їх 
структурних підрозділів, Інструкції 
про порядок зберігання, обліку та 
знищення рецептурних бланків» 

17. В аптеку звернувся хворий із 
проханням відпустити йому 
наведені нижче ЛЗ. Який із цих 
препаратів належить виключно 
до рецептурних? 
А.  Діазепам, драже 5 мг № 30 
В.  Обліпихова олія, 50 мл у 
флаконах 
С.  Календули квітки, 50 г у 
пачках 
D.  Алтейка Галичфарм, сироп по 
100 мл 
E.  Аквамаріс, краплі назальні по 
10 мл 

До рецептурних ЛЗ відноситься 
Діазепам, оскільки інші препарати є 
безрецептурними відповідно до 
Переліку, затвердженого МОЗ 
України. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 18.04.2019 р. № 876 
«Про затвердження Переліку 
лікарських засобів, дозволених до 
застосування в Україні, які 
відпускаються без рецептів з аптек 
та їх структурних підрозділів» 

18. В аптеку надiйшов безоплатний 
рецепт на етиловий спирт 
хворому на цукровий дiабет. Яку 
кiлькiсть спирту (грам) на мiсяць 
може вiдпустити провiзор такому 
хворому безоплатно? 
A.  100 
B.  200 
C.  50 
D.  150 
E.  не нормується  

Пільговим категоріям пацієнтів, 
яким проводять ін’єкції поза межами 
ЗОЗ, дозволяється виписувати до 
100 г етилового спирту безоплатно 
на місяць. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 

19. В аптеку надiйшов належним 
чином оформлений рецепт на 
парацетамол для дитини вiком 
1,5 роки. За якою вартiстю 
можуть бути вiдпущенi лiки? 
A.  безоплатно 
B.  за повну вартiсть 
C.  з оплатою 50 % вартостi 
D.  з оплатою 10 % вартостi 
E.  з оплатою 20 % вартості 

Діти віком до трьох років незалежно 
від розміру середньомісячного 
сукупного доходу їх сім’ї 
відносяться до груп населення, у разі 
амбулаторного лікування яких ЛЗ за 
рецептами лікарів відпускаються 
безоплатно. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 17.08.1998 р. № 1303 «Про 
впорядкування безоплатного та 
пільгового відпуску лікарських 
засобів за рецептами лікарів у разі 



амбулаторного лікування окремих 
груп населення та за певними 
категоріями захворювань» 

20. В аптеку надiйшов рецепт вiд 
хворого на шизофренiю, що 
мiстить фенобарбiтал у 
таблетках. На яких рецептурних 
бланках даний рецепт повинен 
бути виписаний? 
A.  форма № 3 + форма № 1 
B.  форма № 1 у двох 
екземплярах 
C.  форма № 3 у двох 
екземплярах 
D.  форма № 3 + форма № 1 у 
двох екземплярах 
E.  може бути вiдпущений без 
рецепта 

Фенобарбітал включено до 
психотропних ЛЗ, які виписуються 
на спецбланку ф-3. Шизофренія 
належить до категорії захворювань, 
у разі амбулаторного лікування яких 
ЛЗ відпускаються безкоштовно та 
виписуються на рецептурному 
бланку форми № 1. У разі 
виписування безоплатно або з 
доплатою наркотичних 
(психотропних) ЛЗ поряд з 
виписуванням рецепта на 
спецбланку ф-3 виписується 
додатково рецепт на бланку ф-1. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…»  

21. В аптеку надійшов належним 
чином оформлений рецепт на 
азитроміцин для дитини 5-ти 
років. За яку вартість можуть 
бути відпущені ліки? 
A.  з оплатою 50 % вартості 
B.  з оплатою 20 % вартості 
C.  безкоштовно 
D.  з оплатою 10 % вартості  
E.  за повну вартість 

Діти віком від трьох до шести років 
відносяться до груп населення, у разі 
амбулаторного лікування яких ЛЗ за 
рецептами лікарів відпускаються з 
оплатою 50 % їх вартості. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 17.08.1998 р. № 1303 «Про 
впорядкування безоплатного та 
пільгового відпуску лікарських 
засобів за рецептами лікарів у разі 
амбулаторного лікування окремих 
груп населення та за певними 
категоріями захворювань» 

22. В аптечних закладах наказом 
керiвника створюється комiсiя 
для приймання наркотичних, 
психотропних засобiв i 
прекурсорiв. У складi даної 
комiсiї повинно бути: 
A.  3 особи 
B.  6 осiб 
C.  2 особи 
D.  4 особи 
E.  1 особа 

Наказом завідувача аптеки 
створюється комісія для приймання, 
обліку та знищення наркотичних 
засобів, психотропних речовин та 
прекурсорів (у складі не менше 
трьох осіб під головуванням 
завідувача аптеки або його 
заступника). 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 



23. Вiдповiдно до наказу МОЗ 
України № 360 встановленi 
норми вiдпуску ЛЗ на один 
рецепт для амбулаторних хворих. 
Яка гранично допустима норма 
вiдпуску для псевдоефедрину в 
складi комбiнованого препарату? 
A.  0,6 г  
B.  1 г  
C.  0,02 г  
D.  5 г  
Е.  3 г 

Гранично допустима для відпуску 
кількість псевдоефедрину в складі 
наркотичного (психотропного) 
комбінованого ЛЗ на 1 рецепт 
становить 0,6. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 
 

24. Виробництво ЛЗ, оптова та 
роздрiбна торгiвля ЛЗ 
вiдносяться до видiв 
господарської дiяльностi, що 
пiдлягають лiцензуванню. Який 
орган виконавчої влади видає 
суб’єктам господарювання 
лiцензiї на оптову та роздрiбну 
торгівлю ЛЗ? 
A.  Державна служба України з 
лiкарських засобiв та 
контролю за наркотиками 
B.  Державна регуляторна 
служба України 
C.  Державна санiтарно-
епiдемiологiчна служба України 
D.  Мiнiстерство економiчного 
розвитку i торгiвлi України 
E.  Мiнiстерство охорони 
здоров’я України 

До основних завдань 
Держлікслужби належить 
ліцензування господарської 
діяльності з виробництва ЛЗ, 
імпорту ЛЗ (крім активних 
фармацевтичних інгредієнтів), 
оптової та роздрібної торгівлі ЛЗ, 
обігу наркотичних засобів, 
психотропних речовин і 
прекурсорів. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 12.08.2015 р. № 647 «Про 
затвердження Положення про 
Державну службу України з 
лікарських засобів та контролю за 
наркотиками» 

25. Відповідно до певного переліку 
груп населення та категорій 
захворювань, ЛЗ відпускаються 
безоплатно і на пільгових 
умовах. Який термін дії рецептів 
для отримання безкоштовних і 
пільгових ліків? 
A.  1 місяць 
B.  2 місяці 
C.  1 рік 
D.  6 місяців 
E.  5 років 

Рецепти на ЛЗ, що відпускаються на 
пільгових умовах чи безоплатно 
виписуються на рецептурному 
бланку форми № 1. Рецепти на ЛЗ, 
виписані на рецептурних бланках 
форми № 1, дійсні протягом одного 
місяця з дня виписування. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 



 

26. Відповідно до чинного 
законодавства аптека має 
забезпечити наявність 
виробничих та службово-
побутових приміщень. Що серед 
запропонованого нижче 
належить до побутових 
приміщень? 
A.  приміщення для зберігання 
господарського інвентарю 
B.  приміщення для приймання ЛЗ
C.  приміщення для виготовлення 
ЛЗ 
D.  приміщення для зберігання 
різних груп ліків 
E.  зал обслуговування населення

До побутових приміщень належать: 
приміщення для персоналу, 
вбиральня, гардеробна, приміщення 
для зберігання предметів 
прибирання. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 30.11.2016 р. № 929 «Про 
затвердження Ліцензійних умов…» 

27. Вкажiть документ, який надає 
право на проведення певного 
виду дiяльностi у фармацiї: 
A.  лiцензiя  
B.  патент 
C.  сертифiкат 
D.  довiренiсть 
E.  бухгалтерський звiт 

Ліцензія – право суб’єкта 
господарювання на провадження 
виду господарської діяльності або 
частини виду господарської 
діяльності, що підлягає 
ліцензуванню.  
Джерело інформації: Закон України 
«Про ліцензування видів 
господарської діяльності» від 
02.03.2015 р. № 222-VIII  

28. Вкажiть документ, який є 
основою для вiдпуску 
iндивiдуально виготовлених лiкiв 
з аптеки: 
A.  квитанцiя 
B.  касовий чек 
C.  сигнатура 
D.  копiя рецепта 
E.  платiжне доручення 

Провізор, приймаючи рецепти, 
реєструє їх у квитанції на замовлені 
ліки. Квитанція поділена на три 
частини, друга – призначається для 
хворого і видається йому на руки 
для отримання в подальшому 
виготовлених ЛЗ. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 

29. Вкажiть ЛЗ, на який заборонено 
виписувати рецепти для 
амбулаторних хворих: 
A.  кетамiн 
B.  дибазол 
C.  амброксол 
D.  каптопрес 

Кетамін як засіб для наркозу 
включено до Переліку ЛЗ (за 
міжнародними непатентованими 
назвами (МНН), на які не 
дозволяється виписувати рецепти. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 



E.  адаптол «Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 

30. Вкажiть сильнодiючу лікарську 
рослинну сировину (ЛРС), з якої 
готують настiй у спiввiдношеннi 
1:400: 
A.  листя наперстянки 
B.  кореневища з корінням 
валерiани 
C.  корiнь алтея 
D.  трава кропиви собачої 
E.  листя шавлії 

Співвідношення сировини й об’єму 
водної витяжки для рослин групи 
сильнодіючих (термопсис, 
наперстянка) становить 1:400. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 01.07.2015 р. № 398 
«Про затвердження документів з 
питань виготовлення лікарських 
засобів в умовах аптек» 

31. Вкажiть форму рецептурного 
бланку для капсул трамадолу в 
разi пільгового вiдпуску: 
A.  на двох рецептурних 
бланках (форми № 3 та № 1) 
B.  на рецептурному бланку 
форми № 3 
C.  на двох рецептурних бланках 
форми № 3 
D.  на двох рецептурних бланках 
форми № 1 
E.  на рецептурному бланку 
форми № 1 

Трамадол включено до наркотичних 
ЛЗ, обіг яких обмежено, та 
виписується на спеціальному 
рецептурному бланку форми № 3. У 
разі виписування безоплатно, з 
доплатою чи на пільгових умовах 
наркотичних (психотропних) ЛЗ 
поряд з виписуванням рецепта на 
спецбланку ф-3 виписується 
додатково рецепт на бланку ф-1. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 

32. Вкажiть, протягом якого часу 
зберiгаються в аптецi рецепти на 
ЛЗ, що вiдпущенi на безоплатних 
чи пiльгових умовах: 
A.  3 роки, не враховуючи 
поточного 
B.  2 роки, не враховуючи 
поточного 
C.  1 рiк, не враховуючи 
поточного 
D.  4 роки, не враховуючи 
поточного 
E.  5 рокiв, не враховуючи 
поточного 

Рецепти на ЛЗ, відпущені 
безоплатно чи на пільгових умовах, 
та на ЛЗ, вартість яких підлягає 
державному відшкодуванню, 
зберігаються протягом трьох років 
(не враховуючи поточного року). 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 



 

33. Вкажіть строк зберігання 
рецепту на лікарський препарат 
Морфін-ЗН, табл. № 50 в 
аптечному закладі: 
А.  протягом п’яти років, не 
враховуючи поточного 
В.  протягом трьох років, не 
враховуючи поточного 
С.  протягом одного місяця, не 
враховуючи поточного 
D.  протягом одного року, не 
враховуючи поточного 
E.  рецептурний бланк не 
зберігається в аптеці 

Морфін включено до списку 
наркотичних засобів, обіг яких 
обмежено, тому виписується на 
спецбланку ф-3. Термін зберігання 
спецбланку ф-3 становить 5 років, не 
враховуючи поточного. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 06.05.2000 р. № 770 «Про 
затвердження переліку наркотичних 
засобів, психотропних речовин і 
прекурсорів»; 
Наказ МОЗ України від 19.07.2005 р. 
№ 360 «Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 

34. Вкажіть форму рецептурного 
бланку для виписування 
лікарського препарату Трамадол, 
капс. 0,05 № 20 за повну 
вартість: 
А.  ф-3 
В.  без рецепта 
С.  ф-1 
D.  ф-3 і ф-1 
E.  ф-1 у двох примірниках 

Трамадол включено до списку 
наркотичних засобів, обіг яких 
обмежено. Рецепти на наркотичні 
(психотропні) ЛЗ у чистому вигляді 
або в суміші з індиферентними 
речовинами виписуються на 
спецбланках ф-3. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 06.05.2000 р. № 770 «Про 
затвердження переліку наркотичних 
засобів, психотропних речовин і 
прекурсорів»; 
Наказ МОЗ України від 19.07.2005 р. 
№ 360 «Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 

35. Вкажіть, з якою періодичністю 
повинна піддаватися вологому 
прибиранню підлога у 
виробничих приміщеннях аптек: 
A.  не рідше за 1 раз на зміну 
B.  не рідше за 1 раз у 10 днів 
C.  не рідше за 1 раз у 3 дні 
D.  не рідше за 1 раз у 5 днів 
E.  не рідше за 1 раз у 7 днів 

Приміщення аптечних закладів 
підлягають вологому прибиранню із 
застосуванням мийних і 
дезінфекційних засобів. Підлогу 
миють не рідше 1 разу за зміну.  
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 15.05.2006 р. № 275 
«Про затвердження Інструкції із 
санітарно-протиепідемічного 
режиму аптечних закладів» 

36. Вкажіть, який документ 
обов’язково складається 
комісією за результатами 
приймання наркотичних, 

Комісія повинна здійснювати 
суцільні перевірки наркотичних 
засобів, психотропних речовин та 
прекурсорів, що надійшли в аптеку, 



психотропних ЛЗ та прекурсорів, 
що надійшли до аптеки: 
A.  акт приймання 
наркотичних, психотропних ЛЗ 
та прекурсорів 
B.  вибірковий лист 
C.  зведений реєстр 
D.  інвентаризаційний опис  
E.  акт результатів інвентаризації 

на відповідність їх найменувань, 
якості, кількості, ваги даним, 
вказаним у супровідних документах 
постачальників. Результати 
перевірки відображаються в «Акті 
про приймання наркотичних засобів, 
психотропних речовин та 
прекурсорів в аптеках».  
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 

37. Державна система забезпечення 
якостi лiкiв має три рiвнi. Що з 
перерахованого вiдноситься до 
мікроекономічного рiвня? 
A.  аптечнi заклади 
B.  МОЗ України 
C.  Державний експертний центр 
D.  обласнi контрольно-
аналiтичнi лабораторiї 
E.  Український фармацевтичний 
інститут якості 

Система забезпечення якості ЛЗ 
побудована за принципом 
централізації з адміністративною 
підпорядкованістю складових і має 
три рівні: національний, 
регіональний, мікроекономічний (на 
рівні суб’єктів господарювання). На 
мікроекономічному рівні якість ЛЗ 
забезпечують виробники, оптові 
фармацевтичні фірми, аптечні 
заклади. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 

38. Державний контроль за 
дотриманням вимог 
законодавства щодо 
забезпечення якостi та безпеки 
ЛЗ i медичних виробiв в Українi 
здiйснюється центральним 
органом виконавчої влади. Який 
саме центральний орган 
виконавчої влади має такi 
повноваження? 
A.  Державна служба України з 
лiкарських засобiв та 
контролю за наркотиками 
B.  МОЗ України 
C.  Мiнiстерство економiчного 
розвитку i торгiвлi України 
D.  Державна санiтарно-
епiдемiологiчна служба України 
E.  Державна регуляторна служба 
України 

До основних завдань 
Держлікслужби належить реалізація 
державної політики у сферах 
контролю якості та безпеки ЛЗ, 
медичних виробів та обігу 
наркотичних засобів, психотропних 
речовин і прекурсорів, протидії їх 
незаконному обігу, а також внесення 
пропозицій щодо формування 
державної політики у зазначених 
сферах. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 12.08.2015 р. № 647 «Про 
затвердження Положення про 
Державну службу України з 
лікарських засобів та контролю за 
наркотиками» 



39. Для виписування рецептів 
затверджені дві форми 
рецептурних бланків. Вкажіть 
термін дії рецептурного бланку 
форми № 3: 
А.  протягом 10 днів з дня 
виписки 
В.  протягом 1 місяця з дня 
виписки 
С.  протягом 25 днів з дня 
виписки 
D.  протягом 12 днів з дня 
виписки 
E.  протягом 30 днів з дня 
виписки 

Рецепти на ЛЗ, виписані на 
спеціальних рецептурних бланках 
форми № 3, дійсні протягом десяти 
днів з дня виписування. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 
 
 

40. Для виписування рецептів 
затверджені двi форми 
рецептурних бланкiв. На якiй 
формi рецептурного бланку 
повинен бути виписаний кодеїну 
фосфат у сумiшi з 
iндиферентними речовинами у 
випадку пільгового вiдпуску? 
A.  ф-3 та ф-1 
B.  безрецептурний вiдпуск 
C.  ф-1 в одному екземплярi 
D.  ф-3 
E.  ф-1 

Кодеїну фосфат включено до списку 
наркотичних засобів, обіг яких 
обмежено, тому виписується на 
спецбланку ф-3. У разі виписування 
безоплатно, з доплатою чи на 
пільгових умовах наркотичних 
(психотропних) ЛЗ поряд із 
виписуванням рецепта на 
спецбланку ф-3 виписується 
додатково рецепт на бланку ф-1. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 

41. Для забезпечення діяльності 
аптека повинна мати відповідний 
персонал. Яка з перерахованих 
посад належить до допоміжного 
штату аптеки? 
A.  фасувальник 
B.  завідувач відділу 
C.  фармацевт 
D.  бухгалтер 
E.  провізор-косметолог 

Персонал аптеки поділяється на 
адміністративно-управлінський, 
виробничий, допоміжний та 
господарчо-обслуговуючий. До 
допоміжного персоналу належать 
фасувальники, санітарки-мийниці, 
касири тощо. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 

42. До аптеки надiйшов рецепт для 
приготування екстемпоральної 
лiкарської форми. Вкажiть 
документ, що використовується 
для визначення вартостi рецепту: 
A.  прайс роздрiбних цiн на 

Для визначення вартостi 
екстемпорального рецепту 
використовується прайс-лист 
роздрібних цін інгредієнтів, що 
входять до складу екстемпоральних 
ЛЗ; ціна посуду; тарифи за 



лiкарськi речовини 
B.  товарний звiт 
C.  сертифiкат (паспорт) якостi 
D.  прибутковий касовий ордер 
E.  сертифiкат (паспорт) аналiзу 

виготовлення і фасування ЛЗ. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 

43. До аптеки надiйшов рецепт, що 
містить фенобарбiтал у сумiшi з 
іншими ЛЗ. Вкажiть необхiдну 
форму рецептурного бланку: 
A.  форма № 1  
B.  форма № 1 у двох 
примiрниках 
C.  форма № 3 у двох 
примiрниках 
D.  форма № 3 
E.  форма № 1 + № 3 

Фенобарбітал включено до списку 
психотропних речовин, обіг яких 
обмежено. Комбіновані ЛЗ, що 
містять наркотичні засоби, 
психотропні речовини чи 
прекурсори, виписуються на 
рецептурних бланках форми № 1. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 

44. До зовнiшнього сигнального 
покажчика аптечного закладу та 
його структурного підрозділу 
відносять: 
A.  зелений хрест 
B.  червоний хрест 
C.  жовтий хрест  
D.  назву аптеки 
E.  логотип фiрми 

Сигнальний покажчик аптечного 
закладу та його структурного 
підрозділу є відмітним символом, 
що вказує на їхню належність до 
ЗОЗ України і не є рекламою. 
Сигнальний покажчик – 
рівносторонній хрест зеленого 
кольору, у центрі якого розміщено 
зображення чаші зі змією, яка її 
обвиває, білого кольору. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 10.07.2017 р. № 777 
«Про затвердження опису 
сигнального покажчика аптечного 
закладу та його структурного 
підрозділу» 

45. До якого стандарту 
фармацевтичного управлiння 
вiдносять сукупнiсть правил i 
вимог до дiяльностi аптечних 
фахiвцiв щодо змiцнення 
здоров’я та профiлактики 
захворювань серед населення, 
вiдпуску хворим i використання 
ними рецептурних препаратiв i 
самолiкування, а також  
рекомендацiй щодо впливу на 
прописування i застосування 
лiкiв? 

Належна аптечна практика – аптечна 
практика, що відповідає потребам 
людей, які користуються послугами 
фармацевтів з метою забезпечення 
оптимальної медичної допомоги на 
засадах доказової медицини. Для 
підтримки цієї практики важливо 
створити національні системи 
стандартів якості. 
Джерело інформації: Спільна 
настанова Міжнародної 
фармацевтичної федерації / 
Всесвітньої організації охорони 



A.  Належна аптечна 
(фармацевтична) практика  
B.  Належна лабораторна 
практика  
C.  Належна публiкацiйна 
практика  
D.  Належна виробнича практика 
E.  Належна практика зберiгання  

здоров’я (ВООЗ) «Належна аптечна 
практика: Стандарти якості 
аптечних послуг», 01.01.2011 р. 

46. З аптеки вiдпущено наркотичний 
ЛЗ за рецептом ф-3 за повну 
вартiсть. Скiльки повинен 
зберiгатись даний рецепт в 
аптецi? 
A.  5 рокiв, не враховуючи 
поточного 
B.  2 роки, не враховуючи 
поточного 
C.  рецепт повертається хворому 
D.  3 роки, не враховуючи 
поточного 
E.  1 мiсяць, не враховуючи 
поточного 

Рецепти, виписані на спеціальних 
рецептурних бланках форми № 3, 
зберігаються в аптеках 5 років, не 
враховуючи поточного. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 

47. З аптеки вiдпущено наркотичний 
ЛЗ у сумiшi з iншими лiками за 
рецептом форми № 1. Скiльки 
повинен зберiгатись даний 
рецепт в аптецi? 
A.  1 рiк, не враховуючи 
поточного 
B.  2 роки, не враховуючи 
поточного 
C.  рецепт повертається хворому 
D.  3 роки, не враховуючи 
поточного 
E.  1 мiсяць, не враховуючи 
поточного 

Рецепти на бланку ф-1 на відпущені 
ЛЗ, що виписані на отруйні та 
сильнодіючі ЛЗ, на комбіновані ЛЗ, 
які містять наркотичні засоби, 
ефедрин (крім лікарських засобів у 
формі сиропів), трамадол, 
псевдоефедрин та 
декстропропоксифен, зберігаються 
протягом одного року, не 
враховуючи поточного. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 

48. Завiдуючому аптекою «Пiгулка» 
треба пiдтвердити звання 
провiзора-спецiалiста вищої 
категорiї. Вкажiть, який вид 
пiслядипломного навчання йому 
необхiдно пройти: 
A.  передатестацiйний цикл 
B.  тематичне удосконалення 
C.  спецiалiзацiю 

До атестації на підтвердження 
кваліфікаційних категорій 
допускаються провізори-спеціалісти 
за спеціальностями, передбаченими 
Номенклатурою провізорських 
спеціальностей, що отримали 
сертифікат провізора-спеціаліста та 
закінчили  протягом року перед 
атестацією передатестаційний цикл 



D.  стажування 
E.  курси iнформацiї 

у навчальному закладі 
післядипломної освіти. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 12.12.2006 р. № 818 
«Про вдосконалення атестації 
провізорів та фармацевтів» 

49. Загальнi правила виписування 
рецептiв амбулаторним хворим 
регламентуються МОЗ України. 
На якiй формi рецептурного 
бланку виписуються психотропнi 
речовини у чистому виглядi за 
повну вартiсть? 
A.  форма № 3  
B.  форма № 1 
C.  форма № 1 у двох 
екземплярах 
D.  вiдпускається без рецепта 
E.  форма № 3 та форма № 1 

Психотропні ЛЗ у чистому вигляді 
або в суміші з індиферентними 
речовинами виписуються на 
спеціальному рецептурному бланку 
форми № 3. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 

50. Затверджений на рівні держави 
перелік ЛЗ, які застосовуються 
при лікуванні захворювань і 
синдромів, що загрожують 
життю хворого, а також при 
проведенні специфічної терапії 
соціально-значущих 
захворювань, називається:  
А.  перелік життєво необхідних 
ЛЗ 
В.  формуляр 
С.  стандарт медичної допомоги 
D.  реєстр ЛЗ 
Е.  клінічний протокол медичної 
допомоги 

Національний перелік основних ЛЗ і 
медичних виробів (життєво 
необхідних ЛЗ) – це перелік 
ефективних (у т. ч. і з точки зору 
витрат) та безпечних ЛЗ та 
медичних виробів для профілактики, 
діагностики та лікування найбільш 
розповсюджених патологічних 
станів, виходячи з теперішньої й 
очікуваної їх значущості для 
охорони здоров’я з урахуванням 
можливостей для безпечного та 
ефективного лікування пацієнтів. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 24.05.2005 р. № 226 
«Про затвердження Положення про 
Національний перелік основних 
лікарських засобів і виробів 
медичного призначення та 
Положення про Експертну раду з 
формування, внесення змін та 
доповнень до Національного 
переліку основних лікарських 
засобів і виробів медичного 
призначення» 



 

51. Згiдно iз законодавством, в 
Українi діє чiткий розподiл ЛЗ на 
рецептурнi та безрецептурнi. 
Який із вказаних ЛЗ може бути 
вiдпущено з аптеки без рецепта? 
A.  кислота аскорбiнова, 500 мг 
№ 30 
B.  трамадол, капс. 0,05 № 10 
C.  клофелiн, амп. 1 мл 0,01 %  
р-ну № 10 
D.  фенобарбiтал, табл. 100 мг 
№ 6 
E.  кетамiн, р-н д/iн 5 % 2 мл 
№ 10 

Дозволяється відпускати без рецепта 
ЛЗ за переліком ЛЗ, дозволених до 
застосування в Україні, які 
відпускаються без рецептів з аптек 
та їх структурних підрозділів, 
затвердженим МОЗ, наприклад 
кислота аскорбінова. Відпуск ЛЗ, які 
не ввійшли до вказаного переліку, 
здійснюється відповідно до умов 
відпуску, визначених в інструкціях 
для медичного застосування цих ЛЗ 
та листках-вкладках. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 18.04.2019 р. № 876 
«Про затвердження Переліку 
лікарських засобів, дозволених до 
застосування в Україні, які 
відпускаються без рецептів з аптек 
та їх структурних підрозділів» 

52. Згiдно з затвердженими 
правилами, виробничi 
примiщення повиннi пiдлягати 
вологому прибиранню з 
застосуванням дезiнфекцiйних 
засобiв. Як часто проводиться 
вологе прибирання пiдлоги? 
A.  не менше 1 разу за змiну 
B.  не менше 2 разів на тиждень 
C.  не менше 1 разу на тиждень 
D.  не менше 3 разiв на тиждень 
E.  не менше 2 разiв на мiсяць 

Приміщення аптечних закладів 
підлягають вологому прибиранню із 
застосуванням мийних і 
дезінфекційних засобів. Сухе 
прибирання категорично 
забороняється. Підлогу миють не 
рідше 1 разу за зміну.  
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 15.05.2006 р. № 275 
«Про затвердження Інструкції із 
санітарно-протиепідемічного 
режиму аптечних закладів» 

53. Згiдно чинного законодавства 
забороняється виписувати 
амбулаторним хворим рецепти 
на окремi ЛЗ. Вкажiть на який iз 
запропонованих препаратів 
заборонено виписувати рецепт: 
A.  тiопентал-натрiю 
B.  лiдокаїн 
C.  новокаїн 
D.  ультракаїн 
E.  анестезин 

Тіопентал-натрію як засіб для 
наркозу включено до Переліку ЛЗ 
(за МНН), на які не дозволяється 
виписувати рецепти. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 



 

54. Згідно наказу МОЗ України 
№ 360 певний перелік ЛЗ 
заборонено виписувати 
амбулаторним хворим. Вкажіть 
такий препарат: 
A.  закис азоту 
B.  трамадол 
C.  атропіну сульфат  
D.   зопіклон 
Е.  тетракаїн 

Закис азоту як засіб для наркозу 
входить до Переліку ЛЗ (за МНН), 
на які не дозволяється виписувати 
рецепти. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 

55. Інваліду ВВв лікар виписав 
рецепт на порошок кодеїну. Яка 
гранично допустима кількість 
кодеїну може бути відпущена за 
рецептом?  
А.  0,2 
В.  10,0 
С.  0,6 
D.  1,2 
E.  0,1 

Гранично допустима для відпуску 
кількість кодеїну в складі 
наркотичного (психотропного) 
комбінованого ЛЗ на 1 рецепт 
становить 0,2. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 

56. Інваліду війни, який має право на 
безоплатне одержання ліків, 
лікар призначив таблетки 
трамадол. Вкажіть форми 
рецептурних бланків, на яких 
необхідно виписати рецепт: 
A.  на рецептурних бланках 
форми № 1 та № 3 
B.  на рецептурному бланку 
форми № 3 
C.  на рецептурному бланку 
форми № 1 
D.  на двох рецептурних бланках 
форми № 1 
E.  на двох рецептурних бланках 
форми № 3 

Трамадол включено до списку 
наркотичних засобів, обіг яких 
обмежено. У разі виписування 
безоплатно, з доплатою чи на 
пільгових умовах наркотичних 
(психотропних) ЛЗ поряд з 
виписуванням рецепта на бланку ф-3 
виписується додатково рецепт на 
бланку ф-1. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 
 

57. Кожен вiддiл аптеки виконує 
вiдповiднi функцiї. Яке основне 
завдання рецептурно-
виробничого вiддiлу? 
A.  прийом рецептiв та 
виготовлення лiкарських форм 
B.  реалізація безрецептурних ЛЗ 

З урахуванням специфіки й обсягів 
діяльності в аптеці можливе 
функціонування наступних відділів: 
рецептурно-виробничий, готових 
ЛЗ, безрецептурного відпуску, 
запасів та додаткові відділи (оптики, 
лікувальної косметики тощо). 



C.  реалiзацiя та ремонт оптики 
D.  реалiзацiя готових ЛЗ за 
рецептом лiкаря 
E.  прийом товару та його 
зберiгання 

Рецептурно-виробничий відділ 
здійснює прийом рецептів від 
населення, індивідуальне 
виготовлення екстемпоральних ЛЗ 
за рецептами лікарів і вимогами 
ЗОЗ, контроль їх якості та відпуск 
населенню. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 

58. Кроком до iнтеграцiї України в 
мiжнародну систему 
забезпечення якостi ЛЗ та 
гармонiзацiї законодавчої i 
нормативної бази з вiдповiдними 
нормами Європейського Союзу є 
впровадження правил i вимог: 
A.  настанов з якостi належних 
практик у фармацiї 
B.  галузевих стандартiв у 
фармацiї 
C.  унiфiкованих пiдходiв до 
виробництва ЛЗ 
D.  методiв контролю якостi 
фiтопрепаратiв 
E.  постанов щодо реєстрацiї та 
перереєстрацiї ЛЗ 

Перспективним напрямом розвитку 
фармацевтичної галузі України 
визначено впровадження на 
підприємствах і організаціях 
системи забезпечення якості 
продукції та послуг, відомих у світі 
під назвами належної лабораторної, 
клінічної, виробничої, 
дистриб’юторської, аптечної 
практик, належної практики з 
фармаконагляду та інших. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 13.09.2010 р. № 769 
«Про затвердження концепції 
розвитку фармацевтичного сектору 
галузі охорони здоров’я України на 
2011-2020 рр.» 

59. Лiцензiйнi умови мiстять вимоги 
до аптечних закладiв. Вкажiть, 
якою повинна бути мiнiмальна 
загальна площа примiщень для 
зберігання ЛЗ в аптецi: 
A.  не менше 10 кв. м 
B.  не бiльше 15 кв. м 
C.  не менше 15 кв. м 
D.  не менше 20 кв. м 
E.  не бiльше 20 кв. м 

Приміщення (зони) для зберігання 
різних груп ЛЗ повинні мати 
мінімальну загальну площу не 
менше 10 кв. м.  
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 30.11.2016 р. № 929 «Про 
затвердження Ліцензійних умов…» 

60. ЛЗ можуть вiдпускатися 
безкоштовно та пiльгово за 
певним перелiком груп 
населення та категорiй 
захворювань. Який строк дiї 
безоплатних та пільгових 
рецептiв? 
A.  1 мiсяць 

Рецепти на ЛЗ, що відпускаються на 
пільгових умовах, з доплатою чи 
безоплатно виписуються на 
рецептурному бланку форми № 1. 
Термін дії рецептурного бланку 
форми № 1 – 1 місяць. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 



B.  2 мiсяцi 
C.  6 мiсяцiв 
D.  1 рiк 
E.  5 рокiв 

«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 
 

61. Лікар виписав ректальні 
супозиторії і не зазначив їх масу. 
Якою повинна бути маса 
ректального супозиторію, якщо 
вона не зазначена в рецепті? 
А.  3,0 
В.  2,0 
С.  4,0 
D.  1,0 
E.  2,5 

Відповідно до Настанови  СТ-Н 
МОЗУ 42-4.5:2015, якщо маса 
ректальних супозиторіїв у рецепті не 
зазначена, то їх виготовляють масою 
3,0. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 01.07.2015 р. № 398 
«Про затвердження документів з 
питань виготовлення лікарських 
засобів в умовах аптек» (Настанова 
«Вимоги до виготовлення 
нестерильних лікарських засобів в 
умовах аптек. СТ-Н МОЗУ 42-
4.5:2015») 

62. Лікар поліклініки звернувся за 
консультацією до провізора 
аптеки стосовно виписування 
лікарських засобів безоплатно. 
Які ліки в разі амбулаторного 
лікування він може прописати 
хворому на епілепсію? 
A.  лише з переліку ліків, 
дозволених до закупівлі ЗОЗ, 
що фінансуються із бюджету 
B.  лише ліки закордонного 
виробництва 
C.  лише ліки вітчизняного 
виробництва 
D.  лише з переліку життєво 
необхідних ліків 
E.  будь-які зареєстровані в 
Україні ліки 

Епілепсія відноситься до 
захворювань, у разі амбулаторного 
лікування яких ЛЗ відпускаються 
безоплатно. Витрати, пов’язані з 
відпуском ЛЗ безоплатно і на 
пільгових умовах, провадяться за 
рахунок асигнувань, що 
передбачаються державним та 
місцевими бюджетами на охорону 
здоров’я. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 17.08.1998 р. № 1303 «Про 
впорядкування безоплатного та 
пільгового відпуску лікарських 
засобів за рецептами лікарів у разі 
амбулаторного лікування окремих 
груп населення та за певними 
категоріями захворювань» 

63. Мiнiмальна площа аптеки, яка 
займається роздрiбною торгiвлею 
ЛЗ i розташована у сiльськiй 
мiсцевостi, повинна становити: 
A.  30 м2 
B.  60 м2 
C.  70 м2 
D.  25 м2 
E.  20 м2 

Загальна мінімальна площа аптек, 
розташованих у селі, які здійснюють 
роздрібну торгівлю ЛЗ, становить не 
менше 30 кв. м. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 30.11.2016 р. № 929 «Про 
затвердження Ліцензійних умов…» 



64. На рецептурному бланку № 1 
може бути виписано від 1 до 3 
найменувань ЛЗ. В якому 
випадку дозволяється 
виписувати на рецептурному 
бланку № 1 три найменування: 
А.  призначення рецептурних 
препаратів за повну вартість 
В.  призначення ЛЗ, вартість 
яких підлягає державному 
відшкодуванню 
С.  призначення ЛЗ на 
безоплатних умовах 
D.  виписування ЛЗ, що 
підлягають ПКО 
E.  призначення ЛЗ пільговим 
категоріям населення 

На рецептурних бланках форми № 1 
дозволяється виписувати не більше 
трьох найменувань ЛЗ за умови 
призначення рецептурних 
препаратів за повну вартість.  
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 
 

65. На фасаді аптеки повинна бути 
табличка з назвою суб’єкта 
господарювання, режиму роботи, 
адреси найближчої та чергової 
аптек. Режим роботи аптеки 
встановлює: 
A.  суб’єкт господарської 
діяльності за погодженням з 
місцевими органами 
виконавчої влади 
B.  комітет з контролю за цінами 
C.  комітет по захисту прав 
споживачів 
D.  обласний відділ охорони 
здоров’я 
E.  фармацевтична асоціація 

Режим роботи аптек та їх 
структурних підрозділів державної 
та комунальної форми власності 
встановлюється суб’єктом 
господарської діяльності за 
погодженням з відповідним 
місцевим органом виконавчої влади 
або органом місцевого 
самоврядування. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 30.11.2016 р. № 929 «Про 
затвердження Ліцензійних умов…» 
 

66. На якiй формi рецептурного 
бланку можна виписувати 
сильнодiючi та отруйнi ЛЗ за 
повну вартiсть? 
A.  ф-1 
B.  безрецептурний вiдпуск 
C.  ф-2 
D.  ф-3 
E.  ф-1 та ф-3 

Отруйні та сильнодіючі ЛЗ 
виписуються на рецептурному 
бланку форми № 1. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 



 

67. Назвiть органiзацiю, яка є 
розробником Державної 
Фармакопеї України: 
A.  ДП «Український науковий 
фармакопейний центр якостi 
лiкарських засобiв» 
B.  МОЗ України 
C.  Державна служба України з 
лiкарських засобiв 
D.  Державний фармакологiчний 
центр МОЗ України 
E.  Держкоммедбiопром 

Державна Фармакопея України – це 
правовий акт, який містить загальні 
вимоги до ЛЗ, фармакопейні статті, а 
також методики контролю якості ЛЗ. 
Розробником Державної Фармакопеї 
України є ДП «Український 
науковий фармакопейний центр 
якості лікарських засобів» 
Джерело інформації: 
http://sphu.org/viddil-dfu  

68. Наказом № 360 регламентована 
гранично допустима для 
вiдпуску кiлькiсть ЛЗ на один 
рецепт. Вкажiть норму 
одноразового вiдпуску 
трамадолу в ампулах: 
A.  10 ампул 
B.  15 ампул 
C.  20 ампул 
D.  25 ампул 
E.  30 ампул 

Гранично допустима норма для 
відпуску Трамадолу в ампулах на 
один рецепт становить 10 ампул. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 
 

69. Наказом № 360 регламентована 
гранично допустима для 
вiдпуску кiлькiсть ЛЗ на один 
рецепт. Вкажiть норму 
одноразового вiдпуску 
трамадолу в капсулах: 
A.  30 капсул 
B.  10 капсул 
C.  20 капсул 
D.  40 капсул 
E.  12 капсул 

Гранично допустима норма для 
відпуску Трамадолу в капсулах на 
один рецепт становить 30 капсул. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 
 

70. Наркотичнi (психотропнi) 
комбiнованi ЛЗ виписуються на 
рецептурних бланках форми: 
A.  ф-1 
B.  ф-4 
C.  ф-5 
D.  ф-3 
E.  ф-2 

Рецептурні комбіновані ЛЗ, що 
містять наркотичні засоби, 
психотропні речовини чи 
прекурсори в кількості, що не 
перевищує їх гранично допустиму 
норму, виписуються на рецептурних 
бланках форми № 1. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 



«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 

71. Онкологiчному хворому 
виписано рецепт на ЛЗ для 
лiкування основного 
захворювання. Вкажiть розмiр 
вiдшкодування вартостi 
препарату за рахунок державних 
коштiв: 
A.  100 % 
B.  25 % 
C.  30 % 
D.  10 % 
E.  50 % 

Безоплатний відпуск ЛЗ за певними 
категоріями захворювань (у т. ч. 
онкологічні) провадиться лише у 
разі амбулаторного лікування 
основного захворювання, за яким 
хворим надано пільги. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 17.08.1998 р. № 1303 «Про 
впорядкування безоплатного та 
пільгового відпуску лікарських 
засобів за рецептами лікарів у разі 
амбулаторного лікування окремих 
груп населення та за певними 
категоріями захворювань» 

72. Основним підрозділом аптеки з 
правом виготовлення ліків є 
рецептурно-виробничий відділ. 
Що серед запропонованого 
нижче належить до його 
функцій? 
A.  приймання рецептів від 
амбулаторних хворих 
B.  відпуск товарів у 
дрібнороздрібній мережі 
C.  приймання товару від 
постачальників 
D.  визначення поточної потреби 
аптеки в ЛЗ 
E.  систематична робота з 
товарними запасами 

З урахуванням специфіки й обсягів 
діяльності в аптеці можливе 
функціонування наступних відділів: 
рецептурно-виробничий, готових 
ЛЗ, безрецептурного відпуску, 
запасів та додаткові відділи (оптики, 
лікувальної косметики тощо). 
Рецептурно-виробничий відділ 
здійснює прийом рецептів від 
населення, індивідуальне 
виготовлення екстемпоральних ЛЗ 
за рецептами лікарів та вимогами 
ЗОЗ, контроль їх якості та відпуск 
населенню. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 

73. Пацiєнту, який вiдправляється у 
вiдрядження, лiкар виписав 
рецепт на препарат у кiлькостi, 
передбаченiй для трьохмiсячного 
курсу лiкування. Яку позначку 
повинен зробити лiкар на такому 
рецептурному бланку? 
A.  надпис «Хронiчно хворому» 
B.  знак оклику 
C.  проставити двi печатки лiкаря 
D.  Cito або Statim 
 

У разі необхідності (відрядження, 
відпустка тощо) пацієнтам, у т. ч. 
тим, які мають право на безоплатне 
чи пільгове забезпечення, 
дозволяється виписувати на одному 
рецептурному бланку ЛЗ у кількості, 
передбаченій для тримісячного 
курсу лікування, ураховуючи норми 
відпуску. При виписуванні таких 
рецептів лікар повинен зробити 
позначку «Хронічно хворому». 
 



E.  не потрiбно додаткових 
вказiвок 

Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 

74. Перед черговою атестацiєю на 
присудження або пiдтвердження 
кваліфікаційної категорії 
провiзор зобов’язаний пройти: 
A.  передатестацiйний цикл 
B.  магiстратуру 
C.  курс iнформацiї 
D.  Державну атестацiйну 
програму 
E.  інтернатуру 

До атестації на присудження / 
підтвердження кваліфікаційних 
категорій допускаються провізори-
спеціалісти за спеціальностями, 
передбаченими Номенклатурою 
провізорських спеціальностей, що 
отримали сертифікат провізора-
спеціаліста та закінчили протягом 
року перед атестацією 
передатестаційний цикл у 
навчальному закладі післядипломної 
освіти. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 12.12.2006 р. № 818 
«Про вдосконалення атестації 
провізорів та фармацевтів» 

75. Перелік ефективних, безпечних 
ЛЗ і медичних виробів для 
профілактики, діагностики та 
лікування найбільш 
розповсюджених патологічних 
станів, виходячи з їх значущості 
для охорони здоров’я конкретної 
країни носить назву: 
A.  основних ЛЗ 
B.  ЛЗ ПКО 
C.  безрецептурних ЛЗ  
D.  субстандартних ЛЗ  
E.  прекурсорів 

Основні ЛЗ – ЛЗ, які повинні завжди 
бути доступними з урахуванням 
особливостей функціонування 
системи охорони здоров’я, у 
достатній кількості, у відповідних 
лікарських формах, гарантованої 
якості, з адекватною інформацією та 
за ціною, доступною для будь-якої 
фізичної особи та суспільства в 
цілому. Відповідно до визначення 
ВООЗ, основні ЛЗ – це ЛЗ, які 
задовольняють пріоритетні потреби 
охорони здоров’я населення, їх 
відбір проводиться з урахуванням 
доцільності, доказів ефективності, 
безпечності та показника «витрати-
ефективність». 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 24.05.2005 р. № 226 
«Про затвердження Положення про 
Національний перелік основних 
лікарських засобів і виробів 
медичного призначення та 
Положення про Експертну раду з 
формування, внесення змін та 



доповнень до Національного 
переліку основних лікарських 
засобів і виробів медичного 
призначення» 

76. Працiвники аптеки мають 
вiдповiдати єдиним 
квалiфiкацiйним вимогам. Хто 
має право обiймати посаду 
завiдувача рецептурно-
виробничого вiддiлу? 
A.  провiзор 
B.  санiтар 
C.  фармацевт 
D.  фасувальник 
E.  адмiнiстратор 

Посади завідувачів аптеки, 
заступників завідувачів аптеки 
заміщуються особами, що мають 
документ про вищу освіту не нижче 
другого (магістерського) рівня за 
спеціальністю «Фармація». 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 30.11.2016 р. № 929 «Про 
затвердження Ліцензійних умов…» 

77. Примiщення аптечних закладів 
пiдлягають вологому 
прибиранню iз застосуванням 
мийних та дезінфікуючих 
засобiв. Як часто повинен 
проводитися в аптеці санiтарний 
день? 
A.  1 раз на мiсяць 
B.  1 раз у 3 днi 
C.  1 раз у 5 днiв 
D.  1 раз на тиждень 
E.  1 раз у 10 днiв 

Санітарний день проводиться 1 раз 
на місяць. Окрім ретельного 
прибирання в санітарні дні може 
проводитися дрібний поточний 
ремонт, дезінсекційні та 
дератизаційні заходи. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 15.05.2006 р. № 275 
«Про затвердження Інструкції із 
санітарно-протиепідемічного 
режиму аптечних закладів» 

78. Проаналiзуйте, котрi з поданих 
ЛЗ заборонено виписувати 
амбулаторним хворим? 
A.  фентанiл 
B.  атропiну сульфат 
C.  тетракаїн 
D.  зопiклон 
E.  трамадол 

Фентаніл як опіоїдний аналгетик 
входить до Переліку ЛЗ (за МНН), 
на які не дозволяється виписувати 
рецепти. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 

79. Провiзор аптеки вiдпускає 
хворому таблетки «Трамадол» за 
повну вартiсть. На якому 
рецептурному бланку повинен 
бути виписаний цей засіб? 
A.  форма № 3 
B.  форма № 1 у двох 
примiрниках 
C.  форма № 1 
 

Трамадол включено до наркотичних 
засобів, обіг яких обмежено. 
Рецепти на наркотичні 
(психотропні) ЛЗ у чистому вигляді 
або в суміші з індиферентними 
речовинами виписуються на 
спеціальних рецептурних бланках 
форми № 3. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 6.05.2000 р. № 770 «Про 



D.  амбулаторним хворим не 
вiдпускається 
E.  препарат вiдпускається без 
рецепта 

затвердження переліку наркотичних 
засобів, психотропних речовин і 
прекурсорів»; 
Наказ МОЗ України від 19.07.2005 р. 
№ 360 «Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 

80. Провiзор аптеки отримав 
завдання розмiстити новий 
антацидний безрецептурний ЛЗ у 
залi обслуговування, оскiльки 
стартувала реклама по радiо. Де 
буде його розмiщено?  
A.  у прикасовій зонi 
B.  бiля входу в аптеку 
C.  на нижнiй полицi 
D.  у закритiй шафi 
E.  у матерiальнiй 

Відповідно до техніки розміщення 
товару (мерчандайзингу) виділяють 
слабкі та сильні сторони розташування 
ЛЗ в аптеці. До сильних сторін 
торговельного залу, які дозволять 
збільшити обсяг продажу 
безрецептурних препаратів 
належить прикасова зона, полиці з 
правого боку в напрямку руху 
покупців, перетинання рядів полиці 
та місця з хорошим фронтальним 
оглядом. 

81. Провiзор приготував водну 
витяжку з ЛРС у спiввiдношеннi 
1:30. Вкажiть види сировини, 
витяжку з яких можна готувати в 
такому спiввiдношеннi: 
A.  трава горицвiту, 
кореневище з коренями 
валерiани 
B.  квiти ромашки, листя 
наперстянки 
C.  кора дуба, листя сени 
D.  листя мучницi, трава 
термопсису 
E.  листя м’яти, кора крушини 

Співвідношення сировини й об’єму 
водної витяжки для наступної групи 
рослин (валеріана, горицвіт, ріжки, 
китятки, конвалія, льон, морська 
цибуля, мильнянка, сенега, синюха) 
становить 1:30. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 01.07.2015 р. № 398 
«Про затвердження документів з 
питань виготовлення лікарських 
засобів в умовах аптек» (Настанова 
«Вимоги до виготовлення 
нестерильних лікарських  засобів в 
умовах аптек.  
СТ-Н МОЗУ 42-4.5:2015») 

82. Провiзори i фармацевти повиннi 
проходити курси пiдвищення 
квалiфiкацiї один раз на: 
A.  п’ять рокiв 
B.  десять рокiв 
C.  сім рокiв 
D.  п’ятнадцять рокiв 
E.  шість рокiв 

Атестації на визначення рівня знань 
та практичних навиків з 
присвоєнням (підтвердженням) фаху 
«провізор-спеціаліст» підлягають 
особи, які закінчують навчання в 
інтернатурі та через кожні п’ять 
років після проходження курсів 
підвищення кваліфікації, якщо 
провізор не атестується на 
кваліфікаційну категорію. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 12.12.2006 р. № 818 



«Про вдосконалення атестації 
провізорів та фармацевтів» 

83. Провізор аптеки має II 
кваліфікаційну категорію. Яке 
навчання необхідно пройти 
провізору для отримання І 
кваліфікаційної категорії? 
A.  передатестаційний цикл 
B.  стажування 
C.  спеціалізація 
D.  інтернатура 
Е.  лекція 

До атестації на присудження 
кваліфікаційних категорій 
допускаються провізори-спеціалісти 
за спеціальностями, передбаченими 
Номенклатурою провізорських 
спеціальностей, що отримали 
сертифікат провізора-спеціаліста та 
закінчили  протягом року перед 
атестацією передатестаційний цикл 
у навчальному закладі 
післядипломної освіти. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 12.12.2006 р. № 818 
«Про вдосконалення атестації 
провізорів та фармацевтів» 

84. Протягом якого термiну 
зберiгається в аптецi рецепт на 
Дiазепам в ампулах? 
A.  п’яти рокiв, не враховуючи 
поточного 
B.  одного року  
C.  одного мiсяця 
D.  трьох рокiв 
E.  рецепт повертається хворому 

Діазепам включено до списку  
психотропних речовин, обіг яких 
обмежено, тому виписується на 
спецбланках ф-3. Рецепти на ЛЗ, 
виписані на спецбланках ф-3, 
зберігаються протягом п’яти років, 
не враховуючи поточного. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 

85. Протягом якого термiну 
зберiгаються в ЗОЗ документи з 
обiгу наркотичних засобiв, 
психотропних речовин та 
прекурсорiв? 
A.  не менше 5 рокiв, не 
враховуючи поточного 
B.  не менше 1 року, не 
враховуючи поточного 
C.  не менше 2 рокiв, не 
враховуючи поточного 
D.  не менше 3 рокiв, не 
враховуючи поточного 
E.  не менше 15 рокiв, не 
враховуючи поточного 

Обіг наркотичних засобів, 
психотропних речовин та 
прекурсорів реєструється в 
«Журналі обліку препаратів 
наркотичних засобів, психотропних 
речовин і прекурсорів у відділеннях 
і кабінетах лікувально-
профілактичних закладів охорони 
здоров’я» (форма № 129-6/о). Термін 
його зберігання – 5 років, не 
враховуючи поточного. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 07.08.2015 р. № 494 
«Про деякі питання придбання, 
перевезення, зберігання, відпуску, 
використання та знищення 
наркотичних засобів, психотропних 



речовин і прекурсорів у закладах 
охорони здоров’я» 

86. Рецепт лiкаря виконує певнi 
функцiї. Вкажiть, завдяки якiй із 
них рецепт є пiдставою для 
розрахункiв у разi 
безкоштовного або пільгового 
вiдпуску лiкiв: 
A.  економiчна 
B.  соцiальна 
C.  юридична 
D.  медична 
E.  технологiчна 

Рецепт виконує 5 функцій: медичну, 
юридичну, технологічну, економічну 
та соціальну. Економічна – рецепт є 
підставою для розрахунку багатьох 
показників (товарообігу, 
взаєморозрахунків з ЗОЗ, витрат 
лікарських і допоміжних речовин, 
визначення тарифів і розрахунків по 
оплаті (у разі їх безоплатного або 
пільгового відпуску). 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 

87. Рецепт лiкаря виконує певні 
функцiї. Яка з них передбачає 
відповідальність лiкаря за ЛЗ, 
прописанi хворому? 
A.  юридична 
B.  соцiальна 
C.  інформацiйна 
D.  технологiчна 
E.  економiчна 

Рецепт виконує 5 функцій: медичну, 
юридичну, технологічну, економічну 
та соціальну. Юридична функція 
визначається датою виписування, 
наявністю прізвища хворого і лікаря, 
формою рецептурного бланку. 
Фахівці, які виписали рецепт, 
виготовили та/або відпустили ЛЗ, 
несуть юридичну і професійну 
відповідальність за свої дії. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 

88. Рецепт лікаря виконує певні 
функції. Яка з них полягає у 
тому, що наявність рецепта 
гарантує споживачеві, незалежно 
від його соціального статусу, 
надання фармацевтичної 
допомоги? 
A.  соціальна 
B.  технологічна 
C.  медична 
D.  економічна 
E.  юридична 

Рецепт виконує 5 функцій: медичну, 
юридичну, технологічну, економічну 
та соціальну. Соціальна – рецепт 
повинен гарантувати надання 
кваліфікованої та повноцінної 
фармацевтичної допомоги 
громадянам незалежно від їх 
соціального статусу. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 

89. Рецепт на фенобарбiтал у сумiшi 
з іншими лiкарськими 
речовинами для пацієнта iз 
хронiчним захворюванням 
виписаний на рецептурному 

Фенобарбітал – психотропна 
речовина, яка в суміші з іншими ЛЗ 
виписується на рецептурному 
бланку форми № 1, тому фахівець 
повинен відпустити ЛЗ. 



бланку №1 iз розрахунку на 1 
мiсяць. Фармацевтичний 
фахiвець повинен: 
A.  вiдпустити ЛЗ 
B.  вiдпустити половину дози 
C.  вiдпустити третину дози 
D.  не вiдпускати ЛЗ 
E.  поставити штамп «Рецепт 
недійсний» та повернути 
хворому 

Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 
 

90. Рецептурний відпуск ЛЗ 
здійснюється через аптеки та їх 
структурні підрозділи. Вкажіть, 
на які ЛЗ заборонено виписувати 
рецепти: 
А.  ЛЗ, які використовуються 
для наркозу 
В.  психотропні речовини 
С.  наркотичні засоби 
D.  отруйні засоби 
E.  прекурсори 

ЛЗ для наркозу включено до 
Переліку ЛЗ (за МНН), на які не 
дозволяється виписувати рецепти.  
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 
 

91. Речовини та їх солі, що 
використовуються при 
виробництві і очищенні 
наркотичних і психотропних 
речовин, обліковуються в аптеці, 
як: 
A.  прекурсори 
B.  сильнодіючі речовини 
C.  психотропні речовини 
D.  наркотичні речовини 
E.  отруйні речовини 

Прекурсори – речовини та їх солі, 
що використовуються при 
виробництві наркотичних засобів і 
психотропних речовин. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про наркотичні засоби, 
психотропні речовини і прекурсори» 
від 15.02.1995 р. № 60/95-ВР  

92. Роздрiбна реалізація ЛЗ в Українi 
здiйснюється виключно аптеками 
та їх структурними пiдроздiлами 
за наявностi спецiального 
дозволу. Такий дозвiл 
називається:  
A.  лiцензiя 
B.  дозвiл 
C.  свiдоцтво 
D.  припис 
E.  паспорт аптеки 

Ліцензія – право суб’єкта 
господарювання на провадження 
виду господарської діяльності або 
частини виду господарської 
діяльності, що підлягає ліцензуванню. 
Ліцензуванню підлягають більше 30 
видів господарської діяльності, у т.ч. 
з виробництва, оптової та роздрібної 
торгівлі ЛЗ. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про ліцензування видів 
господарської діяльності» від 
02.03.2015 р. № 222-VIII  



 

93. Санiтарний режим в аптеках 
регулюється вiдповiдними 
нормативними документами. 
Санiтарний день в аптеці має 
проводитися не рiдше 1 разу: 
A.  на мiсяць 
B.  на 5 днiв 
C.  на тиждень 
D.  на 10 днiв 
E.  на 3 днi 

Санітарний день проводиться 1 раз 
на місяць. Окрім ретельного 
прибирання в санітарні дні може 
проводитися дрібний поточний 
ремонт, дезінсекційні та 
дератизаційні заходи. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 15.05.2006 р. № 275 
«Про затвердження Інструкції із 
санітарно-протиепідемічного 
режиму аптечних закладів» 

94. Термiн зберiгання води очищеної 
має бути не бiльше: 
A.  3 дiб 
B.  1 доби 
C.  10 дiб 
D.  5 дiб 
E.  тижня 

Воду очищену слід використовувати 
свіжоприготовленою або протягом 
трьох діб з моменту її одержання. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 17.10.2012 р. № 812 
«Про затвердження Правил 
виробництва (виготовлення) та 
контролю якості лікарських засобів 
в аптеках» 

95. У практичнiй фармацiї 
використовують рiзнi види назв 
ЛЗ. Яку назву має лiкарська 
речовина, що рекомендована 
ВООЗ та прийнята до 
використання у всьому свiтi? 
A.  мiжнародна непатентована 
назва 
B.  хiмiчна назва 
C.  торгова назва 
D.  оригiнальна назва 
E.  комерцiйна назва 

МНН – назва лікарської речовини, 
рекомендована ВООЗ, прийнята для 
використання у всьому світі. МНН 
застосовуються міжнародними та 
національними уповноваженими 
органами, що здійснюють контроль 
у сфері обігу ЛЗ, при реєстрації / 
видачі дозволу на збут, виробниками 
ЛЗ, а також вченими, викладачами, 
працівниками охорони здоров’я. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 

96. У разi планового закриття 
аптечного закладу для 
проведення ремонту, технiчного 
переобладнання чи інших робiт, 
суб’єкт господарювання повинен 
повiдомити про це письмово 
Держлiкслужбу України 
заздалегiдь, але не пiзнiше: 
A.  10 днiв 
B.  3 днiв 

У разі закриття місця провадження 
господарської діяльності для 
проведення ремонтних робіт, 
технічного переобладнання чи 
інших робіт, пов’язаних з веденням 
певного виду господарської 
діяльності згідно з цими 
Ліцензійними умовами, ліцензіат 
письмово повідомляє про це органу 
ліцензування не пізніше ніж за 



C.  15 днiв 
D.  2 днiв 
E.  30 днiв 

десять робочих днів від дати початку 
цих робіт. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 30.11.2016 р. № 929 «Про 
затвердження Ліцензійних умов…» 

97. У торговельній залi аптеки 
дiєтичнi добавки та харчовi 
продукти спеціального 
дiєтичного споживання повиннi 
бути розмiщенi: 
A.  на окремих стелажах та 
вiтринах 
B.  за фармакотерапевтичними 
групами 
C.  за застосуванням 
D.  разом з ЛЗ 
E.  за АТС-класифiкацiєю 

Товари, окрім ЛЗ, які мають право 
придбавати та продавати аптечні 
заклади та їх структурні підрозділи, 
перелік яких затверджено МОЗ 
України складають групу супутніх 
товарів. У залі обслуговування 
населення супутні товари 
розміщуються на вітринах, у шафах, 
окремо від ЛЗ. 
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 30.11.2016 р. № 929 «Про 
затвердження Ліцензійних умов…» 

98. Усi примiщення аптеки 
подiляються на службово-
побутовi та виробничi. Як 
називається виробниче 
примiщення для зберiгання ЛЗ? 
A.  матерiальна 
B.  торгова зала 
C.  мийна 
D.  асептичний блок 
E.  дистиляцiйна 

Аптека повинна мати виробничі та 
службово-побутові приміщення. 
Матеріальна – виробниче 
приміщення для зберігання запасів 
ЛЗ та медичних виробів відповідно 
до їх складу, фізико-хімічних 
властивостей, впливу факторів 
навколишнього середовища тощо. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 01.07.2015 р. № 398 
«Про затвердження документів з 
питань виготовлення лікарських 
засобів в умовах аптек» 

99. Фармацевт готує настiй квiток 
ромашки. Вкажiть 
спiввiдношення кiлькостi 
сировини i настою: 
A.  1:10 
B.  1:30 
C.  1:50 
D.  1:400 
E.  1:20 

Співвідношення сировини й об’єму 
водної витяжки для усіх рослин, 
крім сильнодіючих і наведених у 
Настанові СТ-Н МОЗУ 42-4.5:2015, 
становить 1:10. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 01.07.2015 р. № 398 
«Про затвердження документів з 
питань виготовлення лікарських 
засобів в умовах аптек»  



 

100. Фармацевтична iнформацiя – це 
необхiднi для належного 
здiйснення фармацевтичної 
дiяльностi вiдомостi. На якi два 
види подiляється фармацевтична 
iнформацiя? 
A.  наукова та практична 
B.  офiцiйна та неофiцiйна 
C.  первинна та вторинна 
D.  медична та фармацевтична 
E.  планова та довiдкова 

Фармацевтична інформація 
поділяється на 2 види: 
1. Наукова – оригінальні результати 
наукових досліджень доказово 
обґрунтованих розробок у галузі 
фармації, опубліковані в 
професійних виданнях, у вигляді 
монографій, наукових звітів, 
методичних рекомендацій. 
2. Практична – дані з нормативно-
правового забезпечення 
фармацевтичної діяльності, з питань 
управлінського і бухгалтерського 
обліку, економіки, фармекономіки, 
маркетингу, фармакології, 
фармакотерапії тощо. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 

101. Хворому на цукровий дiабет 
виписаний рецепт на лiкарський 
препарат для лiкування 
супутнього захворювання. 
Вкажiть розмiр вiдшкодування 
вартостi препарату: 
A.  не пiдлягає вiдшкодуванню 
B.  30 % 
C.  10 % 
D.  100 % 
E.  25 % 

Безоплатний відпуск ЛЗ за певними 
категоріями захворювань 
провадиться лише у разі 
амбулаторного лікування основного 
захворювання, за яким хворим 
надано пільги.  
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 17.08.1998 р. № 1303 «Про 
впорядкування безоплатного та 
пільгового відпуску лікарських 
засобів за рецептами лікарів у разі 
амбулаторного лікування окремих 
груп населення та за певними 
категоріями захворювань» 

102. Хворому на цукровий дiабет 
виписано рецепт на лiкарський 
препарат для лiкування 
основного захворювання. 
Вкажiть розмiр вiдшкодування 
вартостi препарату за рахунок 
державних коштiв: 
A.  100 % 
B.  50 % 
C.  30 % 
D.  10 % 

Безоплатний відпуск ЛЗ за певними 
категоріями захворювань 
провадиться лише у разі 
амбулаторного лікування основного 
захворювання, за яким хворим 
надано пільги.  
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 17.08.1998 р. № 1303 «Про 
впорядкування безоплатного та 
пільгового відпуску лікарських 
засобів за рецептами лікарів у разі 



E.  вартiсть не пiдлягає 
вiдшкодуванню 

амбулаторного лікування окремих 
груп населення та за певними 
категоріями захворювань» 

103. Хто займається прийманням 
наркотичних, психотропних ЛЗ 
та прекурсорiв в аптеках вiд 
постачальника?  
A.  постiйно дiюча комiсiя в 
складi не менше 3-х чоловiк  
B.  уповноважена особа  
C.  матерiально-вiдповiдальна 
особа  
D.  завiдувач вiддiлу запасiв  
E.  комiсiя з 5 чоловiк 

Наказом завідувача аптеки 
створюється комісія для приймання, 
обліку та знищення наркотичних 
засобів, психотропних речовин та 
прекурсорів (у складі не менше 
трьох осіб під головуванням 
завідувача аптеки або його 
заступника). 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 

104. Хто несе відповідальність за 
здоров’я пацієнта в практиці 
самолікування: 
A.  пацієнт 
B.  лікар 
C.  компанія-виробник препарату 
D.  фармацевт 
E.  керівник підприємницької 
структури, що має роздрібну 
точку реалізації цих препаратів 

Ключовим моментом концепції 
самолікування є відповідальність 
пацієнта за власне здоров’я в 
процесі застосування ним ЛЗ, що є 
можливим за умов інформування:  
• про чітке розмежування 
можливості лікуватися самостійно та 
необхідності звернутися до лікаря;  
• про ефективні і безпечні 
безрецептурні ЛЗ, які можна 
використовувати для самолікування. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 

105. Штат аптеки поділяється на 
групи залежно від виконуваних 
функцій. Яка серед 
запропонованих нижче посад 
належить до адміністративно- 
управлінського персоналу? 
A.  завідувач аптеки 
B.  фасувальник 
C.  фармацевт 
D.  провізор-аналітик  
E.  провізор 

Адміністративно-управлінський 
персонал – це працівники апарату 
управління підприємств, котрі 
забезпечують діяльність цих 
структур, реалізацію їх планів і 
програм. До адміністративно-
управлінського персоналу відносять 
завідувача аптеки, його заступників, 
завідувачів відділів, завідувачів 
аптечних пунктів. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка 
фармації», Ч. 1 

106. Як називається форма власностi, 
при якiй аптека заснована на 
власностi вiдповiдної 
територiальної громади? 

У комунальній власності є майно, у 
т. ч. грошові кошти, яке належить 
територіальній громаді. Управління 
цим майном здійснюють 



A.  комунальна 
B.  приватна 
C.  державна 
D.  колективна 
E.  колективно-приватна 

безпосередньо територіальна 
громада та утворені нею органи 
місцевого самоврядування. 
Джерело інформації: Цивільний 
кодекс України від 16.01.2003 р. 
№ 435-IV 

107. Якi пiдприємства, органiзацiї 
фармацевтичної галузi України 
використовують у своїй роботi 
мiжнародний стандарт GDP 
(Належна практика 
дистриб’юцiї)?  
A.  аптечний склад (база)  
B.  аптеки  
C.  контрольно-аналiтичнi 
лабораторiї  
D.  аптечнi пункти  
E.  Державний експертний центр 
МОЗ України 

Оптова дистрибуція ЛЗ – діяльність 
з одержання, утримання, постачання 
або експорту ЛЗ, за виключенням 
постачання ЛЗ населенню. 
Підприємства оптової торгівлі 
повинні здійснювати діяльність 
відповідно до вимог GDP, що 
гарантуватиме контроль ланцюга 
дистрибуції, збереження якості та 
цілості ЛЗ, виключення потрапляння 
фальсифікованих ЛЗ до легального 
ланцюга постачань. 
Джерело інформації: Настанова СТ-
Н МОЗУ 42-5.0:2014 «Лікарські 
засоби. Належна практика 
дистрибуції», прийнята наказом 
МОЗ України від 22.08.2014 р. 
№ 593 

108. Яка з наведених нижче 
фармакотерапевтичних вимог 
дозволяє вiднести препарат до 
категорії безрецептурних? 
A.  препарат не завдає прямої 
чи непрямої шкоди здоров’ю 
B.  препарат має застосовуватися 
тiльки у стацiонарi 
C.  препарат мiстить речовини, 
активнiсть i побiчна дiя яких 
потребує додаткових дослiджень 
D.  препарат, застосування якого 
потребує виписки рецепта лiкаря 
E.  препарат, який недавно був 
виведений на фармацевтичний 
ринок і має обмежений досвiд 
використання у практицi 

ЛЗ відпускаються за разовими чи 
багаторазовими рецептами: 
- якщо вони можуть становити 
пряму чи непряму загрозу здоров’ю 
споживача навіть при їх 
правильному застосуванні, але без 
медичного нагляду; 
- якщо вони містять речовини, дія 
і/або побічні ефекти яких 
потребують подальшого вивчення; 
- якщо ЛЗ призначений для 
парентерального введення. 
ЛЗ відпускаються без рецепта, якщо 
вони не віднесені до рецептурних. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 17.05.2001 р. № 185 
«Про затвердження критеріїв 
визначення категорій відпуску 
лікарських засобів» 



 

109. Яка саме з належних практик 
регламентує принципи та 
правила щодо регуляторної 
дiяльностi, якi застосовуються 
Мiнiстерством, уповноваженими 
органами та експертними 
установами з метою 
забезпечення ефективностi, 
безпеки, якостi та доступності 
ЛЗ? 
A.  Належна регуляторна 
практика  
B.  Належна лабораторна 
практика  
C.  Належна виробнича практика 
D.  Належна фармацевтична 
практика  
E.  Належна практика 
дистрибуцiї  

Належна регуляторна практика 
(Good Regulatory Practice – GRP) – 
сукупність принципів і правил 
регуляторної діяльності щодо 
забезпечення ефективності, безпеки, 
якості й доступності ЛЗ. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 28.03.2013 р. № 247 
«Про затвердження настанови 
«Лікарські засоби. Належна 
регуляторна практика» 
 
 

110. Який правовий акт містить 
загальнi вимоги до ЛЗ, 
фармакопейнi статтi, а також 
методики контролю якостi ЛЗ? 
A.  Державна Фармакопея 
України 
B.  технологiчний регламент 
виготовлення ЛЗ 
C.  Державний формуляр 
лiкарських засобiв України 
D.  Державний реєстр лiкарських 
засобiв України 
E.  реєстрацiйне досьє 

Державна Фармакопея України – це 
правовий акт, який містить загальні 
вимоги до ЛЗ, фармакопейні статті, а 
також методики контролю якості ЛЗ.
Джерело інформації: Закон України 
«Про лікарські засоби» від 
04.04.1996 р. № 123/96-ВР  
 

111. Яку кількість спирту етилового 
дозволяється виписувати 
безкоштовно на місяць для 
пільгових категорій пацієнтів, 
що проводять ін’єкції поза 
межами ЗОЗ? 
А.  до 100 г 
В.  до 150 г 
С.  до 200 г 
D.  до 250 г 
E.  не встановлено  

Пільговим категоріям пацієнтів, 
яким проводять ін’єкції поза межами 
ЗОЗ, дозволяється виписувати до 
100 г етилового спирту безоплатно 
на місяць. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 19.07.2005 р. № 360 
«Про затвердження Правил 
виписування рецептів…» 



 

112. Якщо при iнвентаризацiї 
наркотичних засобiв, 
психотропних речовин та 
прекурсорiв виявлена їх нестача 
понад встановленi норми, 
керiвництво аптеки зобов’язане 
подати iнформацiю 
територiальному органу МВС 
протягом: 
A.  трьох календарних днiв 
B.  одного календарного дня 
C.  інформацiя не надається 
D.  десяти календарних днiв 
E.  термiн подачi iнформацiї не 
встановлено 

Відомості про розбіжності в балансі 
або невідповідність показників 
балансу результатам проведеної 
інвентаризації наркотичних засобів, 
психотропних речовин і прекурсорів 
подаються суб’єктом 
господарювання протягом трьох 
календарних днів після їх виявлення 
до Національної  поліції.   
Джерело інформації: Постанова 
КМУ від 03.06.2009 р. № 589 «Про 
затвердження Порядку провадження 
діяльності, повязаної з обігом 
наркотичних засобів, психотропних 
речовин і прекрусорів, та контролю 
за їх обігом» 

 



Змістовий модуль 2. Контроль якості лікарських засобів та організація 
системи постачання аптечних закладів 

№ Тестове завдання Пояснення відповіді до тесту 
1. Аптека № 7 поряд з 

торгiвельною функцiєю 
виконує виробничу. Якi 
роботи не відображаються в 
журналi лабораторно-
фасувальних робiт? 
A.  приготування 
лiкарських форм за 
рецептом 
B.  приготування 
напiвфабрикатiв 
C.  приготування 
концентрованих розчинiв 
D.  приготування 
внутрiшньоаптечної заготiвлi 
E.  процес фасування 
виготовленої продукцiї на 
певнi кiлькостi 

Аптеки з правом виготовлення ЛЗ, у 
т. ч. в асептичних умовах, можуть 
проводити лабораторні та фасувальні 
роботи (приготування 
внутрішньоаптечної заготовки; 
концентрованих розчинів 
(концентратів); напівфабрикатів; ЛЗ, 
виготовлених про запас, а також 
фасувальні роботи. Приготування 
лiкарських форм за рецептом не 
відноситься до лабораторно-
фасувальних робіт. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 1 

2. Аптека здійснює 
виготовлення ЛЗ та 
внутрішньоаптечних 
заготовок відповідно до 
ліцензії на право: 
А. роздрібної торгівлі і 
виготовлення ліків 
В.  виробництва і оптової 
торгівлі ЛЗ 
С.  роздрібної і оптової 
торгівлі ЛЗ 
D. оптової торгівлі ЛЗ 
E.  імпорту ЛЗ 

Ліцензія на виробництво ЛЗ в умовах 
аптеки дає право на індивідуальне 
виготовлення ЛЗ за рецептами лікарів, 
на замовлення ЗОЗ та на виготовлення 
внутрішньоаптечної заготовки, 
концентратів, напівфабрикатів, для 
забезпечення реалізації яких суб’єкту 
господарювання необхідна ліцензія на 
роздрібну торгівлю ЛЗ. 
Джерело інформації: Постанова КМУ 
від 30.11.2016 р. № 929 «Про 
затвердження Ліцензійних умов…» 

3. Аптека обслуговує хiрургiчне 
вiддiлення лiкарнi. Згiдно з 
яким документом провiзор 
має право вiдпустити товар?  
A.  вимога-накладна 
B.  справка про дооцiнку 
C.  звiт про рух тари 
D.  зведений реєстр 
E.  журнал облiку рецептури 

Для отримання товарів з аптеки (відділу 
запасів) ЗОЗ оформляє вимоги-
накладні, які завіряються кутовим 
штампом закладу, підписом керівника 
та печаткою ЗОЗ. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 1 



 

4. Аптека отримала 10 кг 
настоянки глоду, яка була 
розфасована по 80 мл. В 
якому документі буде 
відображена дана операція? 
А.  журнал лабораторно-
фасувальних робіт 
В.  квитанція на замовлені 
ліки 
С.  зведений реєстр 
D.  касова книга 
E.  рецептурний журнал 

Проведення фасувальних робіт 
відображається у Журналі обліку 
фасувальних робіт фасувальником 
українською мовою. В аптечних 
закладах з незначним обсягом вказаних 
робіт ведеться поєднаний Журнал 
обліку лабораторних і фасувальних 
робіт. Усі записи у ньому здійснюються 
одразу після завершення даних робіт та 
скріплюються підписами осіб, які їх 
виконали та перевірили. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 1 

5. Аптека отримала ЛЗ від 
постачальника. Який вид 
контролю проводить 
уповноважена особа аптеки? 
A.  візуальний 
B.  лабораторний  
С.  контроль при відпуску 
D.  опитувальний  
Е.  хімічний 

Вхідний контроль – контроль якості ЛЗ 
при їх одержанні суб’єктом 
господарювання, який здійснюється 
шляхом візуальної перевірки або 
лабораторних досліджень якості ЛЗ. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 

6. Аптека отримала ліцензію на 
право оптової реалізації ЛЗ. 
Назвіть операцію з відпуску 
товару, яка відноситься до 
оптової реалізації: 
A.  відпуск товарів 
установам з метою 
подальшого комерційного 
використання 
B.  відпуск екстемпоральних 
ЛЗ 
C.  відпуск ліків хронічним 
хворим 
D.  відпуск готових ЛЗ  
E.  відпуск безрецептурних ЛЗ 

Оптова торгівля ЛЗ – діяльність з 
придбання ЛЗ у виробників ЛЗ або 
інших суб’єктів господарювання, що 
мають відповідну ліцензію, зберігання, 
транспортування та продажу ЛЗ з 
аптечних складів (баз) іншим суб’єктам 
оптової або роздрібної торгівлі ЛЗ, які 
отримали на це відповідні ліцензії, 
виробникам ЛЗ, безпосередньо ЗОЗ або 
юридичним особам, структурними 
підрозділами яких є ЗОЗ. 
Джерело інформації: Постанова КМУ 
від 30.11.2016 р. № 929 «Про 
затвердження Ліцензійних умов…» 

7. Аптека отримує товар з 
аптечного складу. Який 
документ є основним при 
оприбуткуванні товару в 
аптеці, що надійшов від 

Підставою для оприбуткування товару в 
аптеці є накладна у паперовому або 
електронному вигляді, у якій 
зазначаються реквізити постачальника 
та отримувача, перелік найменувань ЛЗ 



постачальника? 
A.  товарно-транспортна 
накладна 
B.  рахунок-фактура 
C.  вимога-накладна 
D.  реєстр ЛЗ  
E.  доручення 

та інших товарів аптечного асортименту 
(серія, кількість, ціна, сума) та загальна 
вартість партії товару. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 

8. Аптека повинна замовити на 
аптечному складi наркотичнi, 
психотропнi засоби, 
прекурсори списку № 1, для 
цього потрiбно оформити: 
A.  вимога-замовлення 
B.  податкова накладна 
C.  витратна накладна 
D.  рахунок-фактура 
E.  рахунок 

Для отримання наркотичних і 
психотропних ЛЗ аптечні заклади 
подають аптечним складам вимоги-
замовлення встановленої форми, що 
мають бути підписані завідувачем 
аптеки або його заступником та завірені 
круглою печаткою цього закладу. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 1 

9. Барвнi ЛЗ необхiдно зберiгати 
в спецiальнiй шафi. Якi з 
перерахованих ЛЗ належать 
до цiєї групи? 
A.  брильянтовий зелений 
B.  перекис водню 
C.  спирт етиловий 
D.  глюкоза 
E.  аскорбiнова кислота 

До групи барвних ЛЗ належать 
речовини, їх розчини, суміші, 
препарати, які залишають забарвлений 
слід на тарі, закупорювальних засобах, 
устаткуванні та інших предметах, що не 
змивається звичайною санітарно-
гігієнічною обробкою (брильянтовий 
зелений, інгідо-кармін, метиленовий 
синій та інші). 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 16.03.1993 р. № 44 «Про 
організацію зберігання в аптечних 
закладах різних груп лікарських засобів 
та виробів медичного призначення» 

10. Барвні ЛЗ необхідно зберігати 
в окремій шафі. Які із нижче 
приведених ЛЗ відносяться до 
цієї групи? 
A.  діамантовий зелений 
B.  глюкоза 
C.  аскорбінова кислота  
D.  спирт етиловий 
Е.  перекис водню 

До групи барвних ЛЗ належать 
речовини, їх розчини, суміші, 
препарати, які залишають забарвлений 
слід на тарі, закупорювальних засобах, 
устаткуванні та інших предметах, що не 
змивається звичайною санітарно-
гігієнічною обробкою (брильянтовий 
зелений, інгідо-кармін, метиленовий 
синій та інші). 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 16.03.1993 р. № 44 «Про 
організацію зберігання в аптечних 
закладах різних груп лікарських засобів 
та виробів медичного призначення» 



11. В аптеках настоянки та 
новогаленові препарати, які 
містять серцеві глікозиди 
зберігають: 
A.  за списком Б 
B.  за списком А  
C.  у щільно закупореній тарі, 
залитій парафіном 
D.  за загальним списком  
E.  окремо від ЛРС, що 
містить поживні речовини 

У зв’язку з високою токсичністю 
кардіотонічних речовин їх зберігають за 
списком Б, відповідно до Інструкції по 
організації зберігання в аптечних 
закладах різних груп ЛЗ і медичних 
виробів. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 16.03.1993 р. № 44 «Про 
організацію зберігання в аптечних 
закладах різних груп лікарських засобів 
та виробів медичного призначення» 

12. В аптеку надiйшла партiя 
сировини – трава чистотiлу. 
За яких умов зберiгають таку 
сировину? 
A.  група сильнодiючих i 
отруйних видiв ЛРС 
B.  група ЛРС з 
подразнюючими 
властивостями 
C.  загальний список 
D.  окремо вiд iнших видiв, 
ЛРС, що вмiщує ефiрнi олiї 
E.  у прохолодних умовах 

Лікарські рослини містять комплекси 
різноманітних природних речовин, 
кількісна перевага яких  передбачає 
особливі умови зберігання ЛРС. Трава 
чистотiлу відноситься до ЛРС, що 
містить сильнодіючі речовини. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 16.03.1993 р. № 44 «Про 
організацію зберігання в аптечних 
закладах різних груп лікарських засобів 
та виробів медичного призначення» 

13. В аптеку надійшла партія ЛЗ 
від постачальника. Який вид 
контролю якості ЛЗ 
проводить уповноважена 
особа в аптеці? 
A.  вхідний 
B.  повний хімічний  
C.  фізичний  
D.  лабораторний 
Е.  хімічний 

Вхідний контроль – контроль якості ЛЗ 
при їх одержанні суб’єктом 
господарювання, який здійснюється 
шляхом візуальної перевірки або 
лабораторних досліджень якості ЛЗ. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 

14. В аптеку надійшли ЛЗ згідно 
накладної. Хто здійснює 
вхідний контроль якості ліків 
в аптеці? 
A.  уповноважена особа, 
призначена наказом 
керівника аптеки 
B.  податковий інспектор 
C.  фармацевт аптеки 
D.  завідувач аптеки 
E.  державний інспектор 

Уповноважена особа – фахівець з 
повною вищою фармацевтичною 
освітою та стажем роботи за фахом не 
менше 2 років, на якого суб’єктом 
господарювання покладено обов’язки 
щодо ефективного управління 
системою якості ЛЗ при їх оптовій та 
роздрібній торгівлі, проведення 
вхідного контролю якості ЛЗ. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 



територіальної інспекції з 
контролю якості ЛЗ 

затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 

15. В аптеці провізором 
виготовлено 5 лікарських 
форм. Яка з них потребує 
повного хімічного контролю? 
А.  очні краплі атропіну 
сульфату 
В.  присипка 
С.  мазь стрептоцидова 
D.  порошки з рибофлавіном 
E.  мікстура Кватера 

Обов’язковій хімічній ідентифікації 
підлягають очні краплі та мазі за 
індивідуальними рецептами, що містять 
отруйні речовини. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 17.10.2012 р. № 812 «Про 
затвердження Правил виробництва 
(виготовлення) та контролю якості 
лікарських засобів в аптеках» 

16. В уповноваженої особи 
виникли сумніви щодо якості 
ЛЗ. Вона відбирає зразки 
засобів та направляє у 
територіальну інспекцію. Що 
роблять з цією партією ЛЗ? 
A.  перебуває у карантині 
B.  повертається 
постачальнику 
C.  знищується 
D.  передається в реалізацію 
E.  утилізується 

У разі виникнення сумніву щодо якості 
ЛЗ уповноважена особа відбирає зразки 
сумнівних ЛЗ та направляє їх до 
територіального органу центрального 
органу виконавчої влади для 
проведення лабораторних досліджень 
якості ЛЗ. На час проведення таких 
досліджень до остаточного вирішення 
питання про їх якість серії сумнівних 
ЛЗ перебувають в спеціально 
відведеній, чітко визначеній, 
промаркованій карантинній зоні 
(приміщенні), окремо від іншої 
продукції, з позначенням «Карантин» із 
зазначенням причин вилучення з обігу 
та дати переміщення. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 

17. Відповідно до чинного 
законодавства існує шість 
видів внутрішньоаптечного 
контролю. Який з них полягає 
у перевірці загальної маси або 
об’єму екстемпоральних ЛЗ? 
A.  фізичний 
B.  органолептичний 
C.  опитувальний 
D.  контроль при відпуску 
E.  письмовий 

До видів внутрішньоаптечного 
контролю екстемпоральних ЛЗ 
відносять: письмовий, опитувальний, 
органолептичний, фізичний,  
хімічний та контроль при відпуску. 
Фізичний – полягає у перевірці 
загальної маси або об’єму 
екстемпоральних ЛЗ, кількості та маси 
окремих дозованих одиниць  
(не менше трьох доз). 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 



України від 17.10.2012 р. № 812 «Про 
затвердження Правил виробництва 
(виготовлення) та контролю якості 
лікарських засобів в аптеках» 

18. Відповідно до чинного 
законодавства існує шість 
видів внутрішньоаптечного 
контролю. Який з них 
передбачає перевірку 
дотримання технології 
приготування, правильності 
проведених розрахунків? 
А.  письмовий 
В.  контроль при відпуску 
С.  фізичний 
D.  органолептичний 
E.  хімічний 

До видів внутрішньоаптечного 
контролю екстемпоральних ЛЗ 
відносять: письмовий, опитувальний, 
органолептичний, фізичний, хімічний та 
контроль при відпуску. 
Письмовий – полягає у перевірці 
дотримання правил технології 
(послідовності змішування), 
відповідності записів у паспорті 
письмового контролю пропису в 
рецепті, правильності зроблених 
розрахунків. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 17.10.2012 р. № 812 «Про 
затвердження Правил виробництва 
(виготовлення) та контролю якості 
лікарських засобів в аптеках» 

19. Відповідно з супровідними 
документами аптека одержала 
товар. Хто виконує обов’язки 
з ведення реєстру ЛЗ, які 
надійшли до суб’єкта 
господарської діяльності? 
A.  уповноважена особа 
B.  фармацевт аптеки  
C.  матеріально-відповідальна 
особа  
D.  довірена особа 
E.  головний бухгалтер 

Вхідний контроль якості ЛЗ в аптеках 
здійснює уповноважена особа, серед 
обов’язків якої здійснення ведення 
реєстру ЛЗ, які надійшли до суб’єкта 
господарювання. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 

20. Вкажiть вiддiл суб’єкта 
оптової торгiвлi, що здiйснює 
пошук та аналiз комерцiйних 
пропозицiй можливих 
постачальникiв, укладання 
угод з ними на постачання 
товару, контроль їх виконання: 
A.  вiддiл постачання 
B.  вiддiл маркетингу 
C.  транспортний вiддiл 
D.  вiддiл зберiгання 
E.  фiнансовий вiддiл 

Відділ закупівлі (постачання) 
забезпечує асортимент фармацевтичних 
товарів, найбільш необхідних у даний 
час: проводить аналіз поставок, укладає 
контракти (договори) із 
постачальниками, а також здійснює 
контроль за рухом замовленого товару 
від продавця до складу фірми. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 1 



21. Вкажiть, якi екстемпоральнi 
ЛЗ пiдлягають фiзичному та 
хiмiчному контролю: 
A.  наркотичнi речовини  
B.  антибiотики  
C.  дiєтичнi добавки  
D.  вiтамiни  
E.  анальгетики 

Фізичному та хімічному контролю 
обов’язково підлягають екстемпоральні 
ЛЗ, вироблені (виготовлені) за рецептом 
лікаря для конкретного пацієнта або за 
замовленням ЗОЗ, що містять 
сильнодіючі, отруйні, наркотичні, 
психотропні речовини, та ЛЗ для 
немовлят і дітей до року. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 17.10.2012 р. № 812 «Про 
затвердження Правил виробництва 
(виготовлення) та контролю якості 
лікарських засобів в аптеках» 

22. Вкажiть, який документ 
визначає права та обов’язки 
сторiн при поставцi всiх видiв 
товарiв аптечного 
асортименту: 
A.  договiр  
B.  акт списання  
C.  сертифiкат якостi товару  
D.  податкова накладна  
E.  акт вiдбору зразкiв 

За договором поставки одна сторона – 
постачальник зобов’язується передати 
(поставити) у зумовлені строки (строк) 
другій стороні – покупцеві товар 
(товари), а покупець зобов’язується 
прийняти вказаний товар (товари) і 
сплатити за нього певну грошову суму.  
Джерело інформації: Господарський 
кодекс України від 16.01.2003 р.  
№ 436-IV 

23. Вкажіть обов’язкові види 
контролю якості ЛЗ, що 
виготовляються в умовах 
аптеки: 
A.  письмовий, 
опитувальний, 
органолептичний, контроль 
при відпуску 
B.  опитувальний, 
органолептичний 
C.  опитувальний, хімічний 
D.  опитувальний, фізичний 
E.  фізичний, контроль при 
відпуску 

Усі ЛЗ, вироблені (виготовлені) за 
рецептом лікаря для конкретного 
пацієнта або за замовленням ЗОЗ, 
обов’язково підлягають письмовому, 
опитувальному, органолептичному 
(візуальному) контролю та контролю 
при відпуску. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 17.10.2012 р. № 812 «Про 
затвердження Правил виробництва 
(виготовлення) та контролю якості 
лікарських засобів в аптеках» 

24. Вкажіть, який нормативний 
документ встановлює 
кваліфікаційні, організаційні, 
технологічні та інші 
спеціальні вимоги до 
діяльності з оптової торгівлі 
ЛЗ: 
A.  ліцензійні умови 

Ліцензійні умови встановлюють перелік 
вимог, обов’язкових для виконання 
ліцензіатом, та вичерпний перелік 
документів, що додаються до заяви про 
отримання ліцензії для провадження 
господарської діяльності з виробництва 
ЛЗ, оптової, роздрібної торгівлі ЛЗ, 
імпорту ЛЗ (крім активних 



B.  Закон «Про лікарські 
засоби» 
C.  Належна регуляторна 
практика  
D.  Господарський кодекс 
України 
E.  Податковий кодекс 
України 

фармацевтичних інгредієнтів). 
Джерело інформації: Постанова КМУ 
від 30.11.2016 р. № 929 «Про 
затвердження Ліцензійних умов…» 

25. Внутрішньоаптечному 
контролю якості підлягають 
усі екстемпоральні ліки. Який 
з видів контролю полягає в 
перевірці зовнішнього 
вигляду (кольору, запаху, 
однорідності змішування) 
лікарської форми? 
А.  органолептичний 
контроль 
В.  контроль при відпуску 
С.  письмовий контроль 
D.  фізичний контроль 
E.  хімічний контроль 

До видів внутрішньоаптечного 
контролю екстемпоральних ЛЗ 
відносять: письмовий, опитувальний, 
органолептичний, фізичний, хімічний та 
контроль при відпуску. 
Органолептичний контроль полягає в 
перевірці зовнішнього вигляду, 
кольору, запаху, однорідності 
змішування, відсутності механічних 
включень в умовах випробування, 
якості закупорювання ЛЗ. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 17.10.2012 р. № 812 «Про 
затвердження Правил виробництва 
(виготовлення) та контролю якості 
лікарських засобів в аптеках» 

26. Впродовж робочого дня 
фармацевтом аптеки було 
приготовлено п’ять 
лiкарських форм. Яка з них 
вимагає проведення повного 
хiмiчного контролю? 
A.  очнi краплi з 
етилморфiну гiдрохлоридом 
2 % р-н 10 мл 
B.  розчин етонiю 5 % 
C.  мiкстура Павлова 
D.  мазь протисвербiжна 
E.  вушнi краплi з 
левомiцетином 

Обов’язковій хімічній ідентифікації 
підлягають екстемпоральні ЛЗ для 
конкретного пацієнта або за 
замовленням ЗОЗ, що містять 
сильнодіючі, отруйні, наркотичні, 
психотропні речовини, та ЛЗ для 
немовлят і дітей до року. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 17.10.2012 р. № 812 «Про 
затвердження Правил виробництва 
(виготовлення) та контролю якості 
лікарських засобів в аптеках» 

27. Всі ЛЗ мають надходити до 
аптеки з сертифікатами 
якості. Вкажіть, протягом 
якого терміну суб’єкт 
господарювання зобов’язаний 
зберігати ці сертифікати: 
A.  протягом трьох років 

Суб’єкт господарювання зобов’язаний 
зберігати сертифікати якості виробника 
та/або імпортера (копії на паперових чи 
скановані копії на електронних носіях) 
на серії ЛЗ, реалізованих суб’єктом 
господарювання, протягом трьох років з 
дати придбання. 



B.  протягом одного року 
C.  протягом шести років 
D.  протягом п’яти років  
E.  протягом двох років 

Джерело інформації: Постанова КМУ 
від 30.11.2016 р. № 929 «Про 
затвердження Ліцензійних умов…» 

28. Вхiдний контроль якостi ЛЗ в 
аптеках здiйснює 
уповноважена особа, яку 
призначають наказом: 
A.  керiвника суб’єкта 
господарювання 
B.  начальника вiддiлу кадрiв 
суб’єкта господарювання 
C.  мiнiстра охорони здоров’я 
D.  начальника територiальної 
Держлiкслужби 
E.  головного санiтарного 
лiкаря України 

Вхідний контроль якості ЛЗ в аптеках 
здійснює уповноважена особа, 
призначена наказом керівника суб’єкта 
господарювання, відповідальна за 
якість ЛЗ, які надходять в аптеку. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 

29. Вхiдний контроль якостi ЛЗ в 
аптецi здiйснює 
уповноважена особа. Що з 
перерахованого не належить 
до її обов’язкiв? 
A.  формування замовлень 
ЛЗ та медичних виробів, 
укладання договорiв 
купiвлi-продажу 
B.  оформлення висновку 
вхiдного контролю якостi ЛЗ 
C.  ведення реєстру ЛЗ, що 
надiйшли до аптеки 
D.  перевiрка наявностi в 
аптецi неякiсних та 
фальсифiкованих серiй ЛЗ 
E.  моніторинг умов 
зберігання ЛЗ 

Вхідний контроль якості ЛЗ в аптеках 
здійснює уповноважена особа, яка має 
такі обов’язки:  
1. Перевіряти ЛЗ, які надходять в 
аптеку, і супровідні документи; 
2. Оформляти висновок вхідного 
контролю якості ЛЗ; 
3. Здійснювати ведення реєстру ЛЗ, які 
надійшли до суб’єкта господарювання; 
4. Перевіряти наявність в аптеці ЛЗ, 
обіг яких заборонено в Україні; ЛЗ, 
незареєстрованих в Україні та термін 
придатності яких минув; 
5. Постійно здійснювати моніторинг 
умов зберігання ЛЗ відповідно до вимог 
інструкції для медичного застосування 
ЛЗ. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 

30. Вхiдний контроль якостi ЛЗ 
пiд час оптової та роздрiбної 
торгiвлi здiйснюється 
уповноваженими особами 
суб’єктiв господарювання, якi 
мають лiцензiї на 

Вхідний контроль якості ЛЗ під час 
оптової та роздрібної торгівлі 
здійснюється за допомогою візуальних 
методів уповноваженими особами 
суб’єктів господарювання. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 



провадження господарської 
дiяльностi з оптової, 
роздрiбної торгiвлi ЛЗ. Даний 
вид контролю здiйснюється за 
допомогою таких методiв: 
A.  вiзуальнi 
B.  хiмiчнi 
C.  фiзико-хiмiчнi 
D.  фiзичнi та фiзико-хiмiчнi 
методи 
E.  хiмiчні та фiзико-хiмiчнi 
методи 

України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 

31. Державний контроль якостi 
ЛЗ пiд час оптової та 
роздрiбної торгiвлi 
передбачає вiдбiр зразкiв 
наступних ЛЗ для здiйснення 
їх лабораторного аналiзу: 
A.  ЛЗ, що виготовляються 
(в умовах аптеки), 
зберiгаються, 
транспортуються та 
реалiзуються з порушенням 
дiючих норм i правил, та в 
разi виникнення сумнiву 
щодо їх якостi 
B.  ЛЗ, термiн придатностi 
яких минув 
C.  розчинiв для iн’єкцiй, а 
також лiкарських форм, 
призначених для 
застосування в педiатричнiй 
практицi 
D.  офтальмологiчних 
препаратiв 
E.  спецiальних харчових 
продуктiв, дiєтичних добавок, 
функцiональних харчових 
продуктiв, продуктiв 
спецiального дiєтичного 
харчування 

У разі виникнення сумніву щодо якості 
ЛЗ при виконанні візуального контролю 
уповноважена особа відбирає зразки 
сумнівних ЛЗ та направляє їх у 
територіальний орган центрального 
органу виконавчої влади, який реалізує 
державну політику у сферах контролю 
якості та безпеки ЛЗ. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 



 

32. Для забезпечення якостi ЛЗ в 
аптецi велика увага 
придiляється контролю якостi 
лiкiв. Гарантом якостi 
фармацевтичного препарату 
є: 
A.  сертифiкат якостi 
B.  свiдоцтво про реєстрацiю 
C.  гігiєнiчний висновок 
D.  санiтарне посвiдчення 
E.  санiтарний паспорт 

Сертифікат якості серії ЛЗ – документ, 
що видається виробником (для 
імпортованих ЛЗ – імпортером 
(виробником або особою, що 
представляє виробника ЛЗ на території 
України) та який засвідчує 
відповідність серії ЛЗ вимогам 
АНД/МКЯ, установленим під час його 
реєстрації в Україні. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 

33. Для якого ЛЗ необхiдно 
проведення повного 
хiмiчного контролю якостi?  
A.  натрiю хлорид, 0, 9 %  
200 мл, розчин для iн’єкцiй  
B.  вiбуркол, суппозиторiї  
C.  анальгiн 0,1 № 10, 
порошок 
D.  вазелiн 10 г для 
зовнiшнього застосування  
E.  меновазин 100 мл, розчин 
для зовнiшнього застосування

Ідентифікації та кількісному аналізу 
підлягають усі ін’єкційні та 
внутрішньовенні інфузійні ЛЗ до та 
після стерилізації. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 17.10.2012 р. № 812 «Про 
затвердження Правил виробництва 
(виготовлення) та контролю якості 
лікарських засобів в аптеках» 
 

34. До аптеки з аптечного складу 
його автотранспортом було 
здiйснене постачання товару, 
тому необхiдним супровiдним 
документом для прийому 
товару має бути: 
A.  товарно-транспортна 
накладна 
B.  фiнансова звiтнiсть 
постачальника 
C.  договiр на постачання 
товару 
D.  специфiкацiя до договору 
постачання товару 
E.  прайс-лист постачальника 

Підставою для оприбуткування товару в 
аптеці є накладна у паперовому або 
електронному вигляді, у якій 
зазначаються реквізити постачальника 
та отримувача, перелік найменувань ЛЗ 
та інших товарів аптечного асортименту 
(серія, кількість, ціна, сума) та загальна 
вартість партії товару. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 



 

35. До внутрiшньоаптечного 
контролю вiдносять: 
письмовий, опитувальний, 
органолептичний, фiзичний, 
хiмiчний, контроль при 
вiдпуску. Якi екстемпоральнi 
ЛЗ обов’язково пiдлягають 
хiмiчному контролю? 
A.  екстемпоральнi ЛЗ, що 
мiстять сильнодiючi, 
наркотичнi, психотропнi та 
отруйнi речовини, 
екстемпоральнi ЛЗ для 
немовлят i дітей до року 
B.  усi екстемпоральнi ЛЗ, 
виготовленi за рецептом 
лiкаря для конкретного 
пацiєнта 
C.  усi екстемпоральнi ЛЗ, 
виготовленi за замовленням 
ЗОЗ 
D.  м’якi ЛЗ 
E.  порошки для орального 
застосування 

Обов’язковій хімічній ідентифікації 
підлягають екстемпоральні ЛЗ для 
конкретного пацієнта або за 
замовленням ЗОЗ, що містять 
сильнодіючі, отруйні, наркотичні, 
психотропні речовини, та 
екстемпоральні ЛЗ для немовлят і дітей 
до року. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 17.10.2012 р. № 812 «Про 
затвердження Правил виробництва 
(виготовлення) та контролю якості 
лікарських засобів в аптеках» 

36. Документ, виданий 
виробником про вiдповiднiсть 
серiї ЛЗ вимогам, 
установленим пiд час його 
реєстрацiї в Українi – це: 
A.  сертифiкат якостi 
виробника 
B.  технiчнi умови 
C.  специфiкацiя 
D.  сертифiкат ЛЗ 
E.  настанова з якостi ЛЗ 

Сертифікат якості серії ЛЗ – документ, 
що видається виробником (для 
імпортованих ЛЗ – імпортером 
(виробником або особою, що 
представляє виробника ЛЗ на території 
України) та який засвідчує 
відповідність серії ЛЗ вимогам 
АНД/МКЯ, установленим під час його 
реєстрації в Україні. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 

37. Зберiгання рiзних категорiй 
товарiв i продукцiї у 
складських примiщеннях 
аптеки за лiцензiйними 
вимогами має бути: 

Ліцензіат забезпечує у складських зонах 
упорядковане зберігання різних 
категорій матеріалів і продукції: 
вихідної сировини, пакувальних 
матеріалів, проміжної, нерозфасованої 



A.  упорядкованим 
B.  контейнерним 
C.  стелажним 
D.  у запакованiй тарi 
E.  в окремих коробках 

та готової продукції, а також ЛЗ, що 
перебувають на карантині, дозволених 
для випуску, відбракованих, повернутих 
або відкликаних. 
Джерело інформації: Постанова КМУ 
від 30.11.2016 р. № 929 «Про 
затвердження Ліцензійних умов…» 

38. Згiдно з яким документом на 
складi фiрми-постачальника 
товар передається працiвнику 
аптеки? 
A.  довiренiсть на 
отримання товарно-
матеріальних цінностей 
(ТМЦ) 
B.  касова книга 
C.  акт переводу ЛРС у товар 
D.  зведений реєстр 
E.  товарний звiт 

З аптечного складу фармацевтичної 
фiрми-постачальника товар 
відпускається працiвнику аптеки на 
підставі довіреності, оформленої в 
установленому порядку із зазначенням 
інформації про замовника, його 
довірену особу, найменувань та 
прописом кількості всіх одержаних ЛЗ 
тощо. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 1 

39. ЛЗ зберiгаються в аптецi 
вiдповiдно до фiзико-
хiмiчних властивостей. 
Вкажiть ЛЗ, який вiдноситься 
до вибухонебезпечних: 
A.  калiю перманганат  
B.  стрептоцид  
C.  камфорна олiя  
D.  глiцерин  
E.  валiдол 

Перманганат калію при взаємодії з 
пилом, сіркою, органічними маслами, 
ефірами, спиртом, гліцерином, 
органічними кислотами та іншими 
органічними речовинами – 
вибухонебезпечний. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 16.03.1993 р. № 44 «Про 
організацію зберігання в аптечних 
закладах різних груп лікарських засобів 
та виробів медичного призначення» 

40. ЛЗ, у яких термiн придатностi 
закiнчився, в аптечнiй 
органiзацiї зберiгають: 
A.  у зонi карантину 
B.  на полицях із рештою ЛЗ 
C.  у шафi для зберiгання 
дезiнфiкуючих засобiв 
D.  в асистентськiй 
E.  у матерiальнiй кiмнатi 

ЛЗ, термін придатності яких минув, 
вилучаються з обігу шляхом поміщення 
в карантинну зону (приміщення), 
окремо від іншої продукції, із 
зазначенням причин вилучення до 
передачі для утилізації або 
знешкодження суб’єктам 
господарювання, які мають відповідні 
ліцензії у сфері поводження з 
небезпечними відходами.  
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 



41. ЛЗ, виготовленi в умовах 
аптеки, обов’язково 
пiдлягають 
внутрiшньоаптечному 
контролю. Який вид 
внутрiшньоаптечного 
контролю полягає в перевiрцi 
загальної маси або об’єму 
екстемпорального ЛЗ, 
кiлькостi та маси окремих 
дозованих одиниць? 
A.  фiзичний контроль 
B.  хiмiчний контроль 
C.  органолептичний 
контроль 
D.  опитувальний контроль 
E.  контроль при вiдпуску 

До видів внутрішньоаптечного 
контролю екстемпоральних ЛЗ 
відносять: письмовий, опитувальний, 
органолептичний, фізичний, хімічний та 
контроль при відпуску. 
Фізичний – полягає у перевірці 
загальної маси або об’єму 
екстемпоральних ЛЗ, кількості та маси 
окремих дозованих одиниць (не менше 
трьох доз). 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 17.10.2012 р. № 812 «Про 
затвердження Правил виробництва 
(виготовлення) та контролю якості 
лікарських засобів в аптеках» 

42. На аптечний склад надiйшли 
ТМЦ. Який вiддiл 
безпосередньо приймає 
товар? 
A.  приймальний 
B.  комплектацiї 
C.  експедицiї 
D.  оперативний 
E.  зберiгання 

У загальному вигляді аптечний склад у 
своїй структурі повинен мати 
приймальний відділ, відділ експедиції 
та оперативні відділи, кількість яких 
залежить від обсягів роботи. 
Приймальний відділ здійснює 
приймання і оприбуткування товару, 
вхідний контроль якості та розподіл 
товару між відповідними оперативними 
відділами для організації належного 
зберігання. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 1 

43. На аптечний склад надійшла 
партія медикаментів. При 
здійсненні уповноваженою 
особою контролю якості 
ліків, були виявлені окремі 
лікарські препарати, які 
викликали сумніви щодо 
якості. Яким чином повинна 
діяти уповноважена особа? 
A.  зразки сумнівних ЛЗ 
направити у територіальну 
інспекцію, а партію товару 
передати на карантин з 
позначенням «Торгівля 

У разі виникнення сумніву щодо якості 
ЛЗ уповноважена особа відбирає зразки 
сумнівних ЛЗ та направляє їх у 
територіальний орган центрального 
органу виконавчої влади, який реалізує 
державну політику у сферах контролю 
якості та безпеки ЛЗ, для проведення 
лабораторних досліджень якості ЛЗ. На 
час проведення таких досліджень серії 
сумнівних ЛЗ перебувають в спеціально 
відведеній, чітко визначеній, 
промаркованій карантинній зоні 
(приміщенні), окремо від іншої 
продукції, з позначенням «Карантин» із 



заборонена до окремого 
розпорядження» 
B.  повертає виробнику 
C.  партія сумнівних ЛЗ 
утилізується 
D.  передає на реалізацію 
партію ЛЗ 
E.  складає акт про виявлені 
дефекти та передає на 
реалізацію 

зазначенням причин вилучення з обігу 
та дати переміщення. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 

44. Назвiть вiдповiдальну особу 
за проведення вхiдного 
контролю якостi ЛЗ в аптецi 
згiдно з чинним 
законодавством: 
A.  уповноважена особа 
B.  провiзор-аналiтик 
C.  завiдувач аптеки 
D.  фармацевт 
E.  касир 

Вхідний контроль якості ЛЗ в аптеках 
здійснює уповноважена особа, 
призначена наказом керівника суб’єкта 
господарювання, відповідальна за 
якість ЛЗ, які надходять в аптеку. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 

45. Назвiть вид контролю, який 
полягає в iдентифiкацiї та 
визначеннi кiлькiсного вмiсту 
речовин, що входять до 
складу екстемпоральних ЛЗ: 
A.  хiмiчний контроль 
B.  фiзичний контроль 
C.  органолептичний 
контроль 
D.  письмовий контроль 
E.  контроль при вiдпуску 

До видів внутрішньоаптечного 
контролю екстемпоральних ЛЗ 
відносять: письмовий, опитувальний, 
органолептичний, фізичний, хімічний та 
контроль при відпуску. 
Хімічний – полягає в ідентифікації та 
визначенні кількісного вмісту речовин, 
що входять до складу екстемпоральних 
ЛЗ. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 17.10.2012 р. № 812 «Про 
затвердження Правил виробництва 
(виготовлення) та контролю якості 
лікарських засобів в аптеках» 

46. Назвiть спiвробiтника 
аптечного закладу, до 
обов’язкiв якого вiдносять 
здiйснення ведення реєстру 
ЛЗ, якi надiйшли до суб’єкта 
господарювання: 
A.  уповноважена особа 
B.  старший провiзор 
C.  заступник завiдувача аптеки
D.  клiнiчний провiзор 
E.  провiзор-аналiтик 

Вхідний контроль якості ЛЗ в аптеках 
здійснює уповноважена особа, серед 
обов’язків якої здійснення ведення 
реєстру ЛЗ, які надійшли до суб’єкта 
господарювання. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 



47. Письмовий контроль якостi 
оформляється паспортом 
письмового контролю. Який 
термiн його зберiгання в 
аптецi? 
A.  2 мiсяцi 
B.  6 мiсяцiв 
C.  1 рiк 
D.  2 роки 
E.  3 роки 

Паспорт письмового контролю 
зберігають в аптеці протягом двох 
місяців. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 17.10.2012 р. № 812 «Про 
затвердження Правил виробництва 
(виготовлення) та контролю якості 
лікарських засобів в аптеках» 

48. Порядком контролю якостi 
ЛЗ пiд час оптової та 
роздрiбної торгiвлi 
забороняється торгiвля 
певними видами ЛЗ. Як 
називаються ЛЗ, якiсть яких 
не вiдповiдає вимогам 
нормативних документiв, ЛЗ, 
якi зазнали механiчного, 
хiмiчного, фiзичного, 
бiологiчного або iншого 
впливу, що унеможливлює їх 
подальше використання, а 
також ЛЗ з терміном 
придатностi, що минув? 
A.  неякiсні ЛЗ 
B.  ЛЗ сумнiвної якостi 
C.  фальсифiкованi ЛЗ 
D.  готовi ЛЗ неналежної 
якостi 
E.  неправильно виготовленi 
екстемпоральні ЛЗ 

Неякісні ЛЗ – ЛЗ, якість яких не 
відповідає вимогам нормативних 
документів, ЛЗ, які зазнали 
механічного, хімічного, фізичного, 
біологічного або іншого впливу, що 
унеможливлює їх подальше 
використання, а також ЛЗ з терміном 
придатності, що минув. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 

49. При виконанні візуального 
контролю в уповноваженої 
особи виникли сумніви щодо 
якості отриманих ЛЗ. Які дії 
вчиняє уповноважена особа 
для проведення лабораторних 
досліджень якості? 
А.  направляє їх до 
лабораторії територіального 
органу Держлікслужби 
В.  направляє їх виробнику 
С.  направляє їх до МОЗ 
України 

У разі виникнення сумніву щодо якості 
ЛЗ при виконанні візуального контролю 
уповноважена особа відбирає зразки 
сумнівних ЛЗ та направляє їх у 
територіальний орган центрального 
органу виконавчої влади, який реалізує 
державну політику у сферах контролю 
якості та безпеки ЛЗ. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 



D.  направляє їх до 
найближчої виробничої 
аптеки, де є провізор-аналітик
E.  направляє їх до 
постачальника 

50. При прийманні товару в 
аптеці слід звертати увагу на 
термін придатності ЛЗ. Так, 
залишковий термін 
придатності повинен 
складати не менше: 
А.  60 % 
В.  10 % 
С.  30 % 
D.  20 % 
E.  90 % 

Відповідно до основних умов поставки 
медичної продукції ЛЗ повинні мати 
залишковий термін придатності не 
менше 60 %. ЛЗ з меншим залишковим 
терміном придатності постачальник 
може відпустити лише за згодою 
аптеки, що зазначається в договорі. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 1 

51. Приймання товару та 
медичних виробів з 
одночасним здiйсненням 
вхiдного контролю якостi 
проводить? 
A.  уповноважена особа 
B.  старший провiзор 
C.  провiзор 
D.  завiдуючий аптекою 
E.  провізор-аналiтик 

Уповноважена особа – фахівець із 
повною вищою фармацевтичною 
освітою та стажем роботи за фахом не 
менше 2 років, на якого суб’єктом 
господарювання покладено обов’язки 
щодо ефективного управління 
системою якості ЛЗ при їх оптовій та 
роздрібній торгівлі, проведення 
вхідного контролю якості ЛЗ. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 

52. Про факт закупiвлi ЛЗ та 
медичних виробів свiдчать 
документи, у яких зазначенi: 
iнформацiя про 
постачальника, назва, серiя та 
отримана кількість.Термiн 
зберiгання зазначених 
документiв становить: 
A.  не менш 3 рокiв 
B.  не менш 1 мiсяця 
C.  не менш 1 року 
D.  не менш 5 рокiв 
E.  не менш10 рокiв 

Суб’єкт господарювання протягом 
трьох років повинен зберігати та у разі 
потреби надавати територіальним 
органам центрального органу 
виконавчої влади, який реалізує 
державну політику у сферах контролю 
якості та безпеки ЛЗ, для перевірок 
документи, що підтверджують 
закупівлю, зберігання, транспортування, 
торгівлю, знищення або утилізацію ЛЗ. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 



53. Розробка яких документiв є 
обов’язковим елементом 
системи якостi аптечного 
складу вiдповiдно до вимог 
належних практик? 
A.  стандартнi операцiйнi 
процедури  
B.  протоколи лiкування 
C.  технiчнi регламенти 
D.  формулярнi перелiки 
E.  фармакопейнi статтi 

У письмових стандартних робочих 
методиках (стандартних операційних 
процедурах – СОП) повинні бути 
описані будь-які роботи, що можуть 
вплинути на якість ЛЗ або 
дистриб’юторської діяльності: 
отримання і перевірка поставок, 
зберігання ЛЗ, очищення і 
обслуговування приміщень, ведення і 
зберігання документації.  
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 1 

54. Складовою частиною 
«контролю при вiдпуску» 
екстемпорального ЛЗ є 
перевiрка вiдповiдностi 
вимогам нормативних 
документiв: 
A.  оформлення ЛЗ 
B.  накладних знаходження 
ЛЗ 
C.  умов зберiгання ЛЗ 
D.  реєстру ЛЗ 
E.  лабораторно-фасувального 
журналу 

Контроль при відпуску в аптеці полягає 
у перевірці відповідності упаковки, 
оформлення лікарського препарату, 
зазначених у рецепті доз; віку хворого, 
номера на рецепті та номера на 
етикетці, а також складу ЛЗ, вказаного 
на етикетці. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 17.10.2012 р. № 812 «Про 
затвердження Правил виробництва 
(виготовлення) та контролю якості 
лікарських засобів в аптеках» 

55. Суб’єкт господарювання 
повинен зберігати документи, 
що підтверджують закупівлю, 
зберігання, транспортування, 
торгівлю, знищення або 
утилізацію ЛЗ протягом: 
A.  3 років 
B.  1 року 
C.  10 років  
D.  2 років  
E.  5 років 

Суб’єкт господарювання протягом 
трьох років повинен зберігати та у разі 
потреби надавати територіальним 
органам центрального органу 
виконавчої влади, який реалізує 
державну політику у сферах контролю 
якості та безпеки ЛЗ, для перевірок 
документи, що підтверджують 
закупівлю, зберігання, 
транспортування, торгівлю, знищення 
або утилізацію ЛЗ. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 



 

56. Суб’єкт господарювання, 
який провадить дiяльнiсть з 
роздрiбної торгiвлi ЛЗ, 
повинен зберiгати 
сертифiкати якостi виробника 
протягом наступного термiну:
A.  3 роки 
B.  1 рiк 
C.  2 роки 
D.  6 мiсяцiв 
E.  5 рокiв 

Суб’єкт господарювання зобов’язаний 
зберігати сертифікати якості виробника 
та/або імпортера (копії на паперових чи 
скановані копії на електронних носіях) 
на серії ЛЗ, реалізованих суб’єктом 
господарювання, протягом трьох років з 
дати придбання. 
Джерело інформації: Постанова КМУ 
від 30.11.2016 р. № 929 «Про 
затвердження Ліцензійних умов…» 

57. У випадку сумнiвiв щодо 
якостi ЛЗ уповноважена 
особа аптечного складу з 
вхiдного контролю якостi 
лiкiв: 
A.  направляє зразки ЛЗ у 
територiальну iнспекцiю з 
контролю якостi для 
проведення лабораторних 
дослiджень 
B.  повертає ЛЗ фармацев-
тичнiй фiрмi-постачальнику 
C.  направляє зразки ЛЗ у 
вiддiл контролю якостi 
фiрми-виробника для 
проведення лабораторних 
дослiджень 
D.  знищує ЛЗ, обов’язково 
склавши акт знищення 
E.  дає згоду на реалiзацiю ЛЗ 
із попередженням про 
сумнiви щодо його якостi 
кiнцевому споживачу 

У разі виникнення сумніву щодо якості 
ЛЗ при виконанні візуального контролю 
уповноважена особа відбирає зразки 
сумнівних ЛЗ та направляє їх у 
територіальний орган центрального 
органу виконавчої влади, який реалізує 
державну політику у сферах контролю 
якості та безпеки ЛЗ. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 

58. У виробничiй аптецi звiт про 
рух тари вiдображається у:  
A.  журналi облiку руху 
тари i товарному звiтi 
аптеки  
B.  касовiй книзi  
C.  прибутковому ордерi  
D.  видатковому ордерi  
E.  квитанцiї 

Рух тари в аптеці відображається в 
обліковій формі «Товари, тара та 
допоміжні матеріали» (товарному звіті), 
що представлена у Розділі ІІ «Рух 
товарно-матеріальних цінностей» Звіту 
про господарську діяльність аптеки. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 



59. У відповідності з основними 
умовами поставки медичної 
продукції, ЛЗ аптеці повинні 
відпускатися з залишковим 
терміном придатності не 
менше __%, а бактерійні 
препарати – не менше __%: 
A.  60 %, 40 % 
B.  50 %, 40 % 
C.  40 %, 20 % 
D.  80 %, 60 % 
E.  60 %, 30 % 

Стосовно термінів придатності товару, 
що  надходить до аптеки від 
постачальників, слід пам’ятати, що 
відповідно до основних умов поставки 
медичної продукції ЛЗ повинні мати 
залишковий термін придатності не 
менше 60 %, а бактерійні препарати – 
не менше 40 %. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», Ч. 1

60. У примiщеннях для 
зберiгання ЛЗ повинна 
пiдтримуватися певна 
температура i вологiсть 
повiтря. Вкажiть 
перiодичнiсть перевірки 
температурного режиму та 
вологостi повітря: 
A.  2 рази на добу 
B.  1 раз на добу 
C.  3 рази на добу 
D.  4 рази на добу 
E.  1 раз на тиждень 

Виробничі приміщення забезпечуються 
вимірювальними засобами для 
температури та відносної вологості, 
контроль за якими здійснюється не 
менш ніж два рази на добу за 
допомогою термометрів і гігрометрів, 
прикріплених на висоті 1,5–1,7  м від 
підлоги на відстані від нагрівальних 
приладів. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 1 

61. У разi зберiгання сертифiкатiв 
якостi у виглядi сканованих 
копiй суб’єкт 
господарювання зобов’язаний 
надати його паперову копiю 
(на вимогу), засвiдчену 
печаткою суб’єкта 
господарювання, у термiн не 
пiзнiше: 
A.  2-х днiв 
B.  2-х годин 
C.  1 доби 
D.  5-ти днiв 
E.  1 тижня 

У разі зберігання сертифікатів якості у 
вигляді сканованих копій сертифікатів 
ліцензіат зобов’язаний надати (на 
вимогу) їх паперові копії у строк не 
пізніше двох робочих днів. 
Джерело інформації: Постанова КМУ 
від 30.11.2016 р. № 929 «Про 
затвердження Ліцензійних умов…» 

62. Усi екстемпоральнi ЛЗ 
пiдлягають 
внутрiшньоаптечному 
контролю. Який вид 
контролю полягає у перевiрцi 
вiдповiдностi упаковки 

До видів внутрішньоаптечного 
контролю екстемпоральних ЛЗ 
відносять: письмовий, опитувальний, 
органолептичний, фізичний, хімічний та 
контроль при відпуску згідно з 
вимогами нормативних документів. 



екстемпоральних ЛЗ фiзико-
хiмiчним властивостям 
iнгредiєнтiв, що входять до 
складу ЛЗ, зазначених у 
рецептi доз отруйних, 
наркотичних та сильнодiючих 
речовин, вiку хворого, складу 
екстемпорального ЛЗ, 
зазначеному у паспортi 
письмового контролю, 
пропису в рецептi? 
A.  контроль при вiдпуску 
B.  опитувальний контроль 
C.  органолептичний 
контроль 
D.  фiзичний контроль 
E.  хiмiчний контроль 

Контроль при відпуску в аптеці полягає 
у перевірці відповідності упаковки, 
оформлення лікарського препарату, 
зазначених у рецепті доз, віку хворого, 
номера на рецепті та номера на 
етикетці, а також складу ЛЗ, вказаного 
на етикетці. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 17.10.2012 р. № 812 «Про 
затвердження Правил виробництва 
(виготовлення) та контролю якості 
лікарських засобів в аптеках» 

63. Усi ЛЗ, якi надходять в 
аптеку, повиннi пройти 
вхiдний контроль якостi. Хто 
здiйснює цей вид контролю? 
A.  уповноважена особа, 
призначена наказом 
керiвника суб’єкта 
господарювання 
B.  завiдувач вiддiлу готових 
лiкарських форм аптеки 
C.  завiдувач рецептурного 
вiддiлу аптеки 
D.  провiзор-аналiтик аптеки 
E.  фасувальник аптеки 

Вхідний контроль якості ЛЗ в аптеках 
здійснює уповноважена особа, 
призначена наказом керівника суб’єкта 
господарювання, відповідальна за 
якість ЛЗ, які надходять в аптеку. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 29.09.2014 р. № 677 «Про 
затвердження Порядку контролю якості 
лікарських засобів під час оптової та 
роздрібної торгівлі» 

64. Як називається структурний 
пiдроздiл аптечного складу, 
який здiйснює приймання 
товару вiд постачальникiв та 
оперативний контроль за його 
надходженням? 
A.  приймальний вiддiл 
B.  оперативний вiддiл 
C.  вiддiл експедицiї 
D.  товарний вiддiл 
E.  транспортний вiддiл 

Аптечний склад у своїй структурі 
повинен мати приймальний відділ, 
відділ експедиції та оперативні відділи, 
кількість яких залежить від обсягів 
роботи. Приймальний відділ здійснює 
приймання і оприбуткування товару, 
вхідний контроль якості та розподіл 
товару між відповідними оперативними 
відділами для організації належного 
зберігання. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 1 



 

65. Яка з наведених лiкарських 
форм, виготовлених в аптецi, 
вимагає обов’язкового 
проведення повного 
хiмiчного контролю? 
A.  розчин глюкози 40 % 
для iн’єкцiй 
B.  розчин етонiю 2 % для 
зовнiшнього застосування 
C.  мiкстура Павлова 
D.  мiкстура Кватера 
E.  мазь цинкова 

Обов’язковій хімічній ідентифікації 
підлягають усі ін’єкційні та 
внутрішньовенні інфузійні ЛЗ до та 
після стерилізації. 
Джерело інформації: Наказ МОЗ 
України від 17.10.2012 р. № 812 «Про 
затвердження Правил виробництва 
(виготовлення) та контролю якості 
лікарських засобів в аптеках» 

66. Яким документом 
засвiдчується вiдбiр зразкiв 
ЛЗ в аптецi, що проводиться 
посадовими особами 
територiального органу влади 
у сфері контролю якостi ЛЗ? 
A.  акт вiдбору зразкiв 
B.  термiнове повiдомлення 
C.  акт вилучення зразкiв 
D.  видаткова накладна 
E.  протокол вiдбору зразкiв 

Суб’єкт господарювання забезпечує 
доступ посадових осіб Держлікслужби, 
територіальних служб за місцем 
провадження господарської діяльності 
до ЛЗ для відбору зразків. Відбір 
зразків проводиться зазначеними 
посадовими особами у присутності 
керівника суб’єкта господарювання або 
уповноваженої ним особи і 
засвідчується актом відбору зразків. 
Джерело інформації: Постанова КМУ 
від 03.02.2010 р. № 260 «Деякі питання 
державного контролю якості лікарських 
засобів» 

 



Змістовий модуль 3. Організація бухгалтерського обліку. Облік товарних, 
касових та розрахункових операцій. Облік праці та заробітної плати 

№ Тестове завдання Пояснення відповіді до тесту 
1. Аптека в режимi 

централiзованих поставок 
отримує товар з аптечного 
складу. Оберiть документ, 
який не використовується при 
облiку надходження товару в 
аптеку:  
A.  прибутковий касовий 
ордер  
B.  товарний звiт  
C.  журнал облiку товарiв за 
групами  
D.  журнал облiку 
надходження товарiв за 
найменуваннями i 
постачальниками  
E.  звiт про фiнансово-
господарську дiяльнiсть 
аптеки 

Облік надходження товарів до аптеки 
здійснюється у нижченаведених 
документах, виняток становить 
прибутковий касовий ордер, що 
використовується для оприбуткування 
готівки в касі підприємства. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 

2. Аптека вирішила отримати 
ліцензію на екстемпоральне 
виготовлення ліків. З цією 
метою було придбано 
холодильник, сушильну шафу 
та інше виробниче 
обладнання. До якої групи 
господарських засобів 
належить придбане 
обладнання? 
А.  основні засоби 
В.  товар 
С.  не обліковується 
D.  необоротні матеріальні 
активи 
E.  тара 

Для цілей бухгалтерського обліку серед 
груп основних засобів виділяють 
«Машини та обладнання». 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
27.04.2000 р. № 92 «Про затвердження 
Положення (стандарту) бухгалтерського 
обліку 7 «Основні засоби» 

3. Аптека здiйснює роздрiбну 
реалiзацiю ЛЗ населенню. 
Вкажiть господарську 
операцiю, яка iдентифiкується 
як дохiд аптеки: 
A.  виручка аптеки 

До річного доходу від будь-якої 
діяльності, визначеного за правилами 
бухгалтерського обліку, включається 
дохід (виручка) від реалізації продукції 
(товарів, робіт, послуг) та інші 
операційні доходи. 



B.  нарахування податкiв 
C.  нарахування заробiтної 
плати 
D.  списання собiвартостi 
реалiзованого товару 
E.  надходження авансу вiд 
покупця 

Джерело інформації: Податковий 
кодекс України від 02.12.2010 р. 
№ 2755-VI 

4. Аптека зобов’язана надавати 
першу медичну допомогу. 
Вкажіть в якому первинному 
документі відображаються 
витрати товару на проведення 
такої діяльності? 
A.  довідка про списання 
товару 
В.  реєстрація роздрібних 
оборотів 
С.  журнал обліку рецептури 
D.  звіт про рух тари  
Е.  касова книга 

Перша медична допомога надається 
населенню безоплатно. Облік витрат 
товарів на надання першої долікарської 
допомоги ведеться у спеціальному 
«Журналі обліку медичних товарів, 
витрачених для надання першої 
медичної допомоги», а наприкінці 
місяця складається «Довідка про 
використання товарів для надання 
першої медичної допомоги», у якій 
зазначають найменування товарів та їх 
вартість. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», Ч. 2

5. Аптека придбала касовий 
апарат. На якому рахунку 
здiйснюється його 
бухгалтерський облiк? 
A.  активний 
B.  пасивний 
C.  активно-пасивний 
D.  безсальдовий 
E.  фiнансово-результативний 

Касовий апарат належить до активу 
балансу, тому його облік здійснюється 
на активному рахунку. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
30.11.1999 р. № 291 «Про затвердження 
Плану рахунків бухгалтерського обліку 
та Інструкції про його застосування» 

6. Аптекою придбано 
холодильник. Який документ 
оформлюється в такому разі? 
А.  присвоюється 
інвентарний номер, 
реєструється в інвентарних 
картках 
В.  інформація заноситься в 
товарний звіт 
С.  заповнюється 
прибутковий ордер 
D.  оформлюється 
інвентарний опис 
E.  облікова документація не 
ведеться 

Для аналітичного обліку та 
забезпечення спостереження за 
використанням у місцях експлуатації 
основних засобів кожному об’єкту 
присвоюється інвентарний номер. Дані 
про кожний інвентарний об’єкт 
основних засобів заносяться до 
інвентарної картки. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
30.09.2003 р. № 561 «Про затвердження 
Методичних рекомендацій з 
бухгалтерського обліку основних 
засобів» 



7. Бухгалтер аптеки нарахував 
провiзору суму вiдпускних. 
Вкажiть, яка сума виплат, при 
розрахунку вiдпускних, не 
включається в сукупний дохiд 
працiвника: 
A.  матерiальна допомога 
B.  доплата за квалiфiкацiйну 
категорiю 
C.  оплата за роботу у 
святковi днi 
D.  виплати допомоги з 
тимчасової непрацездатностi 
E.  премiя 

При наданні працівникам усіх видів 
відпусток (крім відпустки у зв’язку з 
вагітністю та пологами) застосовується 
Порядок обчислення середньої 
заробітної плати. При її обчисленні не 
враховуються одноразові виплати 
(компенсація за невикористану 
відпустку, матеріальна допомога, 
допомога працівникам, які виходять на 
пенсію, вихідна допомога тощо). 
Джерело інформації: Постанова КМУ 
від 08.02.1995 р. № 100 «Про 
затвердження Порядку обчислення 
середньої заробітної плати» 

8. Бухгалтер аптеки проводить 
аналiз динамiки активiв. До 
сукупних активiв аптеки 
вiдносяться: 
A.  примiщення i 
обладнання аптеки 
B.  заробiтна плата 
працiвникiв аптек 
C.  зобов’язання з соцiального 
страхування 
D.  зобов’язання перед 
бюджетом 
E.  сума позикових коштiв 

У балансі відображаються актив, 
зобов’язання та власний капітал 
підприємства. Складовою активу є 
основні засоби, серед яких виділяють 
групи «Будівлі, споруди», «Машини та 
обладнання». 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
07.02.2013 р. № 73 «Про затвердження 
Національного положення (стандарту) 
бухгалтерського обліку 1 «Загальні 
вимоги до фінансової звітності»; 
Наказ Міністерства фінансів України 
від 27.04.2000 р. № 92 «Про 
затвердження Положення (стандарту) 
бухгалтерського обліку 7 «Основні 
засоби» 

9. Бухгалтер проводить 
розрахунки по оплатi працi. 
Визначте, як називається 
винагорода за роботу, 
виконану вiдповiдно з 
встановленими нормами 
працi, яка встановлюється у 
виглядi тарифних ставок 
(окладiв) i вiдрядних розцiнок 
для робочих, посадових 
окладiв для службовцiв: 
A.  основна заробiтна плата 
B.  премiя 
C.  надбавка 

Основна заробітна плата – винагорода 
за виконану роботу відповідно до 
встановлених норм праці (норми часу, 
обслуговування, посадові обов’язки). 
Вона встановлюється у вигляді 
тарифних ставок (окладів) і відрядних 
розцінок для робітників та посадових 
окладів для службовців. 
Джерело інформації: Наказ Державного 
Комітету статистики України від 
13.01.2004 р. № 5 «Про затвердження 
Інструкції зі статистики заробітної 
плати» 



D.  одноразова виплата 
E.  матерiальна допомога 

10. Бухгалтерськi рахунки 
класифiкують залежно вiд 
виду облiку активiв чи 
джерел їх утворення. Вкажiть, 
що з перерахованого 
облiковується на активних 
рахунках?  
A.  основнi засоби  
B.  кредити банкiв  
C.  бюджетне фiнансування  
D.  неподiлений прибуток  
E.  власний капiтал 

Активні рахунки відповідають статтям 
активу балансу, складовою якого є 
основні засоби, що обліковуються на 
активних рахунках. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2; 
Наказ Міністерства фінансів України 
від 07.02.2013 р. № 73 «Про 
затвердження Національного 
положення (стандарту) бухгалтерського 
обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової 
звітності» 

11. Бухгалтерськi рахунки 
класифiкують залежно вiд 
виду облiку активiв чи 
джерел їх утворення. Вкажiть, 
що з перерахованого 
облiковується на активних 
рахунках: 
A.  грошовi кошти 
B.  власний капiтал 
C.  позики банку 
D.  розрахунки з кредиторами 
E.  розрахунки за заробiтною 
платою 

На активних рахунках обліковується 
актив балансу – грошові кошти, які 
належать до оборотних активів. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
30.11.1999 р. № 291 «Про затвердження 
Плану рахунків бухгалтерського обліку 
та Інструкції про його застосування» 

12. Бухгалтерськi рахунки 
класифiкують залежно вiд 
виду облiку активiв чи 
джерел їх утворення. Вкажiть, 
що з наведеного 
облiковується на пасивних 
рахунках? 
A.  заборгованiсть перед 
банком 
B.  дебiторська заборгованiсть
C.  грошовi кошти 
D.  основнi засоби 
E.  товар 

На пасивних рахунках обліковується 
пасив балансу – заборгованість перед 
банком, яка належить до 
довгострокових зобов’язань і 
забезпечень. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
30.11.1999 р. № 291 «Про затвердження 
Плану рахунків бухгалтерського обліку 
та Інструкції про його застосування» 

13. В аптеку надiйшла ЛРС вiд 
заготiвельника. На пiдставi 
якого документа 
оприбутковується сировина? 

Закупівля ЛРС у заготівника 
обліковується у приймальній квитанції, 
а вартість ЛРС оцінюється за 
заготівельними цінами. 



A.  приймальна квитанцiя 
B.  накладна 
C.  рахунок 
D.  акт на переведення ЛРС у 
товар 
E.  прибуткова накладна 

Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 

14. В аптецi заробiтну плату 
працiвникам виплачують 
двiчi на мiсяць. Як повинен 
поступити касир аптеки, якщо 
день виплати заробiтної плати 
спiвпав із вихiдним днем? 
A.  виплатити заробiтну 
плату напередоднi 
B.  виплатити заробiтну плату 
пiсля вихiдного дня 
C.  виплатити заробiтну плату 
у вихiдний день 
D.  виплатити заробiтну плату 
за 10 днiв до вихiдного дня 
E.  видача заробiтної плати в 
цьому випадку не 
регламентована 

У разі коли день виплати заробітної 
плати збігається з вихідним, святковим 
або неробочим днем, заробітна плата 
виплачується напередодні. 
Джерело інформації: Кодекс законів 
про працю України від 10.12.1971 р. 
№ 322-VIII  
 

15. В аптецi проводиться 
аудиторська перевiрка. 
Вкажiть, якi активи вiдносять 
до основних засобiв: 
A.  торговельне обладнання 
B.  грошовi кошти 
C.  товарнi запаси 
D.  власний капiтал 
E.  статутний капiтал 

Для цілей бухгалтерського обліку серед 
груп основних засобів виділяють 
«Машини та обладнання». 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
27.04.2000 р. № 92 «Про затвердження 
Положення (стандарту) бухгалтерського 
обліку 7 «Основні засоби» 

16. В аптеці № 177 з правом 
виготовлення екстемпоральних 
ліків під час проведення 
інвентаризації виявлена 
недостача. Розрахунок 
природної втрати будуть 
здійснювати: 
A.  за встановленими 
нормами 
B.  за даними рецептурного 
журналу 
C.  за даними журналу 
лабораторно-фасувальних 

Розрахунок природної втрати 
здійснюють за встановленими нормами 
чинного законодавства. 
Джерело інформації: Приказ 
Министерства здравоохранения СССР 
от 26.12.1986 г. № 1689 «Об 
утверждении норм естественной убыли 
медикаментов, ваты, медицинских 
пиявок и стеклянной аптечной посуды в 
аптечных учреждениях и Инструкции 
по их применению» 



робіт 
D.  за Фармакопеєю  
E.  за встановленими аптекою 
тарифами 

17. В аптеці відбулося раптове 
відключення електроенергії, 
внаслідок чого перестав 
працювати реєстратор 
розрахункових операцій 
(РРО). На цей період 
проведення розрахункових 
операцій має здійснюватися з 
використанням: 
А.  розрахункової книжки 
В.  платіжних доручень 
С.  платіжної відомості 
D.  накладної 
E.  прибуткових та 
видаткових касових ордерів 

На період виходу з ладу РРО та 
здійснення його ремонту або у разі 
тимчасового, не більше 7 робочих днів, 
відключення електроенергії проведення 
розрахункових операцій здійснюється з 
використанням КОРО та розрахункової 
книжки. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про застосування реєстраторів 
розрахункових операцій у сфері 
торгівлі, громадського харчування та 
послуг» від 06.07.1995 р. № 265/95-ВР 

18. В аптеці проводиться 
економічний аналіз. Яку 
інформацію для його 
проведення можна отримати з 
даних пасиву балансу? 
A.  про коротко- і 
довгострокові кредити 
банку 
B.  про залишкову вартість 
основних засобів 
C.  про рентабельність 
D.  про суму залишку товару 
E.  про суму на поточному 
рахунку 

Баланс (звіт про фінансовий стан) як 
складова фінансової звітності включає 
пасив, серед розділів якого: 
І. Власний капітал; 
II. Довгострокові зобов’язання і 
забезпечення; 
IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення 
та ін. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
07.02.2013 р. № 73 «Про затвердження 
Національного положення (стандарту) 
бухгалтерського обліку 1 «Загальні 
вимоги до фінансової звітності» 

19. В аптечних закладах ведуть 
облік вiдпрацьованого часу. В 
якому документi це 
вiдображається? 
A.  табель облiку 
B.  листок облiку 
C.  особистий листок облiку 
кадрiв 
D.  графiк вiдпусток 
E.  платiжна вiдомiсть 

У табелі обліку робочого часу 
робляться відмітки про фактично 
відпрацьований час, відпрацьовані за 
місяць години, у т. ч. надурочні, вечірні, 
нічні години роботи, а також інші 
відхилення від нормальних умов 
роботи. 
Джерело інформації: Наказ Державного 
комітету статистики України від 
05.12.2008 р. № 489 «Про затвердження 
типових форм первинної облікової 
документації зі статистики праці» 



 

20. В аптечних закладах  
встановлюється певна 
тривалiсть робочого часу.  
Для працiвникiв, зайнятих  
на роботах зi шкiдливими 
умовами працi, вона 
становить: 
A.  36 годин на тиждень 
B.  40 годин на тиждень 
C.  24 години на тиждень 
D.  10 годин на тиждень 
E.  20 годин на тиждень 

Для працівників, зайнятих на роботах зі 
шкідливими умовами праці, 
встановлюється скорочена тривалість 
робочого часу – не більш як 36 годин на 
тиждень. 
Джерело інформації: Кодекс законів 
про працю України від 10.12.1971 р. 
№ 322-VIII 
 
 

21. В якому накопичувальному 
документі треба відобразити 
товар, відпущений лікарні 
№ 5? 
A.  товарний звіт (витратна 
частина) 
B.  журнал обліку рецептури  
C.  зведений реєстр  
D.  звіт про рух тари 
Е.  касова книга 

Товарний звіт містить інформацію про 
рух товару та інших цінностей (тари, 
допоміжних матеріалів, ЛРС). У 
видатковій частині звіту вказується 
сума товару та  інші види витрат 
(відпуск ЗОЗ, включаючи і 
безкоштовний чи пільговий відпуск 
ліків, уцінка, списання за актами, 
довідками і т. п.). 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», Ч. 2

22. Вiдповiдно до Закону про 
оплату праці система оплати 
персоналу визначається 
пiдприємством у: 
A.  колективному договорi 
B.  договорi на поставку 
C.  наказi 
D.  заявi 
E.  у посадовiй iнструкцiї 

Договірне регулювання оплати праці 
працівників підприємств здійснюється 
на основі колективного договору. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про оплату праці» від 24.03.1995 р. 
№ 108/95-ВР  

23. Вiдпустки для працiвникiв 
аптек подiляють на щорiчнi, 
додатковi, творчi, соцiальнi та 
вiдпустки без збереження 
заробiтної плати. Вкажiть 
загальну тривалiсть основної 
та додаткової вiдпусток: 
A.  59 календарних днiв 
B.  60 календарних днiв 
C.  90 календарних днiв 
D.  70 календарних днiв 
E.  65 календарних днів 

Загальна тривалість щорічних основної 
та додаткових відпусток не може 
перевищувати 59 календарних днів. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про відпускти» від 15.11.1996 р. 
№ 504/96-ВР  



24. Винагорода за роботу, 
виконану вiдповiдно до 
встановлених норм працi, 
називається: 
A.  основна заробiтна 
платня 
B.  додаткова заробiтна 
платня 
C.  іншi компенсацiйнi 
виплати 
D.  фонд заробiтної плати 
E.  іншi заохочувальнi 
виплати 

Основна заробітна плата – винагорода 
за виконану роботу відповідно до 
встановлених норм праці (норми часу, 
посадові обов’язки). Вона 
встановлюється у вигляді тарифних 
ставок (окладів) і відрядних розцінок 
для робітників та посадових окладів для 
службовців. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про оплату праці» від 24.03.1995 р. 
№ 108/95-ВР 

25. Від мешканки селища аптека 
прийняла 5 кг плодів глоду. 
Який документ підтверджує 
здійснену операцію? 
А.  приймальна квитанція 
В.  прибутковий касовий 
ордер   
С.  видатковий касовий ордер  
D.  акт переведення ЛРС у 
товар   
Е.  чек 

Закупівля ЛРС у заготівника 
обліковується у приймальній квитанції, 
а вартість ЛРС оцінюється за 
заготівельними цінами. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 

26. Вкажiть в якому документi 
зазначається вид 
iнвентаризацiї, склад комiсiї 
та термiни її проведення:  
A.  наказ по аптецi  
B.  перелiк iнвентаризацiйних 
описiв  
C.  акт результатiв 
iнвентаризацiї  
D.  товарний звiт  
E.  розписка 

Для проведення інвентаризації на 
підприємстві розпорядчим документом 
(наказ) керівника підприємства 
створюється інвентаризаційна комісія з 
представників апарату управління 
підприємства, бухгалтерської служби та 
досвідчених працівників підприємства, 
які знають об’єкт інвентаризації, 
затверджуються строки проведення 
інвентаризації. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
02.09.2014 р. № 879 «Про затвердження 
Положення про інвентаризацію активів 
та зобов’язань»  

27. Вкажiть господарську 
операцiю, яка вiдображається 
у прибутковiй частинi 
товарного звiту: 
A.  оприбутковано товар вiд 
постачальника 

У прибутковій частині товарного звіту в 
хронологічній послідовності 
здійснюється облік товарів, що 
надійшли до аптеки від постачальників 
протягом місяця. 
 



B.  списано основнi засоби 
C.  списано товар 
D.  списано малоцiнний 
iнвентар 
E.  реалiзовано товар 
лiкарням 

Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 

28. Вкажiть норму природних 
втрат для лiкарських речовин, 
вiдпущених у масi (ангро), 
яку комiсiя повинна 
врахувати пiд час проведення 
iнвентаризацiї: 
A.  0,65 % 
B.  3,0 % 
C.  7,6 % 
D.  1,9 % 
E.  норми не зазначенi  

Відважування ЛЗ без додаткових 
технологічних операцій – 0,65 %. 
Джерело інформації: Приказ 
Министерства здравоохранения СССР 
от 26.12.1986 г. № 1689 «Об 
утверждении норм естественной убыли 
медикаментов, ваты, медицинских 
пиявок и стеклянной аптечной посуды в 
аптечных учреждениях и Инструкции 
по их применению» 

29. Вкажiть норму природних 
втрат для отруйних 
медикаментiв, яку комiсiя 
повинна врахувати пiд час 
проведення iнвентаризацiї: 
A.  0,95 % 
B.  3,0 % 
C.  7,6 % 
D.  1,9 % 
E.  норми не зазначенi  

Індивідуальне виготовлення ЛЗ з 
отруйними речовинами – 0,95 %. 
Джерело інформації: Приказ 
Министерства здравоохранения СССР 
от 26.12.1986 г. № 1689 «Об 
утверждении норм естественной убыли 
медикаментов, ваты, медицинских 
пиявок и стеклянной аптечной посуды в 
аптечных учреждениях и Инструкции 
по их применению» 

30. Вкажiть термiн роботи для 
працiвника, який надає право 
отримання вiдпустки після: 
A.  шести мiсяцiв 
безперервної роботи на 
даному пiдприємствi 
B.  восьми мiсяцiв 
безперервної роботи на 
даному пiдприємствi 
C.  дев’яти мiсяцiв 
безперервної роботи на 
даному пiдприємствi 
D.  дванадцяти мiсяцiв 
безперервної роботи на 
даному пiдприємствi 
E.  трьох мiсяцiв безперервної 
роботи на даному 
пiдприємствi 

Щорічні основна та додаткові 
відпустки повної тривалості у перший 
рік роботи надаються працівникам 
після закінчення шести місяців 
безперервної роботи на даному 
підприємстві, в установі, організації. 
Джерело інформації: Кодекс законів 
про працю України від 10.12.1971 р. 
№ 322-VIII 

 



31. Вкажiть тривалiсть робочого 
часу для працiвникiв вiком 
вiд 16 до 18 рокiв: 
A.  36 годин на тиждень 
B.  40 годин на тиждень 
C.  20 годин на тиждень 
D.  30 годин на тиждень 
E.  46 годин на тиждень 

Для працівників, віком від 16 до 18 
років, встановлюється скорочена 
тривалість робочого часу – 36 годин на 
тиждень. 
Джерело інформації: Кодекс законів 
про працю України від 10.12.1971 р. 
№ 322-VIII 
 

32. Вкажiть, для яких працiвникiв 
аптек встановлюється 
скорочена тривалiсть 
робочого часу: 
A.  для працiвникiв 
зайнятих приготуванням 
екстемпоральних лiкiв, 
розфасуванням та їх 
контролем 
B.  для провiзорiв, 
фармацевтiв зайнятих тiльки 
вiдпуском лiкiв без рецептiв 
C.  для провiзорiв, 
фармацевтiв зайнятих тiльки 
вiдпуском медичних виробів 
D.  для провiзорiв, 
фармацевтiв зайнятих тiльки 
вiдпуском готових ліків 
E.  для провiзорiв, 
фармацевтiв зайнятих тiльки 
вiдпуском 
парафармацевтичної групи 
товарiв 

Тривалість робочого тижня – 36 годин 
(завідувач аптеки та його заступник, що 
безпосередньо працюють на 
виготовленні та контролі ліків; 
провізор, фармацевт, крім зайнятих 
тільки відпуском ліків без рецептів 
лікаря та інших товарів аптечного 
асортименту). 
Джерело інформації: Постанова КМУ 
від 21.02.2001 р. № 163 «Про 
затвердження Переліку виробництв, 
цехів, професій і посад із шкідливими 
умовами праці, робота в яких дає право 
на скорочену тривалість робочого 
тижня» 

33. Вкажiть, яка група ТМЦ не 
відноситься до основних 
засобiв: 
A.  товарнi запаси 
B.  земельнi дiлянки 
C.  транспортнi засоби 
D.  будинки та споруди 
E.  обладнання аптек 

Для цілей бухгалтерського обліку 
основні засоби класифікуються за 
такими групами: 
1. Земельні ділянки; 
2. Будівлі, споруди; 
3. Машини та обладнання; 
4. Транспортні засоби. 
Товарні запаси належать до оборотних 
активів. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
27.04.2000 р. № 92 «Про затвердження 
Положення (стандарту) бухгалтерського 
обліку 7 «Основні засоби» 



34. Вкажiть, яким видом облiку в 
аптецi передбачено складання 
звiтної форми «Баланс»: 
A.  бухгалтерський 
B.  управлiнський 
C.  податковий 
D.  статистичний 
E.  не передбачено вказаними 
видами облiку 

Національним положенням 
(стандартом) бухгалтерського обліку 
передбачено обов’язковість складання 
фінансової звітності підприємствами 
усіх форм власності, а баланс (звіт про 
фінансовий стан) є одним із її 
елементів. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
07.02.2013 р. № 73 «Про затвердження 
Національного положення (стандарту) 
бухгалтерського обліку 1 «Загальні 
вимоги до фінансової звітності» 

35. Впродовж мiсяця аптека 
багаторазово отримувала 
товар вiд рiзних 
постачальникiв. Який із 
накопичувальних документiв 
використовується для 
реєстрацiї отриманого 
аптекою товару? 
A.  товарний звiт 
B.  реєстр вимог-накладних 
C.  журнал облiку рецептури 
D.  касова книга 
E.  прибутково-видаткова 
накладна 

Товарний звіт містить інформацію про 
рух товару та інших цінностей (тари, 
допоміжних матеріалів, ЛРС). У 
прибутковій частині звіту робиться 
запис документів, якими оформляється 
надходження товарів (рахунку, 
накладної чи товарно-транспортної 
накладної тощо). 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 

36. День виплати працiвникам 
аптечного закладу заробiтної 
плати збiгається з вихiдним 
днем. У цьому випадку 
заробiтна плата виплачується: 
A.  напередоднi 
B.  не виплачується 
C.  у наступному мiсяцi 
D.  при звiльненнi 
E.  пiд час щорiчної вiдпустки

У разі, коли день виплати заробітної 
плати збігається з вихідним, святковим 
або неробочим днем, заробітна плата 
виплачується напередодні. 
Джерело інформації: Кодекс законів 
про працю України від 10.12.1971 р. 
№ 322-VIII 
 

37. Для перевірки стану активів 
аптека періодично проводить 
інвентаризації. Планова 
інвентаризація нерухомих 
основних фондів 
проводиться: 
А.  один раз на три роки 
В.  два рази на рік 

Інвентаризація земельних ділянок, 
будівель, споруд та інших нерухомих 
об’єктів може проводитись один раз на 
три роки.  
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
02.09.2014 р. № 879 «Про затвердження 
Положення про інвентаризацію активів 



С.  три рази на рік 
D.  один раз на п’ять років 
E.  кожні півроку 

та зобов’язань» 

38. Для розрахунку з покупцями 
пiд час вимкнення 
електроенергiї або ремонту 
РРО використовується 
розрахункова книжка. Вона 
має бути зареєстрована в: 
A.  Державнiй фiскальнiй 
службi України 
B.  Держадмiнiстрацiї 
територiальної одиницi 
C.  Санiтарно-епiдемiчнiй 
службi України 
D.  Державнiй службi України 
з лiкарських засобiв 
E.  Фармацевтичнiй палатi 
України 

Реєстрація розрахункових книжок 
здійснюється в контролюючому органі 
(Державна фіскальна служба України) 
за місцем реєстрації КОРО. 
При реєстрації розрахунковій книжці 
присвоюється номер, який складається з 
фіскального номера першої КОРО та 
проставленого через дріб порядкового 
номера такої розрахункової книжки і 
літери «к». 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
14.06.2016 р. № 547 «Про затвердження 
порядків щодо реєстрації реєстраторів 
розрахункових операцій та книг обліку 
розрахункових операцій» 

39. До аптеки надiйшов товар вiд 
постачальника у пластикових 
ящиках. У якому 
накопичувальному документi 
вiдображають рух тари?  
A.  звiт про рух тари 
B.  квитанцiя на замовленi 
лiки 
C.  касова книга 
D.  зведений реєстр 
E.  журнал облiку рецептури 

Рух тари відображається в обліковій 
формі «Товари, тара та допоміжні 
матеріали» (товарному звіті), що 
представлена у Розділі ІІ «Рух товарно-
матеріальних цінностей» Звіту про 
господарську діяльність аптеки. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 

40. Допомога по тимчасовiй 
непрацездатностi 
виплачується застрахованим 
особам, якi мають страховий 
стаж вiд п’яти до восьми 
рокiв у розмiрi: 
A.  70 % 
B.  85 % 
C.  65 % 
D.  55 % 
E.  100 % 

Допомога по тимчасовій 
непрацездатності виплачується 
застрахованим особам залежно від 
страхового стажу, зокрема 70 % 
середньої заробітної плати (доходу) – 
застрахованим особам, які мають 
страховий стаж від п’яти до восьми 
років. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про загальнообов’язкове державне 
соціальне страхування» від 23.09.1999 
р. № 1105-XIV  



 

41. З каси аптеки були виданi 
кошти пiдзвiтнiй особi для 
придбання калькулятора. 
Яким документом 
оформляється рух грошей в 
касi за даною операцiєю?  
A.  видатковий касовий 
ордер 
B.  прибутковий касовий 
ордер 
C.  накладна 
D.  розписка 
E.  не оформляється 
документально 

Видача готівки з каси проводиться за 
видатковими касовими ордерами. 
Джерело інформації: Постанова 
правління Національного банку України 
від 29.12.2017 р. № 148 «Про 
затвердження Положення про ведення 
касових операцій у національній валюті 
в Україні» 

42. З метою забезпечення 
вiрогiдностi бухгалтерського 
облiку та звiтностi в аптеках 
проводиться iнвентаризацiя. 
Вкажiть документацiю, що 
подається комiсiї до початку 
iнвентаризацiї:  
A.  розписка про залишки 
ТМЦ 
B.  інвентаризацiйнi описи 
C.  акт результатiв 
iнвентаризацiї 
D.  висновок 
iнвентаризацiйної комiсiї 
E.  перелiк iнвентаризацiйних 
описiв 

До початку перевірки фактичної 
наявності активів необхідно визначити 
залишки на дату інвентаризації та 
подати комісії розписку про залишки 
ТМЦ. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
02.09.2014 р. № 879 «Про затвердження 
Положення про інвентаризацію активів 
та зобов’язань» 

43. За яким документом 
вiдбувається видача банком 
готiвки з поточного рахунку: 
A.  грошовий чек 
B.  розрахунковий чек 
C.  платiжне доручення 
D.  видатковий касовий ордер 
E.  платiжна вимога 

Грошовий чек – наказ банку про видачу 
з поточного рахунку вказаної суми 
готівки. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 

44. Завiдуючий аптекою планує 
залучити до понаднормової 
роботи завiдуючу вiддiлом 
запасiв, яка має дитину-
iнвалiда. Вкажiть, в якому 

Жінки, що мають дітей віком від трьох 
до чотирнадцяти років або дітей з 
інвалідністю, не можуть залучатись до 
надурочних робіт без їхньої згоди. 
 



випадку, згiдно чинного 
законодавства, це можливо: 
A.  при досягненнi згоди мiж 
завiдуючим аптекою i 
завiдуючою вiддiлом запасiв
B.  час понаднормової роботи 
складає не бiльше однiєї 
години 
C.  час понаднормової роботи 
складає не бiльш двох годин 
D.  час понаднормової роботи 
складає не бiльш чотирьох 
годин 
E.  час понаднормової роботи 
складає не бiльш п’яти годин 

Джерело інформації: Кодекс законів 
про працю України від 10.12.1971 р. 
№ 322-VIII 

45. Завідувач аптеки нарахував 
провізору посадовий оклад за 
роботу, виконану відповідно 
до встановлених норм праці. 
До якого виду виплат можна 
її віднести? 
А.  основна заробітна 
платня 
В.  компенсаційні виплати 
С.  додаткова заробітна 
платня 
D.  пенсійні виплати 
E.  заохочувальні виплати 

Основна заробітна плата – винагорода 
за виконану роботу відповідно до 
встановлених норм праці (норми часу, 
посадові обов’язки). Вона 
встановлюється у вигляді тарифних 
ставок (окладів) і відрядних розцінок 
для робітників та посадових окладів для 
службовців. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про оплату праці» від 24.03.1995 р. 
№ 108/95-ВР 

46. Завідувач аптеки при 
заповненні «Товарного звіту» 
відображає прибуткові та 
видаткові господарські 
операції. Яка з наведених 
операцій зменшує товарний 
залишок аптеки? 
A.  сума реалізованого 
товару 
B.  надходження ЛЗ від 
постачальників   
C.  дооцінка з лабораторних 
та фасувальних робіт 
D.  нарахування заробітної 
плати 
E.  закупівля посуду у 
населення   

Основним напрямом вибуття товарів 
(зменшення товарного залишку) в 
аптеках є реалізація ЛЗ та медичних 
виробів населенню за готівку 
(роздрібний товарообіг) та за 
безготівковим розрахунком ЗОЗ та 
іншим оптовим покупцям (оптовий 
товарообіг). 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 



47. Згідно з Законом про оплату 
праці, система оплати праці 
персоналу встановлюється 
підприємством в: 
A.  колективному договорі 
B.  у посадовій інструкції 
С.  заяві 
D.  наказі 
E.  договорі поставки 

Договірне регулювання оплати праці 
працівників підприємств здійснюється 
на основі колективного договору. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про оплату праці» від 24.03.1995 р. 
№ 108/95-ВР 

48. Із заробітної плати 
працівників аптек 
вираховуються обов’язкові 
утримання. Вкажіть розмір 
податку з доходів фізичних 
осіб: 
А.  18 %  
В.  0 % 
С.  15 % 
D.  20 % 
E.  5 % 

Ставка податку з доходів фізичних осіб 
становить 18 %. 
Джерело інформації: Податковий 
кодекс України від 02.12.2010 р. 
№ 2755-VI 

49. Iнвентаризацiя, що 
проводиться без 
попереднього оприлюднення 
дати, вiдноситься до: 
A.  раптової 
B.  планової 
C.  повної 
D.  часткової 
E.  вибiркової 

Залежно від призначення та характеру 
виділяють 2 види інвентаризації – 
планову (раптову) та позапланову. Дата 
проведення раптової інвентаризації 
колективу невідома, і всі ТМЦ 
готуються до інвентаризації в 
присутності інвентаризаційної комісії. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 

50. Інші активи аптеки для 
зручності обліку поділяються 
на групи. До якої з них слід 
віднести етикетки, паперові 
капсули, фільтрувальний 
папір? 
A.  допоміжні матеріали 
B.  ЛРС 
C.  паливно-мастильні 
матеріали 
D.  тара 
E.  інші матеріальні цінності 

Допоміжні матеріали використовуються 
при виготовленні продукції або для 
господарських потреб, технічних цілей 
та сприяння у виробничому процесі. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
30.11.1999 р. № 291 «Про затвердження 
Плану рахунків бухгалтерського обліку 
та Інструкції про його застосування» 



 

51. Касир проводить прибуткові 
та видаткові касові операції 
на підставі відповідних 
касових ордерів. Що з 
перерахованого належить до 
видаткових операцій? 
А.  видача готівки під звіт 
В.  виручка аптеки 
С.  надходження коштів на 
виплату зарплати 
D.  виручка підпорядкованої 
аптечної мережі 
E.  повернення 
невикористаних підзвітних 
сум 

Видача готівки під звіт відноситься до 
видаткових касових операцій, 
оформляється видатковим касовим 
ордером, що підтверджує факт видачі 
готівкових коштів. Усі інші 
перераховані операції – прибуткові, 
оскільки супроводжуються 
збільшенням суми готівки по касі.  
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 

52. Клiнiчний провiзор 
влаштувався на роботу в 
аптеку. Упродовж якого часу 
йому повиннi оформити 
трудову книжку? 
A.  п’ять днiв 
B.  тиждень 
C.  один день 
D.  один мiсяць 
E.  шiсть мiсяцiв 

Працівникам, що стають на роботу 
вперше, трудова книжка оформляється 
не пізніше п’яти днів після прийняття 
на роботу. 
Джерело інформації: Кодекс законів 
про працю України від 10.12.1971 р. 
№ 322-VIII 

53. Лiмiт залишку коштiв у касi – 
це граничний розмiр коштiв, 
який може знаходитися у касi 
на кiнець робочого дня. Цей 
лiмiт встановлює: 
A.  керiвництво аптеки 
B.  головний лiкар ЗОЗ 
C.  органи мiсцевої влади 
D.  податкова iнспекцiя 
E.  ліміт не встановлюється  

Підприємство, що здійснює операції з 
готівкою в національній валюті, ліміт 
каси та строки здавання готівкової 
виручки (готівки) установлює, виходячи 
з потреби прискорення обігу готівки та 
своєчасного її надходження до кас 
банків. 
Джерело інформації: Постанова 
правління Національного банку України 
від 29.12.2017 р. № 148 «Про 
затвердження Положення про ведення 
касових операцій у національній валюті 
в Україні»  

54. Молодий спеціаліст 
влаштувався на роботу в 
аптеку на посаду провізора 
відділу безрецептурного 
відпуску. Яка тривалість 

Нормальна тривалість робочого часу 
працівників не може перевищувати 40 
годин на тиждень. 
Джерело інформації: Кодекс законів 
про працю України від 10.12.1971 р. 



робочого часу передбачена 
для працівника? 
A.  40 годин 
B.  20 годин 
C.  60 годин 
D.  50 годин  
Е.  10 годин 

№ 322-VIII 
 

55. Молодий фахiвець пiсля 
закiнчення закладу вищої 
освіти (ЗВО) влаштувався на 
роботу в аптеку. Через чотири 
мiсяцi роботи вiн забажав 
пiти у вiдпустку. Якої 
тривалостi вiдпустку йому 
можна надати? 
A.  пропорцiйно до 
вiдпрацьованого часу 
B.  1 тиждень 
C.  10 днiв 
D.  14 днiв 
E.  24 днів 

Щорічні основна та додаткові 
відпустки повної тривалості у перший 
рік роботи надаються працівникам 
після закінчення шести місяців 
безперервної роботи на даному 
підприємстві, в установі, організації. У 
разі надання зазначених відпусток до 
закінчення шестимісячного терміну 
безперервної роботи їх тривалість 
визначається пропорційно до 
відпрацьованого часу. 
Джерело інформації: Кодекс законів 
про працю України від 10.12.1971 р. 
№ 322-VIII 

56. На деяких пiдприємствах 
передбачена робота в нiчний 
час. Нiчним вважається час: 
A.  з 22 години до 6 години 
B.  з 20 години до 8 години 
C.  з 19 години до 7 години 
D.  з 18 години до 9 години 
E.  не нормується 

Нічним вважається час з 10 години 
вечора до 6 години ранку. 
Джерело інформації: Кодекс законів 
про працю України від 10.12.1971 р. 
№ 322-VIII 

57. На новоствореному 
фармацевтичному 
підприємстві «Авіценна» 
передбачено цілодобовий 
режим роботи. Яку категорію 
працівників заборонено 
залучати до роботи у нічний 
час? 
A.  осіб, молодше 18 років 
(неповнолітніх) 
B.  осіб, молодше 25 років 
C.  осіб, молодше 30 років 
D.  осіб пенсійного віку  
Е.  осіб, старше 40 років 

Забороняється залучати працівників 
молодше вісімнадцяти років до нічних, 
надурочних робіт і робіт у вихідні дні. 
Джерело інформації: Кодекс законів 
про працю України від 10.12.1971 р. 
№ 322-VIII 



 

58. На пiдставi медичного 
висновку жiнкам надаються 
вiдпустки у зв’язку з 
вагiтнiстю i пологами. Яка 
тривалiсть такої вiдпустки? 
A.  126 календарних днiв 
B.  365 календарних днiв 
C.  90 календарних днiв 
D.  59 календарних днiв 
E.  не нормується 

На підставі медичного висновку жінкам 
надається оплачувана відпустка у 
зв’язку з вагітністю та пологами 
тривалістю 126 днів: до пологів – 70 
календарних днів та після пологів – 56 
календарних днів. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про відпускти» від 15.11.1996 р. 
№ 504/96-ВР 
 

59. На перiод виходу з ладу PPO 
та здiйснення його ремонту 
проведення розрахункових 
операцiй може здiйснюватися 
з використанням: 
A.  КОРО та розрахункових 
квитанцiй 
B.  ордерiв 
C.  чекової книги 
D.  ПКО та ВКО 
E.  супровiдних вiдомостей 

На період виходу з ладу РРО та 
здійснення його ремонту або у разі 
тимчасового, не більше 7 робочих днів, 
відключення електроенергії проведення 
розрахункових операцій здійснюється з 
використанням КОРО та розрахункової 
книжки. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про застосування реєстраторів 
розрахункових операцій у сфері 
торгівлі, громадського харчування та 
послуг» від 06.07.1995 р. № 265/95-ВР 

60. На фармацевтичному 
пiдприємствi заробiтна плата 
виплачується працiвникам у 
термiни, установленi 
колективним договором два 
рази на мiсяць. Промiжок 
часу мiж виплатами не 
повинен перевищувати: 
A.  16 календарних днiв 
B.  10 календарних днiв 
C.  21 календарного дня 
D.  25 календарних днiв 
E.  30 календарних днiв 

Заробітна плата виплачується 
працівникам регулярно в робочі дні у 
строки, встановлені колективним 
договором або нормативним актом 
роботодавця, але не рідше двох разів на 
місяць через проміжок часу, що не 
перевищує шістнадцяти календарних 
днів. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про оплату праці» від 24.03.1995 р. 
№ 108/95-ВР 

61. Назвіть документ, в якому 
фіксуються фактично 
відпрацьовані працівниками 
аптеки години: 
А.  табель обліку робочого 
часу 
В.  журнал обліку 
матеріальної допомоги 

У табелі обліку робочого часу 
робляться відмітки про фактично 
відпрацьований час, відпрацьовані за 
місяць години, у т. ч. надурочні, вечірні, 
нічні години роботи, а також інші 
відхилення від нормальних умов 
роботи. 
Джерело інформації: Наказ Державного 



С.  графік виходу на роботу 
D.  листок непрацездатності 
E.  розрахунково-платіжна 
відомість 

комітету статистики України від 
05.12.2008 р. № 489 «Про затвердження 
типових форм первинної облікової 
документації зі статистики праці» 

62. Наприкiнцi мiсяця бухгалтер 
аптеки складає баланс. Який 
показник характеризує пасиви 
фармацевтичного 
пiдприємства?  
A.  власний капiтал  
B.  оборотнi засоби  
C.  запаси i витрати  
D.  незавершене виробництво 
E.  дебiторська заборгованiсть

Баланс (звіт про фінансовий стан) як 
складова фінансової звітності включає 
пасив, серед розділів якого: 
І. Власний капітал; 
II. Довгострокові зобов’язання і 
забезпечення; 
IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення 
та ін. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
07.02.2013 р. № 73 «Про затвердження 
Національного положення (стандарту) 
бухгалтерського обліку 1 «Загальні 
вимоги до фінансової звітності» 

63. Недостача понад норми 
природних втрат у 
виробничих аптеках 
списується на: 
A.  винних осiб 
B.  провiзора-аналiтика 
C.  уповноважену особу 
D.  адмiнiстрацiю 
E.  баланс аптеки 

Нестача цінностей понад норми 
природного убутку списується з 
балансу та відноситься на рахунок 
винних осіб. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
02.09.2014 р. № 879 «Про затвердження 
Положення про інвентаризацію активів 
та зобов’язань» 

64. Пiд час планової 
інвентаризації готівки в касi 
аптеки виявлено надлишок 
грошей. Вкажіть дiї комiсiї 
щодо налишку? 
A.  оприбуткувати 
B.  віднести до статутного 
капіталу 
C.  віднести до кредиторської 
заборгованості 
D.  віднести до дебіторської 
заборгованості 
E.  віднести до резервного 
фонду 

У разі виявлення під час інвентаризації 
нестачі або надлишку цінностей у касі в 
акті зазначається сума надлишку і 
з’ясовуються обставини їх виникнення. 
Надлишок оприбутковується в касі та 
зараховується в дохід відповідного 
підприємства. 
Джерело інформації: Постанова 
правління Національного банку України 
від 29.12.2017 р. № 148 «Про 
затвердження Положення про ведення 
касових операцій у національній валюті 
в Україні» 

65. Пiд час проведення 
iнвентаризацiї в аптецi 
виявленi розбiжностi. Який 
документ є пiдставою для 

Після закінчення інвентаризації 
оформлені акти інвентаризації, де 
відображений облік розбіжностей, 
здаються до бухгалтерської служби для 



вiдображення в облiку 
розбiжностей? 
A.  акт результатiв 
iнвентаризацiї 
B.  інвентаризацiйний опис 
C.  контрольна вiдомiсть 
D.  комерцiйний акт 
E.  видаткова накладна 

перевірки, виявлення і відображення в 
обліку результатів інвентаризації. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
02.09.2014 р. № 879 «Про затвердження 
Положення про інвентаризацію активів 
та зобов’язань» 

66. Пiсля завершення робочого 
дня фармацевт оформив  
Z-звiт. Як облiковується дана 
операцiя? 
A.  чек пiдклеюють в КОРО 
B.  вносять у журнал облiку 
рецептури 
C.  вносять у квитанцiйну 
книгу 
D.  пiдклеюють у 
розрахункову книгу 
E.  здають головному 
бухгалтеру 

Z-звіт – денний звіт з обнуленням 
інформації в оперативній пам’яті та 
занесенням її до фіскальної пам’яті 
РРО. При роботі з РРО співробітник 
повинен забезпечити зберігання Z-звіту 
в КОРО. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
14.06.2016 р. № 547 «Про затвердження 
порядків щодо реєстрації реєстраторів 
розрахункових операцій та книг обліку 
розрахункових операцій» 

67. Підставою для призначення 
допомоги у зв’язку з 
тимчасовою 
непрацездатністю є листок 
непрацездатності (лікарняний 
лист). Допомога з тимчасової 
непрацездатності не 
надається: 
A.  у разі навмисного 
заподіяння шкоди своєму 
здоров’ю 
B.  при санаторно-курортному 
лікуванні 
C.  при захворюванні 
(травмах) 
D.  для догляду за хворою 
дитиною 
E.  у разі протезування в 
стаціонарі 

Допомога по тимчасовій 
непрацездатності не надається у разі 
навмисного заподіяння шкоди своєму 
здоров’ю з метою ухилення від роботи 
чи інших обов’язків або симуляції 
хвороби. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про загальнообов’язкове державне 
соціальне страхування» від 
23.09.1999 р. № 1105-XIV 
 

68. Повне або часткове 
звiльнення фiзичних та 
юридичних осiб вiд сплати 
податкiв вiдповiдно до 
чинного законодавства 

Податкова пільга – передбачене 
податковим та митним законодавством 
звільнення платника податків від 
обов’язку щодо нарахування та сплати 
податку та збору, сплата ним податку та 



називається: 
A.  податкова пiльга 
B.  податкова ставка 
C.  податок 
D.  система оподаткування 
E.  суб’єкт оподаткування 

збору в меншому розмірі за наявності 
відповідних підстав. 
Джерело інформації: Податковий 
кодекс України від 02.12.2010 р. 
№ 2755-VI 

69. Порядок надання щорічних 
відпусток регулюється 
Законом України «Про 
відпустки». Який період 
роботи, зазвичай, є 
розрахунковим при їх 
нарахуванні? 
A.  12 місяців 
B.  10 місяців 
C.  15 місяців  
D.  3 місяці  
E.  1 місяць 

Обчислення середньої заробітної плати 
для оплати часу відпусток проводиться, 
виходячи з виплат за останні  
12 календарних місяців роботи, що 
передують місяцю надання відпустки. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про відпускти» від 15.11.1996 р. 
№ 504/96-ВР 
 

70. Працiвник аптечного закладу 
звiльняється у зв’язку з 
переходом на iншу роботу. 
Йому письмово повiдомлено 
про розмiр нарахованої суми, 
яка належна йому при 
звiльненнi. Який строк 
виплати зазначеної суми? 
A.  у день звiльнення 
B.  напередоднi звiльнення 
C.  у кiнцi мiсяця 
D.  на початок мiсяця 
E.  за наявностi коштiв фонду 
оплати працi 

При звільненні працівника виплата всіх 
сум, що належать йому від 
підприємства, установи, організації, 
провадиться в день звільнення. 
Джерело інформації: Кодекс законів 
про працю України від 10.12.1971 р. 
№ 322-VIII 
 

71. Працiвник втратив 
працездатнiсть у зв’язку з 
нещасним випадком на 
виробництвi. Вiдшкодування 
шкоди, заподiяної 
працiвниковi внаслiдок 
ушкодження його здоров’я 
здiйснюється за рахунок: 
A.  Фонду соцiального 
страхування України 
B.  державного бюджету 
C.  мiсцевого бюджету 
D.  державних та мiсцевих 

Фонд соціального страхування України 
є органом, який здійснює управління 
загальнообов’язковим державним 
соціальним страхуванням від 
нещасного випадку, у зв’язку з 
тимчасовою втратою працездатності та 
медичним страхуванням, провадить 
акумуляцію страхових внесків та 
забезпечує фінансування виплат за 
цими видами загальнообов’язкового 
державного соціального страхування. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про загальнообов’язкове державне 



бюджетiв 
E.  додаткових джерел 
фiнансування 

соціальне страхування» від 
23.09.1999 р. № 1105-XIV 

72. При заповненнi товарного 
звiту вiдображаються 
прибутковi та видатковi 
господарськi операцiї. Яка з 
наведених операцiй зменшує 
товарний залишок аптеки? 
A.  сума реалiзованого 
товару 
B.  нарахування заробiтної 
плати 
C.  закупiвля посуду у 
населення 
D.  надходження ЛЗ вiд 
постачальникiв 
E.  дооцiнка з лабораторних 
та фасувальних робiт 

Основним напрямом вибуття товарів 
(зменшення товарного залишку) в 
аптеках є реалізація ЛЗ та медичних 
виробів населенню за готівку 
(роздрібний товарообіг) та за 
безготівковим розрахунком ЗОЗ й 
іншим оптовим покупцям (оптовий 
товарообіг). 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 

73. При облiку грошових коштiв 
в аптецi використовується 
касова книга. Яка з 
перерахованих операцiй з 
готiвковими грошовими 
коштами не відноситься до 
видаткових по касi: 
A.  надходження коштiв на 
виплату авансу і зарплати 
B.  здача виручки з аптеки 
C.  оплата закупленої у 
населення ЛРС 
D.  видача готiвки пiд звiт 
E.  оплата закупленого у 
населення аптечного посуду 

Серед видаткових касових операцій: 
здача виручки для внесення на 
поточний рахунок; оплата закупленої у 
населення ЛРС; оплата закупленого у 
населення аптечного посуду; видача 
готівки під звіт тощо. Надходження 
коштiв на виплату авансу і зарплати є 
прибутковою касовою операцією. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 

74. Провізору було видано 
заробітну плату в 
підвищеному розмірі з 
урахуванням роботи в нічний 
час. За роботу в який саме час 
була здійснена доплата? 
А.  з 22.00 до 6.00 
В.  з 24.00 до 8.00 
С.  з 23.00 до 7.00 
D.  з 21.00 до 9.00 
E.  з 20.00 до 9.00 

Нічним вважається час з 10 години 
вечора до 6 години ранку. 
Джерело інформації: Кодекс законів 
про працю України від 10.12.1971 р. 
№ 322-VIII 
 



75. Протягом дня касир аптеки 
здiйснює X-звiт для перевiрки 
фактичної наявностi грошей у 
касi. Вкажiть, яку кiлькiсть 
разiв, протягом дня, касир має 
право провести денний звiт: 
A.  не визначено 
B.  один раз на день 
C.  два рази на день 
D.  чотири рази на день 
E.  три рази на день 

X-звіт – денний звіт без обнулення 
інформації в оперативній пам’яті, у 
зв’язку з чим кількість їх проведення не 
визначена. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
14.06.2016 р. № 547 «Про затвердження 
порядків щодо реєстрації реєстраторів 
розрахункових операцій та книг обліку 
розрахункових операцій» 

76. Розрахунок виплат по 
заробiтнiй платi та її виплата 
з каси здiйснюється на 
пiдставi: 
A.  розрахунково-платiжної 
вiдомостi 
B.  довiреностi 
C.  платiжного доручення 
D.  прибуткового касового 
ордера 
E.  видаткового касового 
ордера 

Для розрахунку з працівниками по 
заробітній платі складається 
розрахунково-платіжна відомість, у якій 
підлягають обліку всі види нарахувань 
за фактично відпрацьований час та 
утримань, зазначається сума, яку має 
отримати працівник. Розрахунково-
платіжна відомість, підписана 
бухгалтером і завідувачем, є підставою 
для отримання працівником грошей з 
каси. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 

77. Середня заробiтна плата при 
нарахуваннi коштiв для 
вiдпустки розраховується за 
останнi: 
A.  12 мiсяцiв 
B.  2 мiсяцi 
C.  6 мiсяцiв 
D.  8 мiсяцiв 
E.  5 рокiв 

Обчислення середньої заробітної плати 
для оплати часу відпусток або для 
виплати компенсації за невикористані 
відпустки проводиться, виходячи з 
виплат за останні 12 календарних 
місяців роботи, що передують місяцю 
надання відпустки або виплати 
компенсації за невикористані відпустки.
Джерело інформації: Постанова КМУ 
від 08.02.1995 р. № 100 «Про 
затвердження Порядку обчислення 
середньої заробітної плати» 

78. Система показникiв, що 
характеризує фiнансово-
господарську дiяльнiсть 
органiзацiї, стан її засобiв та 
джерел на певну дату у 
грошовiй одиницi, 
називається:  
A.  бухгалтерський баланс  

Баланс (звіт про фінансовий стан) – звіт 
про фінансовий стан підприємства, який 
відображає на певну дату його активи, 
зобов’язання і власний капітал. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
07.02.2013 р. № 73 «Про затвердження 
Національного положення (стандарту) 



B.  журнал господарських 
операцiй  
C.  подвiйний запис  
D.  оборотно-сальдова 
вiдомiсть  
E.  звiт про прибутки i збитки 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні 
вимоги до фінансової звітності» 

79. Студентам заочної форми 
навчання закладiв III-IV рiвня 
акредитацiї для виконання 
лабораторних робiт, 
складання iспитiв надаються 
додаткові оплачуванi 
вiдпустки. Вкажiть їх термiн: 
A.  20 календарних днiв 
щорiчно 
B.  24 календарних днiв 
щорiчно 
C.  14 календарних днiв 
щорiчно 
D.  31 календарний день 
щорiчно 
E.  52 календарних днiв 
щорiчно 

Працівникам, які успішно навчаються 
без відриву від виробництва у ЗВО з 
вечірньою та заочною формами 
навчання, надаються додаткові 
оплачувані відпустки. На період 
настановних занять, виконання 
лабораторних робіт, складання заліків 
та іспитів – 20 календарних днів. 
Джерело інформації: Кодекс законів 
про працю України від 10.12.1971 р. 
№ 322-VIII 
 

80. Тимчасова непрацездатнiсть 
провiзора настала через 
професiйне захворювання. 
Вкажiть розмiр допомоги з 
тимчасової непрацездатностi, 
яка буде застосовуватися для 
розрахунку? 
A.  100 % 
B.  60 % 
C.  80 % 
D.  50 % 
E.  70 % 

Допомога по тимчасовій 
непрацездатності, внаслідок нещасного 
випадку або професійного 
захворювання, виплачується в розмірі 
100 % середнього заробітку 
(оподатковуваного доходу). 
Джерело інформації: Закон України 
«Про загальнообов’язкове державне 
соціальне страхування» від 
23.09.1999 р. № 1105-XIV 

 

81. У бухгалтерському облiку 
видiляють зовнiшнiх та 
внутрiшнiх користувачiв 
iнформацiї. Серед 
перелiчених користувачiв 
зазначте внутрiшнiх: 
A.  власники пiдприємства 
B.  інвестори: iснуючi та 
потенцiйнi 
C.  органи державного 

Користувачі фінансової звітності – 
фізичні або юридичні особи, які 
потребують інформації про діяльність 
підприємства для прийняття рішень. 
Поділяються на 2 види: внутрішні та 
зовнішні. До внутрішніх належать: 
власники та керівництво підприємства, 
керівники підрозділів та працівники 
підприємства. 
Джерело інформації: Закон України 



управлiння i контролю 
D.  партнери (постачальники, 
кредитори) 
E.  громадськi органiзацiї 

«Про бухгалтерський облік та 
фінансову звітність в Україні» від 
16.07.1999 р. № 996-XIV 

82. У бухгалтерському облiку 
користувачiв облiкової 
iнформацiї пiдроздiляють на 
зовнiшнiх та внутрiшнiх. 
Серед перелiчених 
користувачiв зазначте 
внутрiшнiх: 
A.  управлiнський персонал 
B.  існуючi та потенцiйнi 
iнвестори 
C.  партнери по ринку 
D.  громадськi органiзацiї 
E.  органи державного 
контролю 

Користувачі фінансової звітності – 
фізичні або юридичні особи, які 
потребують інформації про діяльність 
підприємства для прийняття рішень. 
Поділяються на 2 види: внутрішні та 
зовнішні. До внутрішніх належать: 
власники та керівництво підприємства, 
керівники підрозділів та працівники 
підприємства. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про бухгалтерський облік та 
фінансову звітність в Україні» від 
16.07.1999 р. № 996-XIV 

83. У випадку, якщо при 
iнвентаризацiї наркотичних 
засобiв, психотропних 
речовин та прекурсорiв 
виявлена їх нестача понад 
встановленi норми, 
керiвництво аптеки 
зобов’язане подати 
iнформацiю територiальному 
органу МВС протягом: 
A.  трьох календарних днiв 
B.  одного календарного дня 
C.  десяти календарних днiв 
D.  інформацiя не надається 
E.  термiн подачi iнформацiї 
не встановлено 

Відомості про розбіжності в балансі або 
невідповідність показників балансу 
результатам проведеної інвентаризації 
наркотичних засобів, психотропних 
речовин і прекурсорів подаються 
суб’єктом господарювання протягом 
трьох календарних днів після їх 
виявлення до Національній поліції.  
Джерело інформації: Постанова КМУ 
від 03.06.2009 р. № 589 «Про 
затвердження Порядку провадження 
діяльності, повязаної з обігом 
наркотичних засобів, психотропних 
речовин і прекрусорів, та контролю за 
їх обігом» 

84. У діяльності аптеки 
виділяють прибуткові та 
витратні операції. Яка 
господарська операція 
викличе збільшення суми 
товарного залишку? 
A.  надходження товару від 
постачальника 
B.  повернення підзвітною 
особою боргу 
C.  надходження грошей з 

Надходження товару до аптеки з 
аптечних складів (оптових фірм) 
відноситься до прибуткових 
господарських операцій, що призводить 
до збільшення суми товарного залишку. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 



банку в касу  
D.  видача грошей під звіт 
E.  отримання малоцінних та 
швидкозношуваних предметів 
(МШП) 

85. У процесi торгової дiяльностi 
аптеки господарськi операцiї 
вiдображаються на 
бухгалтерських рахунках. 
Рахунки, що призначенi для 
облiку та контролю 
господарських засобiв, мають 
таку назву: 
A.  активнi  
B.  пасивнi  
C.  активно-пасивнi  
D.  пасивно-активнi  
E.  позабалансовi 

Активні рахунки відповідають статтям 
активу балансу та призначені для обліку 
наявності та руху господарських 
засобів. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 

86. У процесi торгово-фiнансової 
дiяльностi аптека 
використовує багатооборотну 
тару. Яка тара з зазначених 
нижче повертається 
постачальнику?  
A.  балони металевi  
B.  пакувальнi матерiали  
C.  ящики паперовi  
D.  штангласи  
E.  лабораторний посуд 

Тара, яка використовується аптечними 
закладами, поділяється на три групи: 
однооборотна (пакувальні матеріали, 
ящики паперові) – використовується 
одноразово при відпуску; інвентарна 
(штангласи, лабораторний посуд) – 
використовується в межах аптеки; 
багатооборотна (балони) – повертається 
постачальникам і використовується для 
перевезення та зберігання товарів 
протягом тривалого періоду. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 

87. У процесi функцiонування 
аптечних пiдприємств 
виникає дебiторська 
заборгованiсть. Вкажiть, у 
якiй частинi балансу 
вiдображено даний вид 
заборгованостi: 
A.  актив 
B.  пасив 
C.  дебет 
D.  кредит 
E.  рахунок 

У балансі відображаються активи, 
зобов’язання та власний капітал 
підприємства. Дебіторська 
заборгованість (за товари, роботи, 
послуги; за розрахунками; 
довгострокова; поточна) є складовою 
активу балансу. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
07.02.2013 р. № 73 «Про затвердження 
Національного положення (стандарту) 
бухгалтерського обліку 1 «Загальні 
вимоги до фінансової звітності» 



88. Хто несе вiдповiдальнiсть за 
несвоєчаснiсть i 
недодержання порядку 
проведення iнвентаризацiї?  
A.  інвентаризацiйна комiсiя 
B.  власник аптеки  
C.  бухгалтер аптеки  
D.  податкова iнспекцiя  
E.  колектив аптеки 

Голова і члени інвентаризаційної 
комісії забезпечують додержання 
правил проведення інвентаризацій, 
повноту і точність внесення до 
інвентаризаційних описів даних про 
фактичні залишки активів та повноту 
відображення зобов’язань, правильність 
та своєчасність оформлення матеріалів 
інвентаризації. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
02.09.2014 р. № 879 «Про затвердження 
Положення про інвентаризацію активів 
та зобов’язань» 

89. Частка від ділення суми 
торгових накладень до 
товарообігу в роздрібних 
цінах (у відсотках) визначає? 
A.  рівень торгових 
накладень 
B.  дохід  
C.  витрати  
D.  рентабельність 
Е.  собівартість 

Рівень торговельних накладень 
визначається як відсоткове відношення 
суми торговельних накладень до 
загального товарообігу аптеки у цінах 
реалізації. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 

90. Як називається документ для 
проведення розрахункових 
операцiй із покупцями в разi 
вiдсутностi електроенергiї або 
поломки РРО? 
A.  розрахункова квитанцiя 
B.  видаткова накладна 
C.  акт результатiв 
iнвентаризацiї 
D.  податкова накладна 
E.  товарний звiт 

На період виходу з ладу РРО та 
здійснення його ремонту або в разі 
тимчасового, не більше 7 робочих днів, 
відключення електроенергії проведення 
розрахункових операцій здійснюється з 
використанням КОРО та розрахункової 
книжки. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про застосування реєстраторів 
розрахункових операцій у сфері 
торгівлі, громадського харчування та 
послуг» від 06.07.1995 р. № 265/95-ВР 

91. Як часто проводиться 
iнвентаризацiя основних 
засобiв в аптецi? 
A.  один раз на рiк 
B.  не менше 3-х раз на рiк 
C.  не менше 1-го разу в 
квартал 
D.  один раз в три роки 
E.  не менше 2-х раз на рiк 

За рішенням керівника підприємства 
інвентаризація інструментів, приладів, 
інвентарю (меблів) може проводитися 
щороку в обсязі не менше 30 % усіх 
зазначених об’єктів з обов’язковим 
охопленням інвентаризацією всіх 
інструментів, приладів, інвентарю 
(меблів) протягом трьох років. 
Джерело інформації: Наказ 



Міністерства фінансів України від 
02.09.2014 р. № 879 «Про затвердження 
Положення про інвентаризацію активів 
та зобов’язань» 

92. Якi з наведених активiв 
вiдносяться до 
нематерiальних? 
A.  ноу-хау, товарнi знаки 
B.  будинки, споруди 
C.  комп’ютери, касовi 
апарати 
D.  транспортнi засоби, МШП 
E.  тара, допомiжнi матерiали 

Нематеріальний актив – немонетарний 
актив, який не має матеріальної форми 
та може бути ідентифікований. Серед 
груп нематеріальних активів виділяють: 
- права на комерційні позначення (права 
на торговельні марки (знаки для товарів 
і послуг), комерційні (фірмові) 
найменування);  
- права на об’єкти промислової 
власності (право на винаходи, 
комерційні таємниці, у т. ч. ноу-хау). 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
18.10.1999 р. № 242 «Про затвердження 
Положення (стандарту) бухгалтерського 
обліку» 

93. Яка тара з зазначених нижче 
повертається постачальнику? 
A.  балони металеві 
B.  пакувальні матеріали 
C.  ящики паперові 
D.  штангласи 
E.  лабораторний посуд 

Тара, яка використовується аптечними 
закладами, поділяється на три групи: 
однооборотна (пакувальні матеріали, 
ящики паперові) – використовується 
одноразово при відпуску; інвентарна 
(штангласи, лабораторний посуд) – 
використовується в межах аптеки; 
багатооборотна (балони) – повертається 
постачальникам і використовується для 
перевезення та зберігання товарів 
протягом тривалого періоду.  
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 2 

94. Яка тривалiсть робочого дня 
особи, що працює у 
шкiдливих умовах, при 6-
денному робочому тижнi?  
A.  6 год.  
B.  7 год. 12 хв.  
C.  4 год.  
D.  8 год.  
E.  5 год. 
 

Тривалість робочого тижня – 36 годин 
(завідувач аптеки та його заступник, що 
безпосередньо працюють на 
виготовленні та контролі ліків; 
провізор, фармацевт, крім зайнятих 
тільки відпуском ліків без рецептів 
лікаря та інших товарів аптечного 
асортименту).  
36 / 6 = 6 годин. 
Джерело інформації: Постанова КМУ 
від 21.02.2001 р. № 163 «Про 



затвердження Переліку виробництв, 
цехів, професій і посад із шкідливими 
умовами праці, робота в яких дає право 
на скорочену тривалість робочого 
тижня» 

95. Який із документiв 
оформлюється касиром при 
надходженнi грошових 
коштiв до каси пiдприємства 
при проведеннi готiвкових 
розрахункiв? 
A.  прибутковий касовий 
ордер 
B.  видатковий касовий ордер 
C.  товарно-транспортна 
накладна 
D.  довiренiсть 
E.  чек 

Оприбуткуванням готівки в касах є 
здійснення обліку готівки в повній сумі 
її фактичних надходжень у касовій 
книзі на підставі прибуткових касових 
ордерів. 
Джерело інформації: Постанова 
правління Національного банку України 
від 29.12.2017 р. № 148 «Про 
затвердження Положення про ведення 
касових операцій у національній валюті 
в Україні» 

96. Який з принципів 
бухгалтерського обліку 
полягає у розподілі 
результатів діяльності 
підприємства на встановлені 
періоди для складання 
фінансової звітності? 
А.  періодичність 
В.  історична собівартість 
С.  автономність 
підприємства 
D.  послідовність 
E.  безперервність діяльності 

Періодичність – розподіл діяльності 
підприємства на звітні періоди з метою 
складання фінансової звітності. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
07.02.2013 р. № 73 «Про затвердження 
Національного положення (стандарту) 
бухгалтерського обліку 1 «Загальні 
вимоги до фінансової звітності» 

 



Змістовий модуль 4. Економічні механізми регулювання фармацевтичної 
діяльності 

№ Тестове завдання Пояснення відповіді до тесту 
1. Аптека здiйснює 

цiноутворення на ЛЗ з 
урахуванням ставки податку 
на додану вартість (ПДВ). 
Вкажiть розмiр ПДВ: 
A.  7 % 
B.  10 % 
C.  15 % 
D.  18 % 
E.  20 % 

Ставка податку встановлюються від 
бази оподаткування в розмірі 7 % по 
операціях з постачання на митній 
території України та ввезення на митну 
територію України ЛЗ, дозволених для 
виробництва і застосування в Україні та 
внесених до Державного реєстру ЛЗ. 
Джерело інформації: Податковий 
кодекс України від 02.12.2010 р. 
№ 2755-VI 

2. Аптека отримала ЛЗ, 
включені до Національного 
переліку основних ЛЗ. Яку 
торговельну (роздрібну) 
націнку на ці препарати має 
право зробити аптека при їх 
відпуску лікарні за бюджетні 
кошти? 
A.  10 % 
B.  40 % 
C.  30 %  
D.  20 %  
E.  50 % 

На ЛЗ (крім наркотичних, 
психотропних ЛЗ, прекурсорів та 
медичних газів, а також ЛЗ, що 
підлягають закупівлі відповідно до 
договорів керованого доступу), які 
придбаваються повністю або частково 
за рахунок коштів державного та 
місцевих бюджетів, граничні 
торговельні (роздрібні) надбавки 
становлять не вище ніж 10 % до 
закупівельної ціни з урахуванням 
податків. 
Джерело інформації: Постанова КМУ 
від 17.10.2008 р. № 955 «Про заходи 
щодо стабілізації цін на лікарські 
засоби» 

3. Аптека реалізує товари з 
ПДВ. Вкажіть, на яку групу 
товарів аптечного 
асортименту поширюються 
пільги по ПДВ (знижена 
ставка податку)? 
A.  ЛЗ  
B.  парфумерно-косметичні 
засоби 
C.  мінеральна вода 
D.  дитяче харчування 
E.  оптика 

Існує три можливих ставки 
оподаткування – звичайна (20 %), 
знижена (7 %) і нульова (0 %). 
Ставки податку в розмірі 7 % 
встановлюється по операціях з 
постачання на митній території України 
та ввезення на митну територію 
України ЛЗ, дозволених для 
виробництва і застосування в Україні та 
внесених до Державного реєстру ЛЗ.  
Джерело інформації: Податковий 
кодекс України від 02.12.2010 р. 
№ 2755-VI; 
Нац. підруч. «Організація та економіка 
фармації», Ч. 3. 



4. Аудитором може бути 
громадянин України, який 
має квалiфiкацiйний 
сертифiкат про право на 
аудиторську дiяльнiсть на 
територiї України. Який 
термiн дiї сертифiкату? 
A.  5 рокiв 
B.  3 роки 
C.  2 роки 
D.  1 рiк 
E.  безстроковий 

Сертифікат аудитора – це офіційний 
документ, який засвідчує рівень 
професійних знань, необхідних для 
здійснення аудиту підприємств різних 
форм власності на території України. 
Термін чинності сертифіката – п’ять 
років. 
Джерело інформації: Рішення  
Аудиторської палати України від 
31.05.2007 р. № 178/6 «Про 
затвердження Положення про 
сертифікацію аудиторів» 

5. Банк надає аптецi грошовi 
кошти у тимчасове 
користування на певний 
перiод i пiд вiдсоток. Це? 
A.  кредит 
B.  факторинг 
C.  лiзинг 
D.  вексель 
E.  акцепт 

Банківський кредит – будь-яке 
зобов’язання банку надати певну суму 
грошей, будь-яка гарантія, будь-яке 
зобов’язання придбати право вимоги 
боргу, будь-яке продовження строку 
погашення боргу, яке надано в обмін на 
зобов’язання боржника щодо 
повернення заборгованої суми, а також 
на зобов’язання на сплату процентів та 
інших зборів із такої суми. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про банки і банківську діяльність» від 
07.12.2000 р. № 2121-III  

6. В аптеку з лiкарнi надiйшла 
вимога-замовлення на ЛЗ. 
Торгiвельна (роздрiбна) 
надбавка, встановлена на ЛЗ, 
що будуть придбанi повнiстю 
або частково за бюджетнi 
кошти, має бути не вище:  
A.  10 % закупiвельної цiни  
B.  35 % закупiвельної цiни  
C.  30 % оптової цiни  
D.  15 % цiни виробника  
E.  45 % постачальницько-
збутової цiни 

На ЛЗ (крім наркотичних, 
психотропних ЛЗ, прекурсорів та 
медичних газів, а також ЛЗ, що 
підлягають закупівлі відповідно до 
договорів керованого доступу), які 
придбаваються повністю або частково 
за рахунок коштів державного та 
місцевих бюджетів, граничні 
торговельні (роздрібні) надбавки 
становлять не вище ніж 10 % до 
закупівельної ціни з урахуванням 
податків. 
Джерело інформації: Постанова КМУ 
від 17.10.2008 р. № 955 «Про заходи 
щодо стабілізації цін на лікарські 
засоби» 

7. Вкажiть граничний рiвень 
постачальницько-збутової 
надбавки оптової фiрми: 
 

На ЛЗ, включені до Національного 
переліку основних лікарських засобів 
(крім наркотичних, психотропних ЛЗ, 
прекурсорів та медичних газів), 



A.  не вище 10 % оптово-
вiдпускної цiни 
B.  не вище 15 % оптово-
вiдпускної цiни 
C.  не вище 20 % оптово-
вiдпускної ціни 
D.  не вище 35 % оптово-
вiдпускної цiни  
E.  не обмежується 

установлено граничні постачальницько-
збутові надбавки не вище ніж 10 %, що 
нараховуються до оптово-відпускної 
ціни з урахуванням податків та зборів. 
Джерело інформації: Постанова КМУ 
від 17.10.2008 р. № 955 «Про заходи 
щодо стабілізації цін на лікарські 
засоби» 

8. В Українi одним з основних 
соцiально-економiчних 
механiзмiв регулювання 
доступностi лiкарських 
препаратiв населенню є? 
A.  цiноутворення 
B.  лiцензування 
C.  сертифiкацiя 
D.  реєстрація 
E.  квотування 

Ціноутворення – процес формування та 
встановлення цін на товари та послуги. 
Запровадження державних 
регульованих цін на товари, які мають 
істотну соціальну значущість, є одним 
із механізмів забезпечення їх 
доступності для населення. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про ціни і ціноутворення» від 
21.06.2012 р. № 5007-VI 

9. Важливим показником 
дiяльностi пiдприємства є 
рентабельнiсть. Вкажiть, якi 
показники застосовуються 
для її визначення: 
A.  прибуток / товарообiг 
B.  товарообiг / собiвартiсть 
продукцiї 
C.  товарообiг /дохiд 
D.  дохiд / товарообiг 
E.  лiквiднiсть / 
платоспроможнiсть 

Економічним показником, що 
характеризує ефективність торгово-
фінансової та виробничої діяльності 
аптеки, є рентабельність.  
Рентабельність – відношення суми 
одержаного від діяльності прибутку до 
суми товаробігу в цінах реалізації 
товару. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 

10. Важливим показником 
товарного забезпечення 
продажiв є товарнi запаси. 
Планування нормативу 
товарних запасiв в аптецi 
проводиться за такими 
цiнами:  
A.  закупiвельнi  
B.  роздрiбнi  
C.  референтнi  
D.  договiрнi  
E.  фiксованi 

Планування товарних запасів 
передбачає аналіз їх стану та руху, 
нормування та розробку заходів щодо 
прискорення їх обігу. Товарні запаси 
виражаються в днях та в сумі за 
закупівельними цінами. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 



 

11. Виберiть назву професiї, 
посадовi обов’язки якої 
включають перевiрку стану 
фiнансово-господарської 
дiяльностi пiдприємств на їх 
замовлення чи за поданням 
державних органiв влади? 
A.  аудитор 
B.  головний бухгалтер  
C.  завiдувач аптеки  
D.  інспектор 
E.  податківець 

Аудитор – фізична особа, яка 
підтвердила кваліфікаційну придатність 
до провадження аудиторської 
діяльності, має відповідний практичний 
досвід та включена до Реєстру 
аудиторів та суб’єктів аудиторської 
діяльності. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про аудит фінансової звітності та 
аудиторську діяльність» від 
21.12.2017 р. № 2258-VIII 

12. Визначте показник 
рентабельності аптеки при 
умові: товарообіг – 100 тис. 
грн, сума реалізованих 
торгових накладень – 25 тис. 
грн, сума витрат – 10 тис. 
грн? 
A.  15 % 
B.  20 %   
C.  10 %   
D.  22 %   
E.  25 % 

Рентабельність – відношення суми 
одержаного від діяльності прибутку до 
суми товаробігу в цінах реалізації 
товару. 
(25000 – 10000) / 100000 × 100 % = 
15 %. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 

13. Вкажiть економiчний 
показник, який характеризує 
ефективнiсть торгово-
фiнансової та виробничої 
дiяльностi аптеки або 
фармацевтичної фiрми? 
A.  рентабельнiсть 
B.  рецептура 
C.  товарообiг 
D.  торговельнi накладення 
E.  витрати 

Економічним показником, що 
характеризує ефективність торгово-
фінансової та виробничої діяльності 
аптеки, є рентабельність.  
Рентабельність – відношення суми 
одержаного від діяльності прибутку до 
суми товаробігу в цінах реалізації 
товару. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 

14. Вкажіть, як називається еко-
номічний показник аптеки, 
що характеризує обсяг прода-
жу товарів аптечного асорти-
менту за певний період часу: 
A.  товарообіг 
B.  норматив товарного 
запасу 

Товарообіг – обсяг реалізованого товару 
за певний період часу в грошовому 
вираженні. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 



С.  витрати обігу 
D.  прибуток 
Е.  рентабельність 

15. Вкажіть, який податок 
відноситься до місцевих при 
їх внесенні аптекою до 
бюджету: 
A.  єдиний податок 
B.  податок на прибуток 
підприємств  
C.  податок на додану 
вартість  
D.  податок на доходи 
фізичних осіб  
E.  акцизний податок 

До місцевих належать податки та збори, 
встановлені рішеннями сільських, 
селищних, міських рад і рад об’єднаних 
територіальних громад та є 
обов’язковими до сплати на території 
відповідних територіальних громад. До 
місцевих податків належать: податок на 
майно; єдиний податок. 
Джерело інформації: Податковий 
кодекс України від 02.12.2010 р. 
№ 2755-VI 

16. Дiяльнiсть страхових 
компанiй із надання послуг у 
системi добровiльного 
медичного страхування 
громадян в Українi 
ґрунтується на принципi:  
A.  добровiльностi  
B.  рiвностi  
C.  територiальностi  
D.  солiдарностi  
E.  обов’язковостi 

Суб’єкти добровільного медичного 
страхування (страховики і 
страхувальники) самостійно, на 
добровільній основі, приймають 
рішення про необхідність і можливість 
укладання договору страхування, а 
також добровільно беруть на себе 
відповідальність за дотримання умов 
договору. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 

17. Для поповнення основних 
засобiв аптека вирiшила взяти 
кредит у комерцiйному банку. 
Який документ укладається 
мiж кредитором та 
позичальником у письмовiй 
формi? 
A.  кредитний договiр 
B.  договiр про повну 
матерiальну вiдповiдальнiсть 
C.  лiцензiя 
D.  баланс 
E.  аудиторський висновок 

Кредитні відносини здійснюються на 
підставі кредитного договору, що 
укладається між кредитором і 
позичальником у письмовій формі. У 
кредитному договорі передбачаються 
мета, сума і строк кредиту, умови і 
порядок його видачі та погашення, види 
забезпечення зобов’язань позичальника, 
відсоткові ставки, порядок плати за 
кредит, обов’язки, права і 
відповідальність сторін щодо видачі та 
погашення кредиту. 
Джерело інформації: Господарський 
кодекс України від 16.01.2003 р.  
№ 436-IV 



 

18. До якої цiни застосовується 
торгiвельна надбавка при 
формуваннi роздрiбної цiни 
на ЛЗ в аптецi?  
A.  закупiвельної цiни  
B.  справедливої цiни  
C.  тендерної цiни  
D.  митної цiни  
E.  лiквiдацiйної цiни 

На ЛЗ торговельні (роздрібні) надбавки 
нараховуються до закупівельної ціни з 
урахуванням податків. 
Джерело інформації: Постанова КМУ 
від 17.10.2008 р. № 955 «Про заходи 
щодо стабілізації цін на лікарські 
засоби» 

19. Документ, що мiстить низку 
узгоджених заходiв i дiй, 
спрямованих на отримання 
максимального прибутку 
внаслiдок реалiзацiї 
пiдприємницького проєкту, 
що подається до банку для 
отримання кредиту, 
називають? 
A.  бiзнес-план 
B.  бухгалтерський баланс 
C.  блок-схема 
D.  маркетинговий план 
E.  моделювання 

Бізнес-план являє собою результат 
комплексного дослідження основних 
аспектів діяльності підприємства, його 
сильних та слабких сторін; 
можливостей для розвитку та загроз з 
боку зовнішнього й внутрішнього 
середовища. Бізнес-план орієнтований 
на економічний розрахунок реалізації 
конкретної підприємницької ідеї та 
залучення з цією метою інвестицій.  
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 

20. З метою забезпечення 
доступностi ЛЗ для населення 
на препарати, що входять до 
Нацiонального перелiку 
основних ЛЗ, 
встановлюються такi цiни:  
A.  регульованi  
B.  бiржовi  
C.  вiльнi  
D.  індикативнi  
E.  тендернi 

Суб’єкти господарювання під час 
провадження господарської діяльності 
використовують: вільні та державні 
регульовані ціни. Державні регульовані 
ціни запроваджуються на товари, які 
справляють визначальний вплив на 
загальний рівень і динаміку цін, а ще 
мають істотну соціальну значущість. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про ціни і ціноутворення» від 
21.06.2012 р. № 5007-VI 

21. За пiдсумками року в аптеці 
був проведений аналiз 
фiнансово-економiчної 
дiяльностi. Рiвень торгових 
накладень розраховувався як 
вiдносний показник, тобто у 
відсотковому спiввiдношеннi 
суми торгових накладень до 
A.  загального товарообiгу 

Рівень торговельних накладень 
визначається як відсоткове відношення 
суми торговельних накладень до 
загального товарообігу аптеки в цінах 
реалізації. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 



B.  прибутку 
C.  рентабельностi 
D.  витрат 
E.  рецептури 

22. За формою оподаткування 
податки подiляються на прямi 
i непрямi. До непрямих 
податкiв належить: 
A.  податок на додану 
вартiсть 
B.  податок на прибуток 
пiдприємства 
C.  податок на доходи 
фiзичних осiб 
D.  рентна плата 
E.  усi зазначенi податки є 
прямими 

Непрямі податки і збори – податки і 
збори за товари і послуги, що залежать 
від розмірів споживання, додаються до 
їх ціни або включаються в тариф і 
сплачуються споживачами. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 

23. За характером сплати до 
бюджету податки та збори 
подiляють на прямi та 
непрямi, до прямих податкiв 
(зборiв) належить: 
A.  податок на прибуток 
пiдприємства 
B.  податок на додану 
вартiсть 
C.  митний збiр 
D.  акцизний збiр 
E.  усi зазначенi податки є не 
прямими 

Прямі податки і збори – сукупність 
податків, зборів, що залежать від 
розміру доходів (у т. ч. прибутку) або 
майна, стягуються з фізичних або 
юридичних осіб.  
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 

24. Завiдувач аптеки, 
використовуючи данi 
економiчного аналiзу 
торговельних накладень i 
витрат, розрахував обсяг 
реалiзацiї (товарообiг), при 
якому отриманий дохiд вiд 
реалiзацiї дорiвнюватиме 
витратам аптеки. Такий обсяг 
реалiзацiї називається: 
A.  точкою беззбитковостi 
B.  рiвнем рiвноваги 
C.  балансом 
D.  ефективнiстю 
E.  продуктивнiстю 

Точка беззбитковості – критичний обсяг 
виробництва і реалізації продукції, при 
якому прибуток підприємства дорівнює 
нулю (тобто виручка рівна сумарним 
витратам).  
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 



25. Завідуючий аптекою 
розрахував показник 
ефективності економічної 
діяльності аптеки як 
процентне відношення 
прибутку до товарообігу в 
роздрібних цінах. Який 
показник розрахував 
завідуючий? 
A.  рентабельність 
діяльності 
B.  рівень витрат обігу 
C.  індекс інфляції 
D.  темпи росту товарообігу 
Е.  норматив товарних запасів 

Економічним показником, що 
характеризує ефективність торгово-
фінансової та виробничої діяльності 
аптеки, є рентабельність.  
Рентабельність – відношення суми 
одержавного від діяльності прибутку до 
суми товаробігу в цінах реалізації 
товару. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 

26. Завідуючому аптекою були 
надані відомості про кількість 
ЛЗ, відпущених за рецептами 
і вимогами (накладними) ЗОЗ 
за визначений період часу. 
Що це за показник? 
A.  рецептура 
B.  прибуток 
C.  рентабельність 
D.  торговельні накладення 
E.  товарообіг 

Рецептура – показник кількості ЛЗ, що 
відпущені з аптеки за рецептами або 
вимогами ЗОЗ за певний період часу. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 

27. Замовлена підприємством 
перевірка обліку первинних 
документів та іншої 
інформації про фінансово-
господарську діяльність 
суб’єктів господарювання з 
метою визначення 
достовірності їх звітності, 
обліку, повноти називається: 
A.  аудит  
B.  інспектування 
C.  бухгалтерський облік  
D.  експертиза  
E.  фінансовий аналіз 

Аудит фінансової звітності – 
аудиторська послуга з перевірки даних 
бухгалтерського обліку і показників 
фінансової звітності та/або 
консолідованої фінансової звітності 
юридичної особи з метою висловлення 
незалежної думки аудитора про її 
відповідність в усіх суттєвих аспектах 
вимогам національних положень 
(стандартів) бухгалтерського обліку, 
міжнародних стандартів фінансової 
звітності або іншим вимогам. 
Джерело інформації: Закон України 
«Про аудит фінансової звітності та 
аудиторську діяльність» від 
21.12.2017 р. № 2258-VIII 

28. Кредити, якi отримує аптека 
на термiн понад три роки, 
вiдносяться до: 

Кредити, які надаються банками, 
розрізняються за строками 
користування (короткострокові – до 



A.  довгострокових 
B.  короткострокових 
C.  середньострокових 
D.  перманентних 
E.  гарантованих 

одного року, середньострокові – до 
трьох років, довгострокові – понад три 
роки). 
Джерело інформації: Господарський 
кодекс України від 16.01.2003 р.  
№ 436-IV 

29. Медичне страхування є 
одним із видiв страхової 
дiяльностi. Вкажiть серед 
наведеного об’єкт медичного 
страхування: 
A.  здоров’я 
B.  страхувальники 
C.  аптечнi заклади 
D.  страховики 
E.  контролюючi органи 

Об’єктом медичного страхування є 
здоров’я та життя громадян. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 

30. Однiєю зi складових 
Пiлотного проекту у сферi 
охорони здоров’я й фармацiї є 
запровадження нового методу 
державного регулювання цiн 
на ЛЗ. До вказаного методу 
належить: 
A.  референтне 
цiноутворення 
B.  тендер на цiноутворення 
C.  обмеження рентабельностi 
виробництва 
D.  пiльгове оподаткування 
E.  перемовини з 
виробниками стосовно 
обсягiв закупiвель та рiвнiв 
цiн 

Внутрішнє референтне ціноутворення – 
встановлення мінімальної оптово-
відпускної ціни ЛЗ, що підлягає 
реімбурсації, на підставі заявок 
власника реєстраційного посвідчення на 
ЛЗ або його представника, поданих до 
Національної служби здоров’я України. 
Зовнішнє референтне ціноутворення – 
встановлення граничної оптово-
відпускної ціни на основі оптово-
відпускних цін у референтних країнах 
(Республіка Польща, Словацька 
Республіка, Чеська Республіка, 
Латвійська Республіка, Угорщина) для 
включення торговельної назви ЛЗ до 
Реєстру ЛЗ, які підлягають реімбурсації.
Джерело інформації: Постанова КМУ 
від 27.02.2019 р. № 135 «Деякі питання 
реімбурсації лікарських засобів» 

31. Одним з видiв загально-
обов’язкового державного 
соцiального страхування є 
медичне страхування. 
Вкажiть, що є об’єктом 
медичного страхування: 
A.  здоров’я та життя 
громадян 
B.  фiнансовi витрати 
громадян на лiкування 

Об’єктом медичного страхування є 
здоров’я та життя громадян. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 



C.  виплати страховика в разi 
настання страхового випадку 
D.  надавана громадянам 
медична та фармацевтична 
допомога 
E.  збитки роботодавця у 
зв’язку з вiдсутнiстю 
робiтника на робочому мiсцi 

32. Пасив балансу складається з 
власного та позикового 
капiталу. Що з 
перерахованого вiдноситься 
до позикового?  
A.  кредити банкiв  
B.  статутний фонд  
C.  прибуток  
D.  резервний капiтал  
E.  бюджетне фiнансування 

До позикового капіталу (розділ ІІ. 
Довгострокові зобов’язання і 
забезпечення; розділ ІІІ. Поточні 
зобов’язання і забезпечення) як 
складової пасиву балансу відносяться 
довгострокові та короткострокові 
кредити банків 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
07.02.2013 р. № 73 «Про затвердження 
Національного положення (стандарту) 
бухгалтерського обліку 1 «Загальні 
вимоги до фінансової звітності» 

33. ПДВ – це частина 
новоствореної вартості, яка 
сплачується до бюджету. За 
рахунок чиїх коштів 
сплачується ПДВ (податок на 
додану вартість)? 
А.  за рахунок коштів, 
одержаних від покупців 
B.  суб’єктів оптової торгівлі  
C.  дистриб’ютора  
D.  суб’єктів роздрібної 
торгівлі  
Е.  виробника 

ПДВ – непрямий податок, який входить 
у ціну товарів (робіт, послуг) та 
сплачується покупцем, але його облік і 
перерахування до державного бюджету 
здійснює продавець (податковий агент). 
Існує три можливих ставки 
оподаткування – звичайна (20 %), 
знижена (7 %) і нульова (0 %). 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 

34. Податки та збори можна 
класифiкувати за рiзними 
критерiями. Як називається 
сукупнiсть податкiв, зборiв, 
якi залежать вiд розмiрiв 
доходу або майна, стягуються 
з фiзичних i юридичних осiб? 
A.  прямi податки i збори 
B.  непрямi податки i збори 
C.  мiсцевi податки i збори 
D.  пропорцiйнi податки i 

Прямі податки і збори – сукупність 
податків, зборів, що залежать від 
розміру доходів (у т. ч. прибутку) або 
майна, стягуються з фізичних або 
юридичних осіб. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 



збори 
E.  загальнодержавнi податки 
i збори 

35. Порівняльний аналіз 
показників роботи двох аптек 
показав, що нормативи 
товарного запасу в днях 
становили відповідно 20 і 30 
днів. Який із вказаних 
показників не 
використовується для 
розрахунку нормативу 
товарних запасів? 
A.  фонд заробітної плати 
B.  оборотність товару  
C.  рівень торгової націнки 
D.  обсяг реалізації  
E.  залишок товару в 
роздрібних цінах 

На практиці найчастіше 
використовуються два методи 
розрахунку нормативу товарних 
запасів, що базуються на даних 
товарообігу (у закупівельних цінах), 
кількості оборотів товару, залишків 
товару. Розрахунок нормативу товарних 
запасів не пов’язаний із розміром фонду 
заробітної плати.  
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 

36. Поставлено завдання 
з’ясувати економiчну i 
фiнансову спроможнiсть 
аптеки на перспективу. Для 
його виконання необхiдно 
провести порiвняльний аналiз 
її дiяльностi за сукупним 
показником: 
A.  рентабельностi 
B.  кiлькостi вiдвiдувачiв 
C.  наявної номенклатури 
товарiв 
D.  чисельностi штатного 
розкладу 
E.  товарних запасiв 

Економічним показником, що 
характеризує ефективність торгово-
фінансової та виробничої діяльності 
аптеки, є рентабельність. 
Рентабельність продажу визначається 
як відношення суми одержаного 
прибутку від цієї діяльності до суми 
товарообігу в цінах реалізації товару. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 

37. Проведення аудиторської 
перевiрки фармацевтичної 
фiрми замовлено аудитору. 
Що є пiдставою для його 
проведення? 
A.  договiр мiж аудитором 
та фармацевтичною фiрмою
B.  письмове звернення 
замовника до аудитора 
C.  усне звернення замовника 
до аудитора 

Аудиторські послуги надаються на 
підставі договору про надання 
аудиторських послуг, укладеного між 
суб’єктом аудиторської діяльності та 
замовником. У договорі 
передбачаються предмет, обсяг 
аудиторських послуг, розмір та умови 
оплати, відповідальність сторін та інші 
умови відповідно до вимог 
законодавства та міжнародних 
стандартів аудиту. 



D.  протокол про намiр 
провести аудиторську 
перевiрку 
E.  лист-зобов’язання 

Джерело інформації: Закон України 
«Про аудит фінансової звітності та 
аудиторську діяльність» від 
21.12.2017 р. № 2258-VIII 

38. Процес виплати компенсацiй 
за вiдпущенi лiки, за 
допомогою яких система 
охорони здоров’я впливає на 
доступнiсть ЛЗ, це:  
A.  реiмбурсацiя  
B.  рентабельнiсть  
C.  реалiзацiя  
D.  таксування  
E.  реструктуризацiя 

Реімбурсація – повне або часткове 
відшкодування вартості ЛЗ суб’єктам 
господарювання, які провадять 
господарську діяльність на підставі 
ліцензії на провадження господарської 
діяльності з роздрібної торгівлі ЛЗ, за 
рахунок субвенцій із державного 
бюджету.  
Джерело інформації: Постанова КМУ 
від 27.02.2019 р. № 135 «Деякі питання 
реімбурсації лікарських засобів» 

39. Товарообіг – важливий 
економічний показник. 
Назвіть одиницю виміру 
товарообігу: 
A.  гривні 
B.  упаковки 
C.  дні 
D.  штуки  
E.  літри 

Товарообіг – обсяг реалізованого товару 
за певний період часу в грошовому 
виразі. Національна валюта в Україні – 
гривня. 
Джерело інформації: Нац. підруч. 
«Організація та економіка фармації», 
Ч. 3 

40. У вартiсть ЛЗ i товарiв 
аптечного асортименту 
включено суму ПДВ. 
Вкажiть, як розраховується 
сума чистого доходу вiд 
реалiзацiї товару в аптецi: 
A.  дохiд вiд реалiзацiї – 
ПДВ 
B.  прибуток до 
оподаткування – ПДВ 
C.  чистий прибуток – ПДВ 
D.  витрати на виробництво – 
ПДВ 
E.  фiнансовий результат – 
ПДВ 

Чистий дохід від реалізації продукції 
(товарів, робіт, послуг) – дохід, що 
визначається шляхом вирахування з 
доходу від реалізації продукції, товарів, 
робіт, послуг наданих знижок, вартості 
повернутих раніше проданих товарів та 
податків і зборів. 
Джерело інформації: Наказ 
Міністерства фінансів України від 
07.02.2013 р. № 73 «Про затвердження 
Національного положення (стандарту) 
бухгалтерського обліку 1 «Загальні 
вимоги до фінансової звітності» 

41. У податковому законодавствi 
України податки та збори 
класифiкуються за iєрархiчною 
ознакою. Податки та збори, 
що надходять до державного 
бюджету, вiдносяться до? 

В Україні встановлюються 
загальнодержавні та місцеві податки і 
збори. До загальнодержавних належать 
податки та збори, що встановлені 
Податковим кодексом і є 
обов’язковими до сплати на усій 



A.  загальнодержавних 
B.  мiсцевих 
C.  регiональних 
D.  обласних  
E.  районних 

території України, а саме: податок на 
прибуток підприємств; податок на 
доходи фізичних осіб; податок на 
додану вартість; акцизний податок; 
екологічний податок; рентна плата; 
мито. 
Джерело інформації: Податковий 
кодекс України від 02.12.2010 р. 
№ 2755-VI 

42. Узагальнюючий документ 
аудитора, передбачений 
договором між аудитором та 
суб’єктом господарювання, у 
якому в довільній формі 
подана інформація про 
результати проведення 
аудиту, виявлені недоліки в 
бухгалтерському обліку та 
рекомендації щодо їх 
усунення, називається? 
A.  аудиторський звіт 
B.  звіт про власний капітал  
C.  звіт про фінансові 
результати  
D.  звіт про грошові кошти  
Е.  бухгалтерський баланс 

Аудиторський звіт – документ, 
підготовлений суб’єктом аудиторської 
діяльності за результатами аудиту 
фінансової звітності (консолідованої 
фінансової звітності) відповідно до 
міжнародних стандартів аудиту та 
вимог Закону України «Про аудит 
фінансової звітності та аудиторську 
діяльність». 
Джерело інформації: Закон України 
«Про аудит фінансової звітності та 
аудиторську діяльність» від 
21.12.2017 р. № 2258-VIII 

43. Усi податки залежно вiд 
органу державної влади та 
мiсцевого самоврядування, 
якi їх встановлюють, 
подiляються на 
загальнодержавнi та мiсцевi. 
Вкажiть податок, який 
вiдноситься до мiсцевих? 
A.  туристичний збiр 
B.  податок на додану 
вартiсть 
C.  акцизний збiр 
D.  податок на прибуток 
пiдприємств 
E.  податок на доходи 
фiзичних осiб 

До місцевих належать податки та збори, 
встановлені рішеннями сільських, 
селищних, міських рад і рад об’єднаних 
територіальних громад та є 
обов’язковими до сплати на території 
відповідних територіальних громад. До 
місцевих податків належать податок на 
майно; єдиний податок. 
Джерело інформації: Податковий 
кодекс України від 02.12.2010 р. 
№ 2755-VI 



 

44. Яка система включає 
сукупнiсть правових норм, 
що регулюють розмiри, 
форми, методи i термiни 
стягнення податкiв i платежiв, 
що мають податковий 
характер i необхiднi державi 
для виконання її функцiй? 
A.  податкова 
B.  облiкова 
C.  статистична 
D.  звiтностi 
E.  оплати праці 

Сукупність загальнодержавних та 
місцевих податків та зборів, що 
справляються в установленому порядку, 
становить податкову систему України. 
Джерело інформації: Податковий 
кодекс України від 02.12.2010 р. 
№ 2755-VI 
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